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Nama :RoimunNim : 113200139 Skripsi dengan judul Tafsir ayat-ayat Kalam menurut Quraish Shihab (StudiTafsir Al-Misbah)

. Quraish Shihab adalah seorang ulama tafsir yang kompeten, yang kita patut bangga terhadapnya. Keluasan ilmunya dan metode tafsirnya menawarkan udara baru dalam bidang tafsir. Karena pentingnya kontribusi yang beliau berikan inilah, penulis tergerak untuk mengangkat dan membahas berbagai kontribusi yang beliau berikan dalam perkembangan tafsir di Indonesia.
Ayat-ayat Kalam adalah  suatu bagian utuh  dari makna suatu teks yang berada dalam bingkai surat Al-Qur’an dan satu ayat  Al-Qur’an  minimal merupakan satu kalimat. Ayat menurut bahasa ayat artinya tanda, bukti, pelajaran, mukjizat, hal yang aneh. Adapun yang dimaksud  dengan istilah tersebut adalah bukti atau keterangan  yang menajubkan  tentang keagungan dan kebenaran ajaran Allah  bagi umat manusia yang dapat mempergunakan akal pikiranya  dengan sehat.Ayat juga berarti jumlah atau susunan perkataan yang memepunyai permulaan dan penghabisan  yang terhitung  sebagian satu bagian dari  surah. Atau sebagian kecil dari Al-Qur’an  yang berdiri sendiri, terputus dari bagian yang sebelumnya dan seudahnya. Ayat juga bisa diartikan kalam.,Menurut akhli kata bahasa arab, kalam adalah ‘kata’ atau ‘lafaz’ dengan bentuk (majmuk ) dalam kamus bahasa Indonesia mengandung arti aneka ragam., dengan begitu jelaslah bahwa kalam mengandung banyak  makna salah satunya (ketentuan atau perjanjian) antara kholik dan makhluk.Bedasarkan latar belakang diatas, penulis kemudian mengangkat beberapa rumusan masalah yang terkait dengan permasalahan yang akan dibahas sebagai berikut:Apa yang di maksud  ayat-ayat kalam menurut para  Ulama Tafsir ?, apa dan  bagaimana cara memahami Hakikat Ayat-ayat Kalam menurut pendapat  Quraish Shihab?, 
Adapun tujuan dari penelitian ini adalah untuk Mengetahui Ayat-ayat Kalam menurut para Ulama Tafsir, untuk Mengetahui Hakikat Ayat-ayat  Kalam menurut  pendapat Quraish Shihab Jenis penelitian dalam skripsi ini adalah content analisisa (analisasi) yaitu dengan mempelajari  dan mendalami karya tafsir Quraish Shihab dan karya-karya Quraish Shihab lainnya yang mempunyai relevansi terhadap penelitian ini. Pengambilan data penelitian ini berasal pada dua sumber data yaitu primer dan sekunder. Kesimpulan dari pemhasan  ayat-ayat kalam yaitu: Ayat –ayat kalam menurut ulama  tafsir terklasifikasi kan menjadi tiga bagian antara lain: ‘ucapan  lidah, ‘pengakuan hati,  dan usaha anggota badan’.
Dari penafsiran ayat-ayat kalam Qurasih shihab, memandukan ke enam  rukun, yang pada intinya mengeshakan Allah semata,  selain itu juga  tidak dikatakan beriman kalau tidak menyakini semua rukun iman, karena rukun iman sudah harga mati tidak bisa ditawar-tawar lagi.




