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Dengan ini saya menyatakan bahwa skripsi yang saya tulis sebagai salah satu syarat untuk memperoleh gelar Sarjana Pendidikan dan diajukan pada Jurusan Pendidikan Guru Madrasah Ibtidaiyah (PGMI) Fakultas Tarbiyah dan Keguruan Institut Agama Islam Negeri Sultan Maulana Hasanuddin Banten ini sepenuhnya asli merupakan hasil karya tulis ilmiah saya pribadi.
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ABSTRAK
Nama, Iyah Muhtariyah. Nim, 122700471. Judul Skripsi “PENERAPAN MODEL STUDENT TEAM ACHIEVEMENT DIVISION (STAD) UNTUK MENINGKATKAN HASIL BELAJARN MATEMATIKA PADA SIFAT-SIFAT BANGUN DATAR SEDERHANA (PTK Di Kelas III Madrasah Ibtidaiyah Mathla’ul Anwar Kepuh)”.
Latar belakang penelitian ini adalah hasil belajar siswa yang rendah pada mata pelajaran matematika materi sifa-sifat bangun datar sederhana di kelas III Madrasah Ibtidaiyah Mathla’ul Anwar Kepuh Kecamatan Cinangka Kabupaten Serang. Hal ini disebabkan karena pemahaman siswa dan minat siswa pada materi sifat-sifat bangun datar sederhana masih rendah, kurang aktif,  guru masih menggunakan metode ceramah, sangat sedikit tuntutan aktif dari siswa yang rendah, dan guru belum menggunakan metode atau pun media pembelajaran serta mendesain skenario pembelajaran yang disesuaikan dengan karakteristik materi maupun kondisi siswa sehingga siswa memungkinkan aktif dan kreatif. Perumusan masalah dalam penelitian adalah bagaimana penerapan model Student Team Achievement Division (STAD) untuk meningkatkan nilai hasil belajar matematika pada sifat-sifat bangun datar sederhana di kelas III Madrasah Ibtidaiyah Mathla’ul Anwar Kepuh. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui peningkatan hasil belajar siswa pada mata pelajaran matematika materi sifat-sifat bangun datar sederhana di kelas III Madrasah Ibtidaiyah Mathla’ul Anwar Kepuh Kecamatan Cinangka Kabupaten Serang.
Metode penelitian yang digunakan dalam penelitian ini adalah Penelitian Tindakan Kelas (PTK) dan dilaksanakan dua siklus. Setiap siklus terdiri dari empat tahapan, yaitu tahap perencanaan, tindakan, observasi dan refleksi. Teknik pengumpulan data yang digunakan dalam penelitian ini adalah pedoman observasi dan tes hasil belajar.
Hasil penelitian menunjukan terjadi peningkatan hasil belajar siswa hal ini dapat dilihat dari nilai rata-rata kelas tes awal sebesar 85, siklus I sebesar 95, dan pada siklus II sebesar 100 persentase ketuntasan tes awal sebesar 33,33%, silus I sebesar 54,54% dan siklus II sebesar 81,81%. Dengan demikian dapat disimpulkan bahwa dengan menggunakan model Student Team Achievement Division (STAD) dapat meningkatkan hasil belajar siswa.
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PERSEMBAHAN
Harta yang tak pernah habis adalah Ilmu pengetahuan dan ilmu yang tak ternilai adalah pendidikan.
Dengan segala puja dan puji syukur kepada Allah SWT dan atas dukungan dan do’a dari orang-orang tercinta, akhirnya skripsi ini dapat diselesaikan dengan baik dan tepat pada waktunya. Oleh karena itu, dengan rasa bangga dan bahagia saya khaturkan rasa syukur dan terima kasih saya kepada:
Allah SWT, karena hanya atas izin dan karunianyalah maka skripsi ini dapat dibuat dan selesai pada waktunya. Puji syukur yang tak terhingga pada Allah SWT penguasa alam yang meridhoi dan mengabulkan segala do’a.
Abah dan Ibu, yang telah memberikan dukungan moril maupun materi serta do’a yang tiada henti untuk kesuksesan saya, karena tiada kata seindah lantunan do’a dan tiada do’a yang paling khusuk selain do’a yang terucap dari Abah Ibu. Ucapan terima kasih saja takkan pernah cukup untuk membalas kebaikan Abah dan Ibu, karena itu terimalah persembahan bakti dan cinta ku untuk kalian Abah Ibu ku.
Terima kasih yang sebesar-besarnya untuk kalian semua, akhir kata saya persembahkan skripsi ini untuk kalian semua, orang-orang yang saya sayangi. Dan semoga skripsi ini dapat bermanfaat dan berguna untuk kemajuan ilmu pengetahuan di masa yang akan datang. 


MOTTO
“ORANG YANG PINTAR BUKANLAH ORANG YANG MERASA PINTAR, AKAN TETAPI IA ADALAH ORANG YANG MERASA BODOH, DENGAN BEGITU IA TAK AKAN PERNAH BERHENTI UNTUK TERUS BELAJAR”
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