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ABSTRAK
Nama: Ikot Sholehat, NIM : 112400260, Judul Skripsi: Peran KH. Sulaeman (1871-1941) Dalam Pembinaan Hukum Fiqih di Serang
Peran ulama sangat penting bagi masyarakat dalam melindungi kepentingan masyarakat. Ulama menempati posisi penting dalam pembinaan moral masyarakat, bahkan pada masa penjajahan, Kepemimpinan ulama dalam dunia politik sangat berpengaruh dalam perjuangan melawan kolonialisme Belanda di Banten. Posisi Ulama yang sangat istimewa tidak lepas dari tradisi yang berlaku dilingkungan masyarakat santri, khususnya di pedesaan yang beranggapan bahwa dalam beragama seseorang harus mengikuti apa yang telah diwariskan kaum ulama terdahulu. KH. Sulaeman adalalah ulama yang sangat kharismatik dan bijaksana peranannya sangat besar bagi masyarakat di Serang. Banyak masyarakat luar daerah berguru kepada KH. Sulaeman. 
Dalam masalah Skripsi ini akan difokuskan pada perumusan masalah yang terdiri dari: 1. Bagaimana Biografi KH. Sulaeman?, 2. Bagaimana Kondisi Daerah Serang tahun 1871-1941?, 3. Bagaimana Peran KH. Sulaeman (1871-1941) dalam Pembinaan Hukum Fiqih di Serang?. 
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui biografi KH. Sulaeman. untuk mengetahui kondisi daerah Serang Tahun 1871-1941. Untuk mengetahui peran KH. Sulaeman dalam pembinaan hukum fiqih di Serang pada tahun 1871-1941. 
Penulisan skripsi ini menggunakan metode penelitian sejarah yang meliputi tahapan heuristik, kritik, interpretasi dan historiografi 
Berdasarkan penelitian yang dilakukan, dapat disimpulkan bahwa KH. Sulaeman dilahirkan pada tahun 1871 di Kampung Kelapadua, Desa Kagungan, Kecamatan Serang, Kota Serang-Banten. Sebagai ulama pendidik KH. Sulaeman mendirikan sebuah pesantren sederhana di rumahnya yang biasa di sebut “balai semen” dengan ukuran 6 meter. Pesantren tersebut tidak diberikan nama, serta tidak menyediakan asrama bagi santri-santrinya seperti layaknya pesantren yang ada selama ini, sebab baginya yang terpenting adalah mengaji dan ibadahnya. Karena kecerdasan dan kebijakansaan KH. Sulaeman diangkat menjadi anggota hakim Landraad atau hakim Pengadilan Agama oleh pemerintah Kolonial Belanda, selama Ia bekerja sebagai hakim Ia bertugas menyelesaikan perkara-perkara seperti: pernikahan, perkawinan, warisan, dan Ia juga sebagai pembina moral masyarakat di Kampung Kepaladua, Sukalila dan Cantilan. Meskipun Ia bekerja pada pemerintah Kolonial Belanda, Ia tetap tidak menerima gaji sepeserpun dari pemerintah Kolonial Belanda. Karena Ia ingin mengabdi kepada masyarakat, bukan kepada penjajah. KH. Sulaeman juga bertugas sebagai penentu Awal Bulan Ramadahan dan Hari Raya, karena KH. Sulaeman ahli dalam ilmu falak. Oleh karena itu pemerintah Serang selalu mengundangnya untuk bermusyawarah dan menggunakan fatwa darinya.
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PERSEMBAHAN

Terucap Syukur atas segala nikmat yang telah engkau berikan kepada hamba-MU, Shalawat dan Salam kepada Nabi kita semua.
Rasa Syukur dan bahagia skripsi ini ku persembahkan untuk Ayahandaku M.lani A.Ma dan Ibundaku Hamdanah, serta kakak-kakakku tercinta. Jazakumullah Khairan Katsiran terimakasih atas doa dan dukungannya serta kasih sayang yang telah kalian semua berikan. Semoga Allah membalasnya dengan balasan yang paling indah. Aku mencintaimu..
Seluruh teman-teman SKI-B angkatan 2011 yang telah sama-sama berjuang serta saling memberikan semangat satu sama lain, eva, aas, muja, indah, yayah, titik, rosita, boboy, ibin, ubed, riyan, tajul, herdi, winda, rofiah,  enday, jule, upus, sa’diyah, yeyen, lia, tatang, bani, ratu, tb putra. Pengalaman bersama kalian sangat bermakna. Dan tidak lupa pula untuk teman-teman DUBES SCIENCE’38 terimakasih atas doanya.
Untuk seluruh sahabat-sahabatku tersayang jangan lupakan apa yang telah kita lalui bersama. Dan akhirnya perjuangan kita berbuah kebahagiaan.
Dan untuk Almamater tercinta IAIN “Sultan Maulana Hasanuddin” Banten.











MOTTO

إِنَّ ٱللَّهَ يَأۡمُرُكُمۡ أَن تُؤَدُّواْ ٱلۡأَمَٰنَٰتِ إِلَىٰٓ أَهۡلِهَا وَإِذَا حَكَمۡتُم بَيۡنَ ٱلنَّاسِ أَن تَحۡكُمُواْ بِٱلۡعَدۡلِۚ إِنَّ ٱللَّهَ نِعِمَّا يَعِظُكُم بِهِۦٓۗ إِنَّ ٱللَّهَ كَانَ سَمِيعَۢا بَصِيرٗا ٥٨
[bookmark: _GoBack]Sesungguhnya Allah menyuruh kamu menyampaikan amanat kepada yang berhak menerimanya, dan (menyuruh kamu) apabila menetapkan hukum di antara manusia supaya kamu menetapkan dengan adil. Sesungguhnya Allah memberi pengajaran yang sebaik-baiknya kepadamu. Sesungguhnya Allah adalah Maha Mendengar lagi Maha Melihat (QS. An-nisa: 58)
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