ABSTRAK
Nama: Putri Rusti, NIM: 112111242, Hubungan Persepsi Masyarakat Tentang SMPIT dengan Minat Orang Tua Menyekolahkan anaknya. (Studi di SMPIT Raudhatul Jannah, Kec. Cibeber, Kota Cilegon).
Seiring dengan semakin pesatnya kemajuan dunia pendidikan pada umumnya dan dunia pendidikan Indonesia khususnya, sehingga masyarakat membutuhkan lembaga pendidikan sebagai tempat untuk memperoleh ilmu dan sekaligus bisa dijadikan sebagai tempat untuk menanamkan nilai moral dan agama kepada anak-anak Indonesia.
Banyak para orang tua yang memilih untuk menyekolakan anaknya di SMPIT Raudhatul Jannah cibeber, lembaga pendidikan berbasis Islam Terpadu ini ternyata sangat diminati masyarakat yang tidak hanya berada disekitar sekolah. Alasan konkrit yang menyebabkan masyarakat menjadikan Sekolah Islam Terpadu khususnya SMPIT Raudhatul Jannah cibeber sebagai lembaga pilihan merupakan hal yang sangat menarik untuk penulis teliti lebih jauh.
Berdasarkan latar belakang masalah di atas, maka perumusan masalah dalam penelitian ini adalah sebagai berikut: 1) Bagaimana persepsi masyarakat tentang Sekolah Menengah Pertama Islam Terpadu Raudhatul Jannah?, 2) Bagaimana minat orang tua dalam menyekolahkan anaknya di Sekolah Menengah Pertama Islam Terpadu Raudhatul Jannah?, 3) Apakah terdapat hubungan antara persepsi masyarakat dengan minat orang tua dalam menyekolahkan anaknya di Sekolah Menengah Pertama Islam Terpadu Raudhatul Jannah?
Adapun tujuan dari diadakan penelitian ini adalah sebagai berikut: 1) Untuk mengetahui persepsi masyarakat sekitar terhadap Sekolah Menengah Pertama Islam Terpadu Raudhatul Jannah. 2) Untuk mengetahui minat orang tua menyekolahkan anaknya di Sekolah Menengah Pertama Islam Terpadu Raudhatul Jannah. 3) Untuk mengetahui hubungan antara persepsi masyarakat tentang Sekolah Menengah Pertama Islam Terpadu Raudhatul Jannah dengan minat orang tua menyekolahkan anaknya di Sekolah Menengah Pertama Islam Terpadu.
Dalam penelitian ini penulis menggunakan metode deskriptif korelasi, yakni suatu metode yang digunakan untuk mengumpulkan data berdasarkan fenomena-fenomena yang ada, kemudian dikorelasikan untuk mengetahui ada tidaknya hubungan atau pengaruh antara dua variabel. Teknik pengumpulan data dilakukan dengan penyebaran angket dan studi pustaka. Setelah data terkumpul, maka data yang bersifat kuantitatif dianalisis dengan statistik.
Kesimpulan yang diperoleh dari hasil penelitian adalah: berdasarkan data yang ada, dapat diketahui bahwa hubungan persepsi masyarakat tentang SMPIT dengan minat orang tua menyekolahkan anaknya berada pada katagori sedang. Berdasarkan hasil analisis korelasi Product Moment (rxy) diperoleh hasil r = 0,48 hal ini menunjukan bahwa variabel X dan Y terdapat korelasi sedang. 
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