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[bookmark: _GoBack]	Kenaikan harga makanan di tempat wisata, belakangan ini menjadi sesuatu yang dianggap wajar oleh sebagian besar orang khususnya wisatawan. Biasanya, harga makanan yang dijual, jauh lebih mahal dibandingkan dengan harga yang dijual pada umumnnya. Seperti halnya di Pantai Bagedur. Menurut hasil pengamatan peneliti, harga makanan yang dijual di pantai Bagedur jauh lebih tinggi dibandingkan dengan yang dijual di warung-warung sebelum memasuki kawasan wisata. Contohnya saja, air mineral. Jika biasanya air mineral dijual dengan harga 3000 rupiah, di pantai Bagedur air mineral dijual dengan harga 4000-5000 rupiah untuk ukuran 600 ml. Kenaikan harga yang terlampau tinggi tersebut, tentu menjadi menarik untuk diteli. Apalagi jual-beli didalam Islam sudah diatur dan ditetapkan hukumnya. Baik mengenai rukun, syarat, maupun objek jual beli yang diperbolehkan ataupun yang tidak diperbolehkan untuk dilakukan. Adapun dalam akad jual beli, Nabi menghimbau agar harga disesuaikan dengan yang berlaku dipasaran.
Dalam penelitian ini, yang menjadi objek penelitian adalah harga jual beli yang terjadi di pantai Bagedur pada hari libur. Adapun rumusan masalah dalam penelitian ini, yaitu: 1) Apa saja yang  menjadi faktor penyebab kenaikan harga yang dipengaruhi oleh hari libur di Pantai Bagedur? 2) Bagaimana pandangan hukum Islam terhadap mekanisme kenaikan harga yang dipengaruhi oleh hari libur di Pantai Bagedur? 
Jenis penelitian ini menggunakan penelitian lapangan atau field research. Adapun sifat dari penelitian ini adalah deskriptif-analitik, yakni dengan menyusun, mengevaluasi, lalu memberikan penilaian terhadap realita yang ada di lapangan dengan menggunakan pendekatan normatif.
	Berdasarkan hasil penelitian dan analisis hukum yang dilakukan oleh peneliti, dapat disimpulkan bahwa; 1) Faktor penyebab kenaikan harga konsumsi di Pantai Bagedur yaitu, naiknya jumlah permintaan pada saat hari libur sehingga momentum tersebut dijadikan para pedagang untuk melakukan strategi dagang guna mendapatkan keuntungan yang lebih besar. Hal tersebut dilakukan, dengan tujuan untuk menutupi penghasilan yang cenderung kurang pada hari-hari biasa agar tidak mengalami kerugian dalam usahanya. 2) Mekanisme kenaikan harga konsumsi di Pantai Bagedur sesuai dengan teori hukum permintaan, dalam transaksi jual beli ada kesepakatan yang telah diridhai oleh kedua belah pihak, menurut hukum Islam hal tersebut sah atau diperbolehkan. Adapun kenaikan harga makanan terlampau sangat tinggi yang dilakukan oleh para pedagang yang sebagian besar berasal dari luar daerah Desa Sukamanah, dalam hukum Islam tidak diperbolehkan. Hal tersebut dikarenakan tidak sesuai dengan prinsip-prinsip muamalat dalam hukum Islam.


