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ABSTRAK
Nama : Yayah Unayah, NIM : 112111279, Judul Skripsi : Pengaruh Penilaian Autentik dalam Pembelajaran PAI Terhadap Sikap Siswa (Studi di MTs Negeri 1 Kota Serang-Banten).
Penilaian Autentik dalam pembelajaran PAI berperan penting terhadap guru maupun pendidik lainnya perlu mengadakan penilaian terhadap hasil belajar siswa karena dalam dunia pendidikan, khususnya dunia persekolahan penilaian hasil belajar mempunyai makna yang penting, baik bagi siswa, guru maupun sekolah.
Berdasarkan latar belakang, maka rumusan masalah sebagai berikut: (1) Bagaimana sikap siswa tentang penilaian autentik dalam pembelajaran PAI di MTs Negeri 1 Kota Serang Banten? (2) Bagaimana sikap siswa pada mata pelajaran PAI di MTs Negeri 1 Kota Serang Banten ? (3) Bagaimana pengaruh penilaian autentik dalam pembelajaran PAI terhadap sikap siswa di MTs Negeri 1 Kota Serang Banten ?
Berdasarkan tujuan dari perumusan masalah tersebut yakni; (1) Untuk mengetahui gambaran nyata sikap siswa dalam pembelajarn PAI di MTs Negeri 1 Kota Serang Banten (2) Untuk mengetahui sikap siswa pada mata pelajaran PAI di MTs Negeri 1 Kota Serang Banten. (3) Untuk menghetahui ada tidaknya pengaruh antara penilaian autentik dalam pembelajaran PAI dengan sikap siswa.
Penelitian ini dilaksanakan di MTs Negeri 1 Kota Serang-Banten dengan jumlah sampel 40 peserta didik dari populasi 270. Sampel yang diambil menggunakan teknik sistem random samplingdari jumlah keseluruhan peserta didik kelas dan XI MTsN 1 Kota Serang-Banten. Untuk memperoleh data-data yang dibutuhkan, maka peneliti melakukan penelitian dengan pendekatan deskriptif kuantitatif, sedangkan teknik pengumpulan datanya meliputi : observasi, wawancara dan angket sedangkan analisis datanya dengan menggunakan analisis statistik.
Kesimpulan hasil penelitian ini adalah berdasarkan hasil perhitungan statistik menunjukan tingkat penilaian autentik dalam pembelajaran PAI sebesar 87% sedangkan tingkat sikap siswa sebesar 78% dan hasil uji korelasi didapat nilai ‘r’ sebesar dengan interpretasi korelasi penilaian autentik dalam pembelajaran PAI terhadap sikap siswa memiliki tingkat korelasi yang sangat tinggi. Berdasarkan perhitungan coefisien determinasi diketahui bahwa penilaian autentik PAI memberikan kontribusi terhadap sikap siswa sebesar 16,81%, sedangkan sisanya 83,19% dipengaruhi oleh faktor lain, baik intern maupun ekstern siswa tersebut.
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