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ABSTRAK

Nama : Futuhi, NIM 132101608, Judul Skripsi : “Pengaruh Kegiatan Keagamaan Terhadap Motivasi Belajar Bidang Studi Pendidikan Agama Islam” (Studi di SMP Negeri 16 Kota Serang)

Kegiatan keagamaan adalah kegiatan yang dilakukan oleh seluruh siswa dan dewan guru yang bertugas untuk membimbing dan memantau jalannya kegiatan keagamaan, didalam kegiatan keagamaan mencakup pada sifat yang terdapat dalam agama, segala sesuatu mengenai agama, untuk itu latihan keagamaan adalah merupakan sikap yang tumbuh atau dimiliki seseorang dan dengan sendirinya akan mewarnai sikap dan tindakan dalam kehidupan sehari-hari. Motivasi belajar adalah suatu dorongan untuk menggerakkan atau menggugah seseorang agar timbul keinginan dan kemauannya untuk melakukan sehingga dapat memperoleh hasil atau mencapai tujuan tertentu.
Perumusan masalah di dalam skripsi ini adalah 1) Bagaimana kegiatan keagamaan di Sekolah SMPN 16 Kota Serang?, 2) Bagaimana motivasi belajar Siswa di SMPN 16 Kota Serang?, 3) Bagaimana pengaruh kegiatan keagamaan terhadap motivasi belajar siswa pada bidang studi pendidikan agama Islam di SMPN 16 Kota Serang?
Adapun tujuan penelitian didalam skripsi ini adalah : 1) Mengetahui kegiatan keagamaan di sekolah SMPN 16 Kota Serang, 2) Mengetahui motivasi belajar Siswa di SMPN 16 Kota Serang, 3) Mengetahui pengaruh dari kegiatan keagamaan terhadap motivasi belajar siswa pada bidang studi pendidikan agama Islam di SMPN 16 Kota Serang
Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah deskriptif kuantitatif inferensial dengan teknik pengumpulan data observasi,dan angket.
Berdasarkan hasil analisis bahwa variabel X (Kegiatan Keagamaan) tergolong kategori tinggi/baik. Hal ini dapat diketahui bahwa hasil jawaban responden pada kegiatan keagamaan (variabel x) sebesar 91,92% setelah dikonsultasikan dengan tabel kategori persentase, ternyata angka (91,92% berada diantara (76%-100%), yang berarti variabel X (kegiatan keagamaan) termasuk dalam kategori baik. Sedangkan untuk variabel Y hasil jawaban responden pada motivasi belajar siswa (variabel Y) sebesar 89.61% setelah dikonsultasikan dengan tabel kategori persentase, ternyata angka (89.61%) berada diantara (76%-100%) yang berarti variabel y (motivasi belajar siswa) termasuk dalam kategori tinggi/baik.adapun kontribusi kegiatan keagamaan terhadap motivasi belajar siswa pada bidang studi pendidikan agama Islam sebesar 39,69%. Sedangkan sisanya sebesar60.31% dipengaruhi oleh faktor lain yang dapat diteliti kembali.
Berdasarkan analisa data dengan menggunakan product moment (rxy) diperoleh hasil 0,63 dan nilai thitung 5,62 lebih besar dari nilai ttabel 1,67 interpretasinya antara kegiatan keagamaan terhadap motivasi belajar siswa bidang studi pendidikan agama Islam terdapat korelasi sangat tinggi. Hal ini berdasarkan hasil uji signifikasi diketahui thitung (5,62)>(1,67) adapun kontribusinya sebesar 39.69%. Sedangkan sisanya sebesar 60.31% di pengaruhi oleh faktor-faktor lain.
Kata Kunci : Kegiatan Keagamaan Terhadap Motivasi Belajar Siswa
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