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ABSTRAK

	Nama: Intan Nurjanah, NIM: 133400293, Judul Skripsi: Metode Bermain Peran untuk Meningkatkan Kepercayaan Diri Anak (Studi Kasus Di Sekolah Paud Darul Ehsan Cilegon). Jurusan Bimbingan dan Konseling Islam, Fakultas Dakwah, Universitas Islam Negeri Sultan Maulana Hasanuddin Banten, Tahun 1439/2017.
Penerapan metode bermain peran di PAUD Darul Ehsan Kota Cilegon ini sudah lama diterapkan dan berjalan selama 2 tahun sampai sekarang, dengan harapan peserta didik mampu meningkatkan kepercayaan diri anak, anak-anak mampu berinteraksi baik dengan teman-teman sebayanya.
Berdasarkan latar belakang di atas, maka rumusan masalah dalam penelitian ini adalah:  1) Bagaimana metode bermain peran diterapkan dalam meningkatkan kepercayaan diri anak di PAUD Darul Ehsan Cilegon? 2) Seberapa efektif metode bermain peran dalam meningkatkan kepercayaan diri anak di PAUD Darul Ehsan Cilegon? 3) Apa saja faktor pendukung dan penghambat dalam pelaksanaan teknik bermain peran di PAUD Darul Ehsan Cilegon?
Penelitian ini dilaksanakan di PAUD Darul Ehsan Cilegon. Metode yang digunakan dalam penelitian ini yaitu dengan menggunakan metode kualitatif yang menghasilkan data deskriptif berupa kata-kata tertulis dan lisan. Adapun teknik pengumpulan data yang digunakan adalah wawancara dan observasi. 
Adapun hasil dari penelitian ini adalah: pertama, teknik bermain peran ini terdiri dari beberapa permainan yaitu: permainan indomaret-indomaretan, dokter-dokteran, dan ojek-ojekan. Kedua, Teknik penerapan bermain peran ini memberikan perubahan yang positif dalam perkembangan kepercayaan diri siswa. Mereka menjadi lebih berani, lebih merasa nyaman dalam bergaul dan berinteraksi dengan sesama temannya, menunjukan sikap yang saling peduli dan menghormati dan lebih bersemangat dalam menghadapi hal-hal yang baru. Ketiga, faktor yang mendukung dilaksanakan teknik bermain peran yaitu anak-anak sangat antusias, dan ruangannya yang mendukung. Sedangkan faktor yang menghambat yaitu stamina guru yang kurang dan latar belakang siswa-siswi yang berbeda-beda.

Kata Kunci: Teknik Bermain Peran, Kepercayaan diri anak

ABSTRACT


Name: Intan Nurjanah, NIM: 133400293, Thesis Title: Role Playing Method to Improve Child Confidence (Case Study In School Darud Ehsan Cilegon). Department of Islamic Guidance and Counseling, Faculty of Dakwah, State Islamic University of Sultan Maulana Hasanuddin Banten, academic year 2017.

 	Implementation of role playing techniques in PAUD Darul Ehsan Cilegon City has long been applied and run for 2 years until now, in the hope that learners can improve the confidence of children, children are able to interact well with peers.
 	Based on the background above, then the formulation of the problem in this study is: 1) How role playing methods are applied in imroving children’s confidence in PAUD Darul Ehsan Cilegon? 2) How effektive the role playing method in improving the confidence of children in Paud Darul Ehsan Cilegon? 3) What are the supporting and inhibiting factors in the implementation role playing methods in PAUD Darul Ehsan Cilegon?
 This research was conducted in PAUD Darul Ehsan Cilegon. The method used in this research is by using qualitative methods that produce descriptive data in the form of written and oral words. The data collection techniques used are interviews and observation.
The results of this research are: first, this role playing technique consists of some game that is: game indomaret-indomaretan, doctor-doctoran, and ojek-ojekan. Secondly, this role playing technique provides positive changes in students' self-confidence. They become more courageous, more comfortable in hanging out and interacting with their friends, showing an attitude of mutual care and respect and more passionate about new things. Third, supporting factors are implemented role playing Method, children are very enthusiastic, and its supporting room. While the inhibiting factors are less teacher stamina and background of different students.
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