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     ABSTRAK

Nama: Lilis Siti Rokayah, NIM: 122400330, Judul Skripsi: Sejarah dan Perkembangan Shalawat Wahidiyah Di Pandeglang Tahun 1981-2015, Jurusan: Sejarah dan kebudayaan Islam, Fakultas Ushuluddin Dakwah dan Adab.
Dalam agama Islam terdapat banyak macam-macam shalawat, namun secara garis besar shalawat kepada Nabi dapat digolongkan menjadi dua yaitu Maktsurah (shalawat yang redaksinya dari Rasulullah SAW) dan Ghairu Maktsurah (shalawat yang disusun oleh sahabat, tabi’in, auliya’, ulama, dan umumnya orang Islam). Shalawat Wahidiyah disusun oleh KH. Abdoel Madjid Ma’roef  yang diperkenelakan tahun 1963 di Kedunglo, Ds. Bandar Lor, Kota Kediri, Jawa Timur. Kemudian dibawa ke Pandeglang pada tahun 1981 oleh KH. Sukata Sirojudin. Tujuannya untuk menjernihkan hati, menenangkan batin dan menentramkan jiwa, serta meningkatkan daya ingat sadar kepada Allah SWT. 
Berdasarkan latar belakang masalah diatas, perumusan masalah dari penelitian ini adalah: (1) Bagaimana Sejarah Lahirnya Shalawat Wahidiyah Di Pandeglang? (2) Bagaimana Ajaran-Ajaran Shalawat Wahidiyah? (3) Bagaimana Perkembangan Shalawat Wahidiyah  Di Pandeglang?	
Adapun tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui: (1) Sejarah Lahirnya Shalawat Wahidiyah Di Pandeglang. (2) Ajaran-Ajaran Shalawat Wahidiyah. (3) Perkembangan Shalawat Wahidiyah  Di Pandeglang.
Penelitian ini menggunakan metode penelitian sejarah melalui empat tahapan penelitian yaitu : Heuristik (mencari dan mengumpulkan data melalui buku-buku, observasi, dan wawancara), Kritik (penyelksian dan pengujian data), Interpretasi (Menafsirkan fakta-fakta) dan Historiografi (tahapan penulisan).
Dari penelitian tersebut dapat disimpulkan bahwa: Sejarah munculnya Shalawat Wahidiyah di Pandeglang dibawa oleh KH. Sukanta Sirojudin, setelah pulang dari Pondok Pesantren Wahidiyah di Kota Kediri tahun 1980 dan mendirikan Pondok Pesantren Al-Barokah di Cikeusik pada tahun 1981. Perkembangan Shalawat Wahidiyah di Pandeglang pada awalnya memiliki respon yang kurang baik dari masyarakat. Akan tetapi, pada akhirnya dapat diterima oleh masyarakat sampai memiliki jama’ah yang banyak. Shalawat Wahidiyah merupakan sebuah amalan yang diperbolehkan untuk siapa saja, baik laki-laki maupun perempuan yang langsung di ijazahkan oleh penyusunnya tanpa melakuakan bai’at atau janji. Pokok ajaran Wahidiyah yakni Lillah-Billah, Lirrasul-Birrasul, Lilghauts-Bilghauts, Yu’ti Kulla Dzi Haqqin Haqqah, dan Taqdim Al-Aham Fa Al-Aham Tsuma Al-Anfa Fa Al-Anfa. Kegiatan khusus yang dilakukan oleh para pengamal Wahidiyah Kab. Pandeglang, yaitu Yaumiyyah (harian), Usbu’iyah (mingguan), Syahriyyah (bulanan) dan Rubu’ As-Sanah (tiga bulan). 
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Assalamu’alaikum Wr. Wb.
	Dipermaklumkan dengan hormat, bahwa setelah membaca dan mengadakan perbaikan seperlunya, maka kami berpendapat bahwa skripsi saudara Lilis Siti Rokayah, NIM: 122400330, Judul Skripsi: Sejarah dan Perkembangan Shalawat Wahidiyah Di Pandeglang Tahun 1981-2015, dipandang layak untuk diajukan dalam ujian munaqosyah pada Fakultas Ushuluddin, Dakwah dan Adab Jurusan Sejarah dan Kebudayaan Islam IAIN “SMH” Banten. 
	Demikian surat pernyataan ini kami sampaikan, atas segala perhatian kami ucapkan terima kasih.
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MOTTO

              
Sesungguhnya Allah dan malaikat-malaikat-Nya bershalawat untuk Nabi. Hai orang-orang yang beriman, bershalawatlah kamu untuk Nabi dan ucapkanlah salam penghormatan kepadanya. (Q.S. Al-Ahzab : 56)
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Bismillahirrahmannirrohim
Segala puji bagi Allah semesta alam.
Alhamdulillah atas rahmat dan izin Allah SWT, serta usaha dan do’a penulis dapat menyelesaikan Skripsi ini.
Ta’dzim ku dan terimakasihku yang tak terhingga selamanya untuk kedua orang tuaku tercinta Bapak Darsan dan Ibu Ucun, yang tidak pernah henti mengenal lelah dalam setiap doa dan kasih sayang untuk mendidik anak-anaknya, yang selalu memberikan arti kesabaran, ketegaran, dan memaknai kata lelah menjadi lillah disetiap perjuangannya, kalian adalah semangat ku.
Kepada ke-lima kakak ku Abdul Hanan, Nunung, Cicih, Siti Rohmah, dan Embay Mulyani, S. Pd. Terimakasih atas kasih sayang kalian yang tidak pernah bosan memberikan dukungan dan motivasi untuk selalu berjuang dalam setiap kesulitan yang saya hadapi.
Untuk seorang motivator yang selalu menguatkan dengan doa dan kata-kata bijaknya, terimakasih telah menemaniku berjuang.
“percayalah, kalian semua yang selalu ada dalam batin ku”
)PERSEMBAHAN
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Pendidikan formal yang telah diselesaikan penulis adalah sebagai berikut: Sekolah Dasar Negeri (SDN) 1 Pagelaran lulus pada tahun 2006, dan Sekolah Menengah Pertama Negeri (SMPN) 1 Pagelaran lulus pada tahun 2009. Setelah itu melanjutkan ke Madrasah Aliyah (MA) Mathla’ul Anwar Pusat Menes lulus pada tahun 2012. Kemudian melanjutkan kuliah di IAIN “Sultan Maulana Hasanuddin” Banten, Fakultas Ushuluddin, Dakwah dan Adab Pada Jurusan Sejarah dan Kebudayaan Islam.
Selama menjadi mahasiswa, penulis aktif di beberapa kegiatan intra kampus. Penulis bergabung di Unit Kegiatan Mahasiswa Pusat Riset Maha Siswa pada tahun 2012-2013 sebagai anggota, tahun 2013-2014 sebagai Sekretaris Departemen II, tahun 2014-2015 sbagai Bendahara Umum. Kemudian pada tahun 2012-2015 penulis juga bergabung di Himpunan Mahasiswa Jurusan Sejarah dan Kebudayaan Islam.
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Dengan pertolongan Allah SWT dan usaha yang sungguh-sungguh penulis dapat menyelesaikan skripsi yang berjudul: Sejarah dan Perkembangan Shalawat Wahidiyah Di Pandeglang Pada Tahun 1981-2015
Penulis sangat menyadari bahwa skripsi ini tidak terlepas dari kekurangan, kelemahan, dan masih jauh dari kesempurnaan. Namun demikian saya berharap semoga dengan adanya skripsi ini mudah-mudahan dapat membawa manfaat yang besar dan berguna khususnya bagi penulis, pembaca, pihak keluarga besar pengamal Shalawat Wahidiyah  Kab. Pandeglang dan masyarakat pada umumnya sebagai bahan pertimbangan dan khasanah ilmu pengetahun.
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