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Nama: Gita Ria Fatma, NIM: 141500023, Judul Skripsi: Pengaruh Jumlah uang Beredar (Money Supply) Terhadap Deposito Mudharabah Pada Bank Syariah Mandiri (BSM) Tahun 2014-2016.
Penghimpunan dana pada bank syariah dengan prinsip mudharabah memberikan kontribusi yang cukup besar, salah satu nya yaitu deposito mudharabah. Dalam peningkatan laba, perbankan syariah sebagian besar dipengaruhi oleh kondisi perekonomian secara makro. Jumlah uang beredar adalah salah satu makro ekonomi. Kondisi makro ekonomi juga mempengaruhi perusahaan dan masyarakat untuk bertransaksi dengan perbankan, dimana ketika kondisi ekonomi membaik akan meningkatkan pendapatan masyarakat yang pada akhirnya akan meningkatkan jumlah deposito mudharabah.
Berdasarkan latar belakang di atas, maka perumusan masalah dalam penelitian ini adalah, 1). Apakah terdapat pengaruh jumlah uang beredar terhadap deposito mudharabah pada Bank Syariah Mandiri (BSM) tahun 2014-2016? 
2). Seberapa besar pengaruh jumlah uang beredar terhadap deposito mudharabah pada Bank Syariah Mandiri (BSM) tahun 2014-2016?
Tujuan penelitian ini yaitu: 1). Untuk mengetahui apakah terdapat pengaruh jumlah uang beredar terhadap deposito mudharabah pada Bank Syariah Mandiri (BSM) tahun 2014-2016. 2). Untuk mengetahui berapa besar pengaruh jumlah uang beredar terhadap deposito mudharabah pada Bank Syariah Mandiri (BSM) tahun 2014-2016.
Penelitian ini dilakukan pada PT. Bank Syariah Mandiri (BSM) tahun 2014-2016. Dengan menggunakan data time series. Metode yang digunakan yaitu kuantitatif. Jenis data yang digunakan dalam penelitian ini adalah data sekunder. Sumber data yang digunakan dalam penelitian ini berasal dari website Bank Indonesia (www.bi.go.id) dan website Otoritas Jasa Keuangan (www.ojk.go.id). Dengan teknik analisis data diantaranya yaitu Analisis Regresi Linear Sederhana, Uji Asumsi Klasik, Uji t, Uji Koefisien Korelasi dan Uji Koefisien Determinasi.
Berdasarkan hasil dari penelitian ini menunjukan bahwa jumlah uang beredar berpengaruh positif dan signifikan terhadap deposito mudharabah pada Bank Syariah Mandiri. Berdasarkan hasil uji t, thitung > ttabel (2.921 > 2.032) dan memiliki tingkat signifikansi 0.006 dimana tingkat signifikansi ini lebih kecil dari 0.05 dengan demikian H0 ditolak dan Ha diterima artinya jumlah uang beredar berpengaruh terhadap deposito mudharabah. Besaran pengaruh jumlah uang beredar terhadap deposito mudharabah yaitu rendah dibuktikan dengan uji koefisien determinasi yaitu sebesar 0.205 = 20.5%. Artinya besarnya pengaruh variabel jumlah uang beredar terhadap deposito mudharabah adalah sebesar 20.5% dan sisanya sebesar 79.5% dipengaruhi variabel lain yang tidak dibahas dalam penelitian ini seperti tingkat bagi hasil deposito mudharabah dan inflasi.
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