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ABSTRAK
Nama :LusiFarisa, NIM : 131401265, JudulSkripsi : PengaruhKunjunganWisatawanTerhadap Tingkat Pendapatan Usaha.Studi di Beach Club TanjungLesung.
Pariwisatamerupakansalahsatusumberpendapatan yang pentingbagisuatunegara.Denganadanyapariwisata, makasuatunegaraakanmendapatkanpemasukandaripendapatansetiapobyekwisatatersebut. Pariwisatajugamerupakankomoditas yang dibutuhkanolehsetiapindividu, bisaberbelanjadanbisnis.Pengembanganpariwisata yang telahdilakukanbaikolehpemerintahmaupunswastatelahmeningkatkanjumlahkedatanganwisatawandarisatuwilayahkewilayah lain, kunjunganwisatawanakanmerangsangtanggapanmasyarakatsekitarnyasesuaidengankemampuanmerekadalamberadaptasi di bidangperekonomiankemasyaraktan.Adanyaobyekpariwisatatersebutmemberikanpengaruhpositifbagiperilakusosialekonomimasyarakatyaitusemakinluasnyakesempatanusaha, membukalapanganpekerjaan, meningkatkanpendapatan lain danpolapikirmasyarakatdalampengembanganusahanya.
	Berdasarkanlatarbelakang di atas, makarumusanmasalah yang akanditelitiadalahsebagaiberikut : 1. Apakah volumekunjunganwisatawanberpengaruhterhadaptingkatpendapatanusaha? 2. Seberapabesarpengaruhkunjunganwisatawanterhadaptingkatpendapatanusaha  ?
AdapunTujuanpenelitianiniadalahuntuk : 1. Untukmengetahuipengaruhkunjunganwisatawanterhadaptingkatpendapatanusaha. 2. Untukmengetahuibesarnyapengaruhkunjungantingkatwisatawanterhadaptingkatpendapatanusaha. 
Metodepenelitian yang digunakanadalahmetodepenelitiankepustakaandanmetodepenelitianlapangan yang dilakukansecaraobservasidankuesionerkepadapihakterkaitdiambilsebanyak 57 responden.Sedangkananalisis yang digunakandalampenelitianiniadalah 1).UjiNormalitas. 2). UjiValiditas. 3). Ujireabilitas. 4). AnalisisRegresiSederhana. 5). KoefisienDeterminasi. 6). UjiHipotesis.
	Kesimpulandalanpenelitianinidanberdasarkanhasilanalisis data dengan SPSS v.16.0 for windows, analisregresisederhanadiperoleh 0.232, berdasarkantabelinterpretasi 0,20 – 0,399 makaterdapathasil yang rendah. BerdasarkanpengujianHipotesiskunjunganwisatawansecaraparsialdiperolehnilai t hitung> t tabel(1,438 > 1,673) ataudenganprobabilitas 0,01 > .000 sehinggahipotesisdalampenelitianiniadalah Hoditerimadan Haditolak, iniberartitidakadapengaruh yang signifikanantarakunjunganwisatawandengantingkatpendapatanusaha. danHasilpengujiankoefisiendeterminandiperolehsebesar 0.36%  (Rendah) halinidapatmenjelaskanbahwatidakadahubunganantaratingkatpendapatanusaha (Y) sebesar 3%. Artinyakunjunganwisatawan (X) tidakmempunyaipengaruhterhadaptingkatpendapatanusaha (Y) sebesar 0.36% bisadikatakan 3 % sedangkansisanyayaitusebesar 100% - 3% = 97% tidakdipengaruhiolehvariabel lain selainvariabel yang ditelitidiatas. misalnyakeindahantempsatwisata, harga yang diberikanolehperusahaandankelemahanpromosiwisata, keindahantempatwisata, harga yang diberikanolehperusahaan.
Kata kunci :pengaruhkunjunganwisatawan, tingkatpendapatanperusahaan.
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Assalamu’alaikumWr.Wb.
	Dipermaklumkandenganhormat, bahwasetelahmembacadanmengadakanperbaikanseperlunya, maka kami berpendapatbahwaskripsiatasnamaLusiFarisa, Nim: 131401265, denganjudulskripsi :PengaruhKunjunganWisatawanTerhadap Tingkat Pendapatanusaha”
(studi Beach Club TanjungLesung), diajukansebagaisalahsatusyaratuntukmelengkapiUjianMunaqasyahpadaFakultasEkonomidanBisnis Islam JurusanEkonomiSyariah UIN “Sultan MaulanaHasanuddin” Banten. Maka kami ajukanskripsiinidenganharapandapatsegeradimunaqasyahkan.
	Demikian, atasperhatianBapak, kami ucapkanterimakasih.
Wassalamu’alaikumWr.Wb.
							Serang, November 2016
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MOTTO

“Dan tidakkahmerekaberpergian dibumilalumelihatbagaimanakesudahan orang-orang sebelummereka(yang mendustakanrasul) orang-orang itulebihkuatdarimereka (sendiri) danmerekatelahmengolahbumi (tanah) sertamemakmurkannyamelebihiapa yang telahdatangkepadamerekamakmurkan. Dan telahdatangkepadamerekarasul-rasulmerekadenganmembawabukti-bukti yang jelas.Maka  Allahsamasekalitidakberlakuzalimkepadamereka, tetapimerekalah yang berbuatzalimkepadadirimerekasendiri”. 
(Q.S AR-rum ayat : 9)
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