80
87

BAB III

METODOLOGI PENELITIAN
A. Ruang Lingkup Penelitian
Ruang lingkup penelitian ini berupa tempat dan waktu selama penelitian. Penelitian ini bertempat di tempat pariwisata Tanjung lesung Beach Club, Volume Wisatawan dan pendapatan usaha, dengan obyek penelitian pada sektor Pariwisata Beach Club Tanjung lesung, waktu penelitian dilaksanakan selama 1 bulan.
B.  Metode Penelitian 

Untuk mendapatkan data dalam penelitian, metode penelitian harus ditentukan terlebih dahulu untuk  menentukan cara atau metode yang akan digunakan. Sugiyono menjelaskan bahwa “Metode Penelitian pada dasarnya merupakan cara ilmiah untuk mendapatkan data dengan tujuan dan kegunaan tertentu”. 
Metode yang digunakan pada penelitian ini untuk mendapatkan data yaitu menggunakan jenis metode deskriptif kuantitatif, yaitu metedologi penelitian yang mendeskripsikan obyek yang diteliti secara kuantitatif. Pendeskripsian dari obyek yang diteliti secara deskriptif kuantitatif dapat dimengerti oleh pihak lain dengan jelas, semua pembaca laporan hasil penelitian deskriptif kuantitatif tersebut. Sebagaimana dijelaskan oleh Suryani dan Hendryadi bahwa “penelitiankuantitatif merupakan penelitian yang menggunakan analisis data yang berbentuk numerik/angka.

C.  Populasi dan Sampel

a. Populasi

Populasi adalah jumlah dari keseluruhan obyek ( satuan-satuan/individu-individu) yang karakteristiknya hendak diduga. Populasi dalam penelitian ini adalah volume wisatawan dan tingkat pendapatan usaha Beach Club Tanjung Lesung.Jumlah populasi dalam penelitian ini dilakukan pada bulan oktober yang bersumber dari data kuesioner karyawan di Beach Club Tanjung Lesung.

b. Sampel 

Sedangkan sampel adalah bagian dari jumlah dan krakteristik yang dimiiliki oleh populasi tersebut. Bila populasi besar, dan peneliti tidak mungkin mempelajari semua yang ada pada populasi, misalnya karena keterbatasan dana, tenaga dan waktu, maka peneliti dapat menggunakan sampel yang diambil dari populasi itu. Untuk itu sampel yang diambil dari populasi harus betul-betul representative (mewakili).
 Dalam penelitian ini menggunakan metode sampel sederhana, dikatakan sederhana karena cara pengambilan sampel dari semua karyawan, dan sampel yang digunakan dalam penelitian ini sebanyak 57 orang karyawan. 
D. Jenis dan Sumber Data

a. Jenis Penelitian 

Jenis penelitian yang digunakan adalah penelitian lapangan (Field Research) untuk mengetahui secara langsung responden atau tanggapan dari responden.Karena melakukan penelitian langsung ke obyek penelitian yang dalam hal ini adalah Tanjung Lesung Beach Club.

b. Sumber Data

Dalam penyusunan skripsi ini, penulis menggunakan dua jenis sumber data :

1. Data Primer 

Data yang digunakan dalam penelitian ini adalah primer yang dikumpulkan melalui penyebaran kuesioner kepada subyek penelitian yang dituju.Data primer merupakan sumber data yang diperoel secara langsung dari Tanjung Lesung Beach Club.

2. Data Skunder

Data skunder data statistik yang diperoleh atau bersumber dari tangan kedua (second hand data)  atau diperoleh bukan dari sumbernya langsung. Data skunder yang berasal dari penelitian kepustakaan yang daopat memberikan landasan teori yang diperoleh dari buku-buku teks pendukung, jurnal-jurnal ilmiah, serta sumber lainnya atau laporan-laporan, data-data yang diperoleh dari Tanjung Lesung Beach Club.

Data skunder merupakan data yang sudah tersusun dalam bentuk dokumen tertulis. Husein Umar menegaskan bahwa data skunder merupakan data Primer yang telah diolah lebih lanjut disajikan baik oleh pihak pengumpul data primer atau oleh pihak lain misalnya, dalam bentuk tabel-tabel atau diagram-diagram.

E. Metode Pengumpulan Data

Dalam upaya pengumpulan data yang diperlukan penulis, digunakan metode sebagai berikut:

1. Observasi yaitu, (melakukan pengamatan kegiatan lapangan untuk memperoleh informasi-informasi dari tingkat pendapatan usaha beach club).

2. Wawancara yaitu, (Interview dengan berbagai pihak yang terkait dengan Operasional tingkat pendapatan usaha 

F. Teknik Analisis Data

Untuk dapat dianalisis biasanya Pengaruh Volume Wisatawan Terhadap Tingkat Pendapatan Usaha maka menggunakan pendekatan statistik sebagai berikut:
1. Uji Normalitas 

Uji Normalitas data bertujuan untuk mengetahui apakah data yang diperoleh dari hasil penelitian berdistribusi normal atau tidak. Normalitas data yaitu dengan melihat output kurva normal (histrogram) dan output kurva normal P-Plot.
2. Uji Validitas 

Validitas adalah suatu ukuran yang menunjukkan tingkat kevalidan atau kesahihan suatu instrument.Suatu instrument yang valid mempunyai validitas tinggi dan sebaliknya bila tingkat validitasnya rendah maka instrument tersebut kurang valid.Sebuah instrument dikatakan valid apabila dapat mengungkap data dari variabel yang diteliti.

3. Uji Reabilitas

Reabilitas pada dasarnya adalah sejauh mana hasil suatu pengukuran dapat dipercaya. Jika hasil pengukuran dilakukan berulang menghasilkan hasil yang relatif sama, pengukuran tersebut dianggap memiliki tingkat reabilitas yang baik.
 Reabilitas suatu konstruk variabel dikatakan apabila memiliki nilai Cronbac’s Alfha >dari 0,60. Atau nilai Cronbac’s Alfha >dari R tabel.

4. Analisis Regresi Sederhana

Istilah  regresi mulai digunakan dalam analisis statistic oleh Galton. Akibatnya dari adanya regresi menunjukkan adanya kecendrungan kea rah rata-rata dari hasil yang sama pengukuran berikutnya. Istilah regresi juga digunakan dalam analisis statistik yang digunakan dalam mengembangkan suatu persamaan untuk meramalkan sesuatu variabel dari variabel kedua yang telah diketahui.


Persamaan Regresi adalah sebagai berikut:


Y = a + Bx

Keterangan :
a = Konstanta ( Pemotongan Y Terhadap Garis 
       Regresi)



b = Koefisien X ( Koefisien Regresi)




X= Variabel bebas



Y = Variabel tidak bebas  

5. Koefisien Determinasi

Analisis determinasi digunakan untuk mengetahui presentase untuk pengaruh variabel independen X terhadap variabel Y. Koefisien ini juga menunjukkan seberapa besar presentase variabel independen X yang digunakan mampu menjelaskan variansi variabel dependen. R2sama dengan 0, maka tidak ada sedikit presentase pengaruh yang diberikan variabel independen yang digunakan dalam model tidak menjelaskan sedikitpun variansi variabel dependen. Sebaliknya R2sama dengan 1, maka presentase pengaruh yang diberikan variabel independen terhadap variabel dependen adalah sempurna, atau variansi variabel independen yang digunakan dalam model ini menjelaskan 100 %variansi variabel dependen
.

6. Uji Hipotesis

Hipotesis pada dasarnya merupakan suatu proporsi atau tanggapan yang sering digunakan sebagai dasar pembuatan keputusan/solusi persoalan dan juga untuk dasar penelitian lebih lanjut.Untuk mengetahui apakah variabel independen secara parsial, (individu) mempunyai pengaruh signifikansi terhadap variabel dependen.


Rumus Uji Parsial adalah sebagai berikut:

	Thitung = r √n-2


      √1-r2


Dimana :

r = Koefisien regresi

n =  jumlah data 

Untuk mengetahui taraf yang signifikansi yang digunakan adalah 5%. Setelah diperoleh t hitung maka untuk mengintreprestasikan hasilnya berlaku ketentuan sebagai berikut:

a. Jika t hitung < t tabel dan Sig.t < 0,05 maka H0 diterima dan Ha ditolak, ini berarti variabel independen tidak berpengaruh terhadap variabel dependen.

b. Jika t hitung > t tabel dan Sig. t > 0,05 maka H0 ditolak dan Ha diterima, ini berarti variabel independen berpengaruh signifikan terhadap variabel dependen.
G. Operasional Variabel Penelitian 

Variabel penelitian adalah segala sesuatu yang berbentuk apa saja yang ditetapkan oleh peneliti untuk dipelajari sehingga diperoleh informasi tentang hal tersebut, kemudian ditarik kesimpulannya.

Variabel- variabel dalam penelitian ini adalah :

1. Variabel bebas (independent variabel) merupakan variabel yang mempengaruhi atau yang menjadi sebab perubahan atau timbulnya variabel terkait (dependent variabel). Dalam penelitian ini  yang menjadi variabel bebas adalah Volume Wisatawan (X).

2. Variabel terkait (Dependent variabel) merupakan variabel yang di pengaruhi atau yang menjadi variabel terkait adalah Tingkat Pendapatan Usaha Beach Club Tanjung Lesung (Y).
Tabel 1.1

	No
	Definisi

	1


	Volume wisatawan, wisatawan adalah diman jumlah/semua orang yang melakukan perjalanan wisata dinamakan wisatawan. Apapun tujuannya yang penting, perjalanan itu bukan untuk menetap dan tidak untuk mencari nafkah di tempat yang dikunjungi. 

	2
	Tingkat pendapatan usaha, Tingkat Pendapatan Usaha adalah pemasukan atau peningkatan aktiva suatu perusahaan,apabila pendapatan meningkat disebabkan karena jumlah wisatawan atau volume wisatawan yang berkunjung  sangat berpengaruh dalam peningkatan pendapatan usaha. Pendapatan adalah total penerimaan baik berupa uang atau bukan uang yang diperoleh oleh seseorang atau suatu rumah tangga selama periode tertentu baik harian, mingguan, bulanan bahkan tahunan. 


Sumber : penulis
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