ABSTRAK
AN NISAA’ AGUNG NUGRAHENI, NIM: 141500040 Judul Skripsi: Pengaruh Dana Pihak Ketiga dan Non Performing Financing Terhadap Pembiayaan Mudharabah Di Bank Syariah Mandiri.
Dalam bank syariah pembiayaan merupakan sebuah kesepakatan bank dengan nasabah yang memerlukan dana untuk membiayai kegiatan atau aktivitas tertentu salah satunya akad pembiayaan mudharabah. Melakukan penyaluran pembiayaan pastinya membutuh dana yang harus dikeluarkan oleh bank sebagai modal. Sumber modal terbesar bank yaitu Dana Pihak Ketiga (DPK). Dalam mengelola dana melalui bisnis pembiayaan mudharabah bank syariah harus tetap berhati-hati dengan memperhatikan risiko yaitu Non Performing Financing (NPF) atau pembiayaan tak tertagih.
Berdasarkan latar belakang masalah diatas, maka rumusan masalah yang akan di bahas dalam penelitian ini adalah 1) Apakah Dana Pihak Ketiga (DPK) berpengaruh secara parsial terhadap pembiayaan mudharabah di Bank Syariah Mandiri? 2) Apakah Non Performing Financing (NPF) berpengaruh secara parsial terhadap pembiayaan mudharabah di Bank Syariah Mandiri? 3) Apakah Dana Pihak Ketiga (DPK) dan Non Performing Financing (NPF) secara simultan berpengaruh terhadap pembiayaan mudharabah di Bank Syariah Mandiri?
Adapun tujuan dalam penelitian ini adalah 1) Untuk mengetahui apakah Dana Pihak Ketiga (DPK) berpengaruh secara parsial terhadap pembiayaan mudharabah di Bank Syariah Mandiri. 2) Untuk mengetahui apakah Non Performing Financing (NPF) berpengaruh secara parsial terhadap pembiayaan mudharabah di Bank Syariah Mandiri. 3) Untuk mengetahui apakah Dana Pihak Ketiga (DPK) dan Non Performing Financing (NPF) secara simultan berpengaruh terhadap pembiayaan mudharabah di Bank Syariah Mandiri.
Metode penelitian yang digunakan adalah kuantitatif dengan pendekatan asosiatif. Jenis data sekunder, data yang digunakan adalah data triwulan dari tahun 2007-2014. Untuk menganalisis hipotesis digunakan regresi linier berganda dengan metode Cochrane Orcutt dengan model semi lag dengan bantuan program Statistic Product and Service Solution (SPSS) Versi 16. Proses pengujian yang dilakukan terdiri dari pengujian secara statistik meliputi statistik deskriptif, uji klasik, uji parsial, uji simultan, uji determinasi, dan uji korelasi. Sedangkan pengujian asumsi klasik meliputi uji normalitas, heteroskedastisitas, multikolinieritas, dan autokorelasi.
[bookmark: _GoBack]Berdasarkan pengujian diatas bahwa Variabel Dana Pihak Ketiga (DPK) dan Non Performing Financing (NPF) secara simultan tidak berpengaruh dan tidak signifikan terhadap pembiayaan Mudharabah. Nilai koefisien antar variabel tingkat hubungannya adalah rendah. Adapun hasil uji determinasi (R2) sebesar 7,9%, sedangkan sisanya sebesar 92,1% (100% - 7,9% = 92,1%) dijelaskan oleh faktor-faktor lain yang tidak dibahas dalam penelitian ini.
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