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ABSTRAK
Nama: Khoerunnisa Rosdiati. NIM: 132101682. 2018. Pengaruh Metode Pembelajaran Numbered Heads Together Terhadap Hasil Belajar Siswa Pada Mata Pelajaran Pendidikan Agama Islam.(Kuasi Eksperimen di Kelas VIII SMP Negeri 1 Cikande Kecamatan Cikande Kabupaten Serang).

       Penelitian ini dilatar belakangi oleh proses pembelajaran Pendidikan Agama Islam yang masih menggunakan metode konvensional sehingga mengakibatkan hasil belajar siswa yang masih kurang maksimal. Oleh karena itu masih dibutuhkan upaya-upaya dalam proses pembelajaran yang salah satunya menerapkan metode Numbered Heads Together yang diharapkan dapat mempengaruhi hasil belajar siswa pada mata pelajaran Pendidikan Agama Islam.
       Adapun rumusan masalah yang diangkat dari latar belakang adalah 1) Bagaimana penerapan pembelajaran yang menggunakan metode Numbered Heads Together pada mata pelajaran Pendidikan Agama Islam? 2) Bagaimana hasil belajar siswa setelah menggunakan metode Numbered Heads Together? 3) Apakah terdapat pengaruh dalam pembelajaran yang menggunakan metode Numbered Heads Together terhadap hasil belajar Pendidikan Agama Islam di SMPN 1 Cikande?. 
       Penelitian ini bertujuan 1) Untuk mengetahui penerapan metode pembelajaran Numbered Heads Together pada mata pelajaran Pendidikan Agama Islam. 2) Untuk mengetahui hasil belajar siswa setelah menggunakan metode Numbered Heads Together 3) Untuk mengetahui adanya pengaruh metode Numbered Heads Together terhadap hasil belajar Pendidikan Agama Islam di SMPN 1 Cikande. Adapun manfaat penelitian ini salah satunya adalah sebagai bahan pemikiran bagi guru untuk mengetahui peranan metode pembelajaran atau strategi pembelajaran dalam meningkatkan hasil belajar siswa.
       Metode penelitian yang digunakan adalah kuasi eksperimen dengan desain penelitian non-equivalent group design dengan populasi seluruh siswa kelas VIII semester ganjil pada sekolah menengah pertama di Kecamatan Cikande Kabupaten Serang Tahun Pelajaran 2017/2018 yaitu sebanyak 288. Sampel yang diambil adalah siswa kelas VIII-A SMP Negeri 1 Cikande sebagai kelompok kontrol dan kelas VIII-D SMP Negeri 1 Cikande sebagai kelompok eksperimen.
       Hasil penilitian ini menyatakan bahwa adanya pengaruh metode Numbered Heads Together terhadap hasil belajar siswa pada mata pelajaran Pendidikan Agama Islam. Hal ini ditunjukan dari hasil pengujian hipotesis dengan menggunakan uji-t diperoleh nilai thitung sebesar 3,089 > nilai ttabel sebesar 2,000 dengan taraf signifikansi 5%. Selain itu dari hasil perhitungan posttest kelas eksperimen yang menggunakan metode NHT dengan nilai rata-rata 74,3 menujukkan nilai yang lebih tinggi dibandingkan dengan kelas kontrol yang menggunakan metode konvensional dengan nilai rata-rata 61,8. 
       Sehingga dapat disimpulkan bahwa terdapat pengaruh yang signifikan hasil belajar antara kelompok siswa yang diajarkan dengan menggunakan metode Numbered Heads Together dengan kelompok siswa yang diajarkan dengan metode konvensional pada mata pelajaran Pendidikan Agama Islam pada materi Sejarah Perkembangan Ilmu Pengetahuan Pada Masa Bani Umayyah.

Kata Kunci : Metode Numbered Heads Together, hasil belajar PAI. 
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MOTTO
                      

Artinya :

“Dan (ingatlah), ketika Allah mengambil janji dari orang-orang yang telah diberi kitab (yaitu): "Hendaklah kamu menerangkan isi kitab itu kepada manusia, dan jangan kamu menyembunyikannya," lalu mereka melemparkan janji itu ke belakang punggung mereka dan mereka menukarnya dengan harga yang sedikit. Amatlah buruknya tukaran yang mereka terima.” (Q.S. Ali Imran :187)[footnoteRef:2] [2:        Departemen Agama Republik Indonesia, Al-Qur’an dan Terjemahan, (Maghfirah : Pustaka, 2006), Q.S. Ali-Imran : 187, 75.] 
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