ABSTRAK
Nama : Ahmad Jamiludin, NIM : 131401478, Judul Skripsi : Pengaruh Program Dana Zakat Produktif Terhadap Tingkat Pendapatan Mustahik (Studi Baznas Kab Serang).
Badan amil zakat nasional kabupaten serang merupakan suatu bagian yang terintegrasi dari Badan amil zakat nasional berkaitan dengan penghimpunan program dan program penyaluran zakat. Program-program penyaluran dana zakat yang dilakukan lembaga ini merupakan kepanjangan tangan dari program yang diluncurkan oleh BAZNAS pusat dengan disesuaikan dengan kearifan lokal, termasuk kedalamnya penyaluran dana zakat yang bersifat produktif. Dana zakat produktif pada program BAZNAS Kabupaten Serang dikategorikan pada bantuan untuk fuqoro dan masakin dengan sebutan Serang makmur. Dimana program ini Baznas memberikan bantuan modal  dalam bentuk zakat produktif kepada mustahik untuk dimanfaatkan sebagai modal usaha.
Perumusan masalah diajukan 1). Apakah ada pengaruh program dana zakat produktif terhadap tingkat pendapatan mustahik Baznas Kab. Serang. 2). Seberapa besar pengaruh dana dana zakat produktif terhadap tingkat pendapatan mustahik Baznas Kab. Serang. 
Penelitian ini bertujuan 1). Untuk mengetahui apakah ada pengaruh yang signifikan antara program dana zakat produktif terhadap tingkat pendapatan mustahik Baznas Kab. Serang. 2). Untuk mengetahui seberapa besar pengaruh program dana zakat produktif terhadap tingkat pendapatan mustahik Bazanas Kab. Serang.
Dalam penelitian ini, peneliti menggunakan penelitian kuantitatif. Metode yang digunakan dalam pengambilan sampel yaitu Nonprobability Purposive Sampling. Nonprobability Purposive Sampling yaitu teknik penentuan sampel dengan pertimbangan tertentu. Jenis data yang digunakan yaitu data primer yaitu berupa observasi, kuesioner dan wawancara. Teknik analisa data yang digunakan adalah uji validitas, uji reliabilitas, regresi linear sederhana, uji normalitas, uji koefisien korelasi, uji koefisien determinasi dan uji statistik t.
[bookmark: _GoBack]Hasil penelitian yang diolah dengan menggunakan  program SPSS versi 16.0 bahwa diketahui t hitung > t tabel (7.319 > 1.699), maka dapat dikatakan bahwa Ho ditolak dan Ha diterima. Hal ini menunjukan bahwa program dana zakat produktif berpengaruh terhadap tingkat pendapatan mustahik. Hasil penelitian tersebut diperoleh R square = 0.649 maka 0.649 X 100% = 64,9% yang artinya 64,9% tingkat pendapatan mustahik dipengaruhi oleh distribusi dana zakat produktif, dan sisanya 35,1 % dipengaruhi oleh variabel lain yang tidak masuk dalam penelitian ini. Dan didapat nilai r sebesar 0.805. dengan memasukan pada tabel interpretasi terhadap koefisien korelasi maka dapat disimpulkan bahwa hubungan antara program dana zakat produktif dengan tingkat pendapatan mustahik berada diantara rentang 0.80 – 1.000 yaitu sangat kuat.





