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 ABSTRAK
Nama: REKA GUSTIANNISA, NIM: 131401392, Judul Skripsi: Pengaruh Distribusi Zakat terhadap Kemiskinan (Studi di BAZNAS Kabupaten Serang). 


Kemiskinan adalah suatu kondisi dimana seseorang atau sekelompok orang yang tidak mampu menyelenggarakan hidupnya sampai suatu taraf yang dianggap manusiawi. Kemiskinan sering dianggap sebagai masalah sosial yang biasa nya dihadapi oleh pemerintah. Untuk menangani kemiskinan pemerintah bersama BAZNAS Kabupaten Serang melaksanakan pendistribusian zakat. Dana zakat yang dimiliki BAZNAS sendiri mengalami perkembangan yang sangat pesat, yang mana dari tahun ke tahun selalu mengalami peningkatan, Dan dari dana zakat yang terkumpul telah disalurkan untuk melaksanakan berbagai program BAZNAS Kabupaten Serang, yaitu program dana bina usaha, yang merupakan dana bantuan pembinaan dan pengembangan usaha keluarga miskin. BAZNAS juga memiliki program beasiswa pendidikan, terutama bagi siswa berprestasi dari keluarga miskin. Salah satu Badan Amil Zakat yang ada di Banten yaitu BAZNAS Kabupaten Serang. memiliki mekanisme pendistribusian dana zakat setiap tahunnya. 

Berdasarkan latar belakang di atas, maka perumusan masalah dalam penelitian ini adalah bagaimanakah pengaruh distribusi zakat terhadap kemiskinan dan seberapa besar pengaruh distribusi zakat terhadap kemiskinan. 


Penelitian ini bertujuan untuk menganalisis pengaruh distribusi zakat terhadap kemiskinan di BAZNAS Kabupaten Serang dan untuk mengukur seberapa besar pengaruh distribusi zakat terhadap kemiskinan di BAZNAS Kabupaten Serang. 


Penelitian ini menggunakan metode eksperimen, uji asumsi klasik (uji Normalitas, uji heterokedastisitas dan uji autokorelasi), analisis regresi sederhana, uji t, koefisien korelasi, dan koefisien determinasi dengan bantuan program SPSS 16.0. 


Berdasarkan hasil pengujian menunjukkan bahwa hasil analisis data dapat memperlihatkan bahwa variabel X (distribusi zakat) secara parsial tidak berpengaruh signifikan terhadap variabel Y (kemiskinan). Hal ini dapat terlihat dengan nilai thitung  yang lebih kecil dari ttabel, yakni (1.245 < 1.9890) dengan nilai signifikansi lebih besar dari 0.05, yakni (0.217 > 0.05). Hasil analisis data memperlihatkan bahwa besaran pengaruh distribusi zakat terhadap kemiskinan sebesar 0.019 atau sebesar 1.9% sedangkan sisanya 100% - 1.9% = 98.1% dipengaruhi oleh faktor lain.
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