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ABSTRAK

Nama: Shifa Nuranggraini, NIM: 133400241, judul “Pendekatan Logoterapi Pada Anak Tunarungu Korban Bullying” (Studi Kasus di Sekolah Khusus (SKh) Negeri 01 Pembina Pandeglang). Jurusan Bimbingan dan Konseling Islam Fakultas Dakwah. Universitas Islam Negeri “Sultan Maulan Hasanuddin” Banten. 2017 M/1438 H.
Skripsi ini membahas tentang Pendekatan Logoterapi Anak Tunarungu Korban Bullying Studi Kasus di Sekolah Khusus (SKh) Negeri 01 Pembina Pandeglang. Anak tunarungu merupakan anak yang memiliki hambatan dalam pendengaran yang sedimikian rupa. Sehingga hal ini menjadi salah satu hambatan saat mereka berkomunikasi, selain itu tidakan bullying rawan terjadi pada anak-anak berkebutuhan khusus terutama pada anak tunarungu. 
Berdasarkan latar belakang di atas, maka rumusan masalah dalam penelitian ini adalah: 1)Bagaimana kondisi psikologis siswa tunarungu korban bullying? 2)Bagaimana upaya guru dalam menerapkan tahapan logoterapi pada anak tunarungu korban bullying?
Tujuan dari penelitian ini adalah 1) Untuk menjelaskan bagaimana keadaan  psikologis siswa tunarungu korban bullying. 2) Untuk menjelaskan bagaimana upaya guru dalam menerapkan tahapan logoterapi pada anak tunarungu korban bullying
Penelitian ini menggunakan metode kualitatif, sedangkan pendekatan yang digunakan adalah pendekatan analisis deskriptif dan penelitian lapangan. Dalam pengumpulan data penulis menggunakan teknik observasi,  dan wawancara. 
Berdasarkanpenelitian yang dilakukan, makadapatdisimpulkanbahwa:
1)Pendekatan logoterapi dengan metode konseling individu yang dilakukan oleh guru, kepada siswa tunarungu korban bullying telah memberikan dampak yang positif. Sehingga dapat membantu siswa tunarungu mengembangkan bakat serta bisa memaknai bahwa kehidupan mereka harus menata masa depan dan menjadikan masa lalu sebagai pelajaran yang berharga. 2) Langkah-langkah pendekatan logoterapi dengan metode konseling individu yaitu: pembinaan rapport atau dikatakan tahap perkenalan (attending), open dialog (atau identifikasi masalah), penyampaian masalah klien, menyamakan persepsi dan mencari jalan keluar dan terakhir adalah evaluasi. Perubahan sikap yang timbul pada diri siswa setelah dilakukannya konseling dengan pendekatan logoterapi telah sesuai dengan tujuan yang ingin dicapai seperti: memiliki tujuan hidup yang jelas, hubungan antar pribadi yang akrab, kepribadian yang baik,dan ketentraman hidup yang ingin di capai.
ABSTRACT

Name: Shifa Nuranggraini, SRN: 133400241, title "Logotherapy Approach in Children with Hearing Impunity of Bullying Victims" (Case Study at Special School (SKh) Affairs 01 Pandeglang Builder). Department of  Islamic Guidance and Counseling, Faculty of Da'wah. 
State Islamic University "Sultan Maulana Hasanuddin" Banten2017 M / 1438 H.
This thesis discusses the Approach of Logotherapy Deaf Children of Bullying Victims Case Study at Special School (SKh)Affairs 01 Pandeglang Builder. Deaf children are children who have obstacles in hearing in such a way. So this becomes one of the obstacles when they communicate, besides bullying is prone to children with special needs, especially in children with hearing impairment.
Based on the above background, then the formulation of the problem in this study are: 1) What is the psychological condition of students who are deaf with bullying victims? 2) How is the teacher's effort in applying the stages of logotherapy in child of Deaf of bullying victim?
The purpose of this study is 1) To explain how the psychological state of students who are deaf with bullying victims. 2) To explain how the teacher's efforts in applying the stages of logotherapy in children with hearing impairment of bullying victims
This research uses qualitative method, while the approach used is descriptive analysis approach and field research. In the data collection the author uses observation techniques, and interviews.
Based on research conducted, it can be concluded that:
1) The logotherapy approach with individual counseling methods conducted by teachers, to students with hearing impairment of victims of bullying has had a positive impact. So it can help the deaf students develop talent and can mean that their lives must organize the future and make the past as a valuable lesson2) Step by step approach of logotherapy with individual counseling method that is: coaching rapport or said stage of introduction (attending), open dialog (or problem identification), delivery of client problem, equate perception and find the way out and last is evaluation. Changes in attitude that arise in students after the counseling with a logotherapy approach has been in accordance with the goals to be achieved such as: have a clear life goals, intimate relationships, good personality, and peace of life to be achieved.
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