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Nama : Yayah Rukayah, NIM. 1540301024, Judul Tesis : Analisis Dana Bergulir Kementrian Koperasi Dan UMKM Dalam Mengurangi Kemiskinan Dan Memperluas Penyerapan Tenaga Kerja Di Provinsi Banten (Studi Di Dinas Koperasi Dan UMKM Provinsi Banten Tahun 2012-2016).
Pemberdayaan Koperasi dan UMKM secara terstruktur dan berkelanjutan, diharapkan akan mampu menyelaraskan struktur perekonomian daerah, dan berperan besar dalam mempercepat pertumbuhan ekonomi daerah, mengurangi tingkat pengangguran, menurunkan tingkat kemiskinan, mendinamisasi sektor riil, dan memperbaiki pemerataan pendapatan masyarakat. Pemberdayaan Koperasi dan UMKM diarahkan pada upaya meningkatkan produktivitas dan daya saingnya, serta secara sistematis diarahkan pada upaya menumbuhkan wirausaha baru di sektor-sektor yang memiliki produktivitas tinggi, berbasis pengetahuan, teknologi dan sumberdaya lokal. Dana bergulir adalah dana yang berasal dari pemerintah melalui kementrian negara koperasi dan UKM yang merupakan dana simpan pinjam atau pembiayaan yang disalurkan kepada koperasi simpan pinjam atau koperasi jasa keuangan syariah atau lembaga keuangan lainnya untuk disalurkan lebih lanjut kepada anggotanya yaitu perusahaan mikro dan kecil. Dengan adanya kinerja lembaga pengelola dana bergulir yang disalurkan pemerintah melalui koperasi dan UMKM mampu mengurangi kemiskinan dan meningkatkan penyerapan tenaga kerja. 
Rumusan masalah dalam penelitian sebagai berikut:1). Apakah dengan adanya dana bergulir dari pemerintah yang di salurkan melalui dinas koperasi berpengaruh secara parsial  dalam mengurangi kemiskinan dan penyerapan tenaga kerja di provinsi Banten 2).Bagaimana dana bergulir berpengaruh secara simultan dalam mengurangi kemiskinan dan penyerapan tenaga kerja di provinsi banten tahun 2012-2016. 3). Seberapa besar tingkat presentase dana bergulir yang dapat dialokasikan dalam mengurangi kemiskinan dan penyerapan tenaga kerja di Provinsi Banten.
Penelitian ini bertujuan untuk: 1) Menganalisis dan mengetahui pengaruh dana bergulir dinas koperasi terhadap penyerapan tenaga kerja di Banten. 2) Menganalisis dana bergulir dalam menekan angka kemiskinan di provinsi Banten 3) Mengetahui bagaimana penempatan dan penggunaan dana bergulir oleh pelaku koperasi dalam menyerap tenaga kerja dan menekan angka kemiskinan di sektor koperasi.
Metode penelitian ini menggunakan metode analisis kuantitatif, dengan sumber data sekunder diperoleh dari Badan Pusat Statistik (BPS), Kajian Ekonomi Regional Banten, dan Dinas Koperasi dan UMKM Provinsi Banten. Teknik analisis data yang digunakan diantaranya uji asumsi klasik (uji normalitas, uji multikolinearitas, uji heteroskedastisitas, uji autokorelasi), analisis regresi berganda, uji signifikansi dan koefisien determinasi. Pengolahan data menggunakan SPSS 16. 
Hasil penelitian menunjukkan bahwa variabel (X) Dana Bergulir Kementrian Koperasi dan UMKM, terhadap kemiskinan (Y1) diperoleh nilai t hitung sebesar 2.601 lebih besar dari nilai t Tabel yaitu 2.030 (2.601>2.030). Selanjutnya variabel (X) Dana Bergulir Terhadap Ketanagakerjaan (Y2) diperoleh nilai t hitung  sebesar 3.872 lebih besar dari t Tabel 2.030 (3.872>2.030). Dan secara simultan terdapat pengaruh antara dana bergulir dalam mengurangi kemiskinan dan memperluas penyerapan tenaga kerja yang dibuktikan dengan uji simultan (uji F) = Fhitung> Ftabel (4.437 > 4.15) maka H0 di tolak dan Ha di terima artinya dana bergulir berpengaruh signifikan terhadap kemiskinan dan ketenagakerjaan.. Besaran tingkat presentase dana bergulir terhadap kemiskinan  dengan uji koefisien determinasi (R Square) sebesar 0.13 atau 13%  besar pengaruh dana bergulir terhadap ketenagakerjaan uji koefisien determinasi (R square) sebesar 0.78 atau 78%.
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