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Dalam proses belajar mengajar banyak faktor yang mempengaruhi nya salah satu faktor yang mempengaruhi nya minat belajar siswa adalah faktor guru. Kompetensi profesional guru pendidikan agama islam sangat berperan besar dalam menumbuhkan minat belajar siswa. Namun, pada kenyataan nya minat belajar siswa pada mata pelajaran pendidikan agama islam di SMA YPP masih rendah. 
Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah: 1)Bagaimana kompetensi profesional guru pendidikan agama islam di SMA YPP Pandeglang. 2)Bagaiamana minat belajar siswa pada mata pelajaran pendidikan agama islam di SMA YPP Pandeglang. 3)Bagaimana pengaruh antara kompetensi profesional guru pendidikan agama islam dengan minat belajar siswa di SMA YPP Pandeglang.
Tujuan penelitian ini adalah: 1) Untuk mengetahui pengaruh kompetensi profesional guru pendidikan agama islam di SMA YPP Pandeglang. 2)Untuk mengetahui minat belajar siswa pada mata pelajaran pendidikan agama islam di SMA YPP Pandeglang. 3)Untuk mengetahui seberapa besar pengaruh antara kompetensi profesional guru pendidikan agama islam dengan minat belajar siswa di SMA YPP Pandeglang.
Penelitian ini dilaksanakan di SMA YPP Pandeglang dengan jumlah sampel 30 siswa. Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah dengan pendekatan deskriptif kuantitatif. Instrument pengumpulan data menggunakan angket. Analisis data  menggunakan statistik deskriptif dan inferensial korelasional.
Hasil penelitian ini menunjukan: pertama tingkat Kompetensi Profesional Guru 33,3% dalam katagori cukup, 56,6% dalam katagori baik, dan 10 % dalam katagori sangat baik. Kedua tingkat Minat Belajar Siswa 23,3% dalam katagori kurang baik, 43,3% dalam katagori baik, dan 33,3% dalam katagori sangat baik. Ketiga tingkat Pengaruh Kompetensi Profesional Guru Terhadap Minat Belajar Siswa kontribusi terhadap variable 57% sedangkan sisanya sebesar 43% dipengaruhi oleh faktor lain.




