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Nama: Ranti, NIM: 122111422, Judul Skripsi: Pengaruh Pondok Pesantren Terhadap Pembentukan Moralitas Santri ( Studi Di Pondok pesantren Al-Hasanah kecamatan Panimbang).
Moral yang mulia memiliki berbagai keutamaan yang merupakan bentuk pelaksanaan perintah Allah dan Rasulnya. Dengan kemuliaan moral seorang akan memperoleh ketinggian derajat. Dengan sebab kemuliaan moral pula berbagai problema akan menjadi mudah. Pembentukan moralitas merupakan suatu bentuk perubahan moral seorang santri yang dilakukan oleh seorang guru agar santrinya mempunyai ahlakul karimah. Di Pondok Pesantren Al-Hasanah ialah pesanrtren yang terdiri dari kalangan remaja sampai dewasa yang mana santrinya terdiri dari perempuan dan laki-laki. Meski sehari-harinya moral mereka selalu di bina, namun pada kenyataannya masih banyak santri yang moralnya kurang baik. Setelah mempelajari berbagai ilmu keagamaan baik yang didapat dari sekolah, maupun pondok pesantren itu sendiri seharusnya kita sebagai umat islam harus lebih bermoral akan ajaran islam yang lebih diutamakan dan sangat dianjurkan oleh Rasulullah SAW.
Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah Bagaimana pendidikan di pondok pesantren Al-Hasanah? Bagaimana  moralitas santri di pondok pesantren Al-Hasanah? Bagaimana pengaruh pondok pesantren terhadap pembentukan moralitas santri di pondok pesantren Al –hasanah ?
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pendidikan di  pondok pesantren. Untuk mengetahui  moralitas santri di pondok pesantren Al-Hasanah. Untuk mengetahui pengaruh pondok pesantren dengan pembentukan moralitas santri di pondok pesantren Al-hasanah
Penelitian ini dilaksanakan di pondok pesantren Al-Hasanah, dengan jumlah populasi 40. Motode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode deskriptif dengan pendekatan kuantitatif. Teknik pengumpulan data yang digunakan dalam peneitian ini adalah dengan cara observasi, angket, dan studi pustaka.
Berdasarkan analisis korelasi disimpulkan bahwa terdapat pengaruh yang cukup antara pondok pesantren terhadap pembentukan moralitas santri. Adapun  kontribusi dipengaruhi oleh pondok pesantren terhadap pembentukan moralitas santri 20,25%,sedangkan sisanya sebesar 79,75% di pengaruhi oleh faktor – faktor lain yang memerlukan penelitian yang lebih lanjut. 
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