ABSTRAK
Nama	: Umu Salamah, NIM : 113300224, Judul Skripsi: Nilai-Nilai Dzikir al-Asma’ al-Husna Pada Novel Dzikir Jantung Fatimah Ada Tuhan di Negeri Kanguru Karya Naning Pranoto Jurusan Komunikasi Penyiaran Islam Fakultas Ushuluddin Dakwah dan Adab IAIN “Sultan Maulana Hasanuddin” Banten 2015.
Novel merupakan salah satu media dakwah dalam bentuk karya tulis (dakwah bi al-qalam). Adapun kisah yang diceritakan dalam novel ini dilatari konflik batin antara seorang anak dengan ibu kandungnya sendiri, dan juga pencarian Allah Swt. Untuk menerangi bushira, mata hatinya. Dengan meneladanai sosok Fatimah az-Zahra, hingga akhirnya untaian dzikir dan doanya membawa kebaikan pada dirinya dan ibunya. 
Berdasarkan latar belakang di atas, maka rumusan masalah dalam penelitian ini adalah : 1) Apakah latar belakang penulisan novel Dzikir Jantung Fatimah Ada Tuhan di Negeri Kanguru karya Naning Pranoto? 2) Apakah nilai-nilai dzikir al-Asma’ al-Husna yang mengandung nilai dakwah? 3) Apakah makna dari setiap dzikir yang mengutip al-Asma’ al-Husna dalam novel?
Adapun penelitian ini bertujuan untuk mengetahui : 1) Apakah latar belakang penulisan novel Dzikir Jantung Fatimah Ada Tuhan di Negeri Kanguru karya Naning Pranoto? 2) Apakah nilai-nilai dzikir al-Asma’ al-Husna yang mengandung nilai dakwah dalam novel? 3) Apakah makna dari setiap dzikir yang mengutip al-Asma’ al-Husna dalam Novel?
Berdasarkan penelitian yang telah dilakukan, dapat dsimpulkan bahwa: Naning Pranoto selaku penulis novel kelahiran 1957 di Yogyakarta, termotivasi untuk menulis dari sebuah kisah temannya mengenai kehidupannya. Kemudian selanjutnya dituliskan dalam bentuk novel oleh Naning Pranoto dengan judul Dzikir Jantung Fatimah Ada Tuhan di Negeri Kanguru. Dalam novel diceritakan tokoh utama termotivasi untuk mendalami Fatimah az-Zahra dengan dzikir-dzikir al-asma’ al-husna. Sedangkan dengan al-asma’ al-husna tersebut Ayu tokoh utama dalam novel dapat merasakan ketenangan dan kedekatan dengan Allah Swt. Rangkaian asma-asma Allah tersebut dilantunkannya dalam setiap doa, dzikir, dan syukur. Sehingga banyak hikmah yang berupa nilai dakwah yang dapat diambil pembaca. Nilai dakwah tersebut diantaranya berupa; 1) Anjuran untuk senantiasa dzikrullah, 2) Anjuran untuk senantiasa berserah diri kepada Allah,3) Anjuran untuk mendirikan shalat, 4) anjuran untuk bersyukur, anjuran untuk saling menyayangi dan tolong menolong, dan 5) Anjuran untuk jangan bunuh diri.




ABSTRACT

Name : Umu Salamah, NIM : 113300224, Title : Nilai-Nilai Dzikir al-Asma’ al-Husna Pada Novel Dzikir Jantung Fatimah Ada Tuhan di Negeri Kanguru Karya Naning Pranoto Departeman Komunikasi Penyiaran Islam Faculty Ushuluddin Dakwah dan Adab IAIN “Sultan Maulana Hasanuddin” Banten 2015.
The novel is one of the media propaganda in the form of paper (dakwah bi al-qalam). In the novel there is a story adapted form the stories of the real life, which is then written into a work of fiction or non-fiction. The novel told the story of the peppered with inner conflict in the face of a her mother own and finding Allah an-Nur. To illuminate the eyes of bushira, her heart. By studing the figure of Fatima az-Zahra to make her a formidable personal and passionate in worship to Allah ar-Rahim. And also with dhikr strands and her prayer ushing asthma-asthma God the Beautiful and Sublime.
Based on the above background, the formulation the problem in this study are: 1) What is the background of writing a novel Dzikir Jantung Fatimah Ada Tuhan di Negeri Kanguru by Naning Pranoto? 2) Are the values dhikr al-Asma’ al-Husna containing propaganda value in the novel? 3) What is the meaning of each of dhikr quoting al-Asma’ al-Husna in the novel?
As this study aims to determine : 1) What is the background of writing a novel Dzikir Jantung Fatimah Ada Tuhan di Negeri Kanguru by Naning Pranoto? 2) Are the values dhikr al-Asma’ al-Husna containing propaganda value in the novel? 3) What is the meaning of each of dhikr quoting al-Asma’ al-Husna in the novel?
Based on research that has been conducted by interview and study theliterature and analyzing the data with Recoeur’s Palmer hermeneutic analysis. Thus it can be concluded that: Naning Pranoto as a novelist born in 1975 in Yogyakarta, motivated to write form story her freind. Then written in the form of a novel by Naning Pranoto with Dzikir “Jantung Fatimah Ada Tuhan Di Negeti Kanguru”. In the novel the main character is told motivated to explore Fatima bint Muhammad with dhikr-dhikr al-asma’ al-husna. The series of the asthma-asthma that God mentions in every prayer, remembrance, and gratitude. So much wisdom the form of propaganda value that can  be taken reader. The propaganda value of such form : 1) always prompts for dhikrullah  2) Prompts for always surrender to Allah 3) Encouragement to pray 4) advice to be grateful, the suggestion to love each other and helping each other 5) Recommendation to do suicide.
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MOTTO


“Manakala hamba-Ku berdzikir (mengingat-Ku dan menyebut nama-Ku) dalam dirinya (yakni dalam keadaan sendiri). Aku pun akan menyebutnya dalam diri-Ku. Manakala dia menyebut nama-Ku di tengah sekelompok manusia, Aku pun menyebut namanya di tengah kelompok yang lebih baik dari pada kelompoknya. Manakala dia mendekat kepada-Ku sejengkal, Aku akan mendekat kepadanya sehasta. Manakala dia mendekat kepada-Ku sehasta, Aku akan mendekat kepadanya sedepa. Dan manakala dia datang kepada-Ku sambil berjalan, Aku akan datang kepadanya sambil berlari.”
(HR. Bukhori Muslim)
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