Urgensi amaliah ibadah haji pada hakikatnya mengandung nilai spiritualitas yang agung. Spiritualitas terkait erat dengan keyakinan agama, iman, dan realitas transenden. Inti kehidupan spiritual merasakan nilai-nilai hidup penuh makna akan kedekatan hamba dengan Sang Maha Pencipta (muqarabatillah) dan kewaspadaan kita akan eksistensi Allah yang senantiasa melihat dan menilai hamba-hamba-Nya (muraqabatillah).
Meraih makna tentang pentingnya hidup dekat dengan Sang Maha Suci sangat dibutuhkan. Hal ini diperlukan dengan berusaha menghubungkan pengalaman lahir dalam amaliah ibadah haji dengan makna batin yang tersirat dalam ruh spiritual. Inilah spiritualitas yang dapat memberikan ruang kepada manusia hidup penuh kedamaian.
[bookmark: _GoBack]Semua aspek amaliah manusia dalam rangka mengharapkan (mencari) ridha Allah dengan diiringi hati yang ikhlas merupakan bagian hakiki ibadah kepada Allah. Pendidikan spiritual (tarbiyah ruhiyah) dalam ibadah haji merupakan proses pendakian menuju ke hadhirat Ilahiy untuk mencapai ma’rifatullah. inilah kebahagiaan sejatii yang diraih para hujjaj yang bermartabat mabrur. Selamat menyimak buku Spiritualitas Amaliah Ibadah Haji.
