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ABSTRAK

Ibnu Affan, NIM: 141500124, Judul Skripsi: Pengaruh Penerbitan Sukuk Terhadap ROA Bank Muamalat Indonesia periode 2012-2017. 
Obligasi syariah (sukuk) adalah efek syariah berupa sertifikat atau bukti kepemilikan yang bernilai sama dengan mewakili bagian yang tidak terpisahkan atau tidak terbagi (syusyu’/undivided share), atas aset yang mendasarinya. Berdasarkan definisi tersebut, bahwa obligasi syariah (sukuk) bukan merupakan surat utang, melainkan bukti kepemilikan bersama atas suatu aset/proyek. Dengan demikian, obligasi syariah (sukuk) yang diterbitkan harus mempunyai aset yang dijadikan dasar penerbitan (underlying asset). Keberadaan underlying asset ini memberikan kejelasan sumber imbal hasil bagi pemegang obligasi syariah (sukuk). Imbalan bagi pemegang obligasi syariah (sukuk) dapat berupa imbalan, bagi hasil, atau marjin, sesuai dengan jenis akad yang digunakan dalam penerbitan sukuk.
Berdasarkan latar belakang di atas, maka perumusan masalah dalam penelitian ini adalah: 1) Apakah penerbitan Obligasi syariah (sukuk) berpengaruh terhadap ROA Bank Muamalat Indonesia periode 2012-2017? 2) Seberapa besar pengaruh penerbitan Obligasi syariah  (sukuk) terhadap ROA Bank Muamalat Indonesia 2012-2017?
 Penelitian ini bertujuan 1) Untuk mengetahui pengaruh penerbitan obligasi syariah  (sukuk) terhadap ROA Bank Muamalat Indonesia periode 2012-2017. 2) Untuk mengetahui seberapa besar pengaruh penerbitan obligasi syariah  (sukuk) terhadap ROA Bank Muamalat Indonesia periode 2012-2017. 
Metode penelitian yang digunakan adalah metode kuantitatif. Penelitian ini menggunakan data sekunder yaitu laporan keuangan triwulan Bank Muamalat Indonesia yang telah dipublikasi tahun 2012-2017. Teknis analisis data yaitu menggunakan analisis regresi linear sederhana, dengan perangkat uji lainnya yaitu: uji normalitas, uji autokorelasi, uji heterosidastisitas, uji t, uji koefisien korelasi dan uji koefisien determinasi. Teknis analilis data menggunakan bantuan program SPSS 16.0.
Variabel Penerbitan Sukuk oleh Bank Muamalat Indonesia pada tahun 2012-2017 berpengaruh signifikan terhadap ROA Bank Muamalat Indonesia. Hal ini dibuktikan berdasarkan Uji t pada variabel ROA dengan nilai probabilitas menunjukan thitung  2.466 > ttabel 1.72074 dan nilai signifikansi 0.023 < 0.05 maka H0 ditolak dan H1 diterima. Berdasarkan Uji Determinasi nilai R2 adalah 0.233 atau 23.3% yang berarti bahwa hubungan variabel penerbitan sukuk / SER memberikan pengaruh 23.3% terhadap ROA. 


Kata Kunci: Obligasi Syariah (sukuk), ROA.
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