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ABSTRAK
Dwi Ayu Riyanti. 142101898. 2018. Pengaruh Metode Tutor Sebaya (Peer Teaching) Terhadap Hasil Belajar Siswa Pada Mata Pelajaran Akidah Akhlak.
Penelitian ini dilaksanakan di MA Annizhomiyyah Jaha Labuan pada tanggal 04 Maret – 10 Mei 2018. Kurangnya inovasi dalam pembelajaran menyebabkan siswa merasa jenuh dalam  belajar sehingga mengakibatkan rendahnya hasil belajar siswa. Metode tutor sebaya diharapkan dapat menjadi solusi permasalahan yang ada. Penulis merasa tertarik untuk meneliti lebih lanjut dengan tujuan untuk mengetahui pengaruh Metode Tutor Sebaya (Peer Teaching) terhadap Hasil Belajar Siswa pada mata pelajaran Akidah Akhlak di MA Annizhomiyyah Jaha Labuan. Dalam penelitian ini penulis menggunakan metode eksperimen semu pemilihan sampel pada Quasi Experimental tipe Nonequivalent Control Group Design, dengan teknik pengumpulan data menggunakan tes yang berupa tes objektif. Hasil analisis uji prasyarat pada hasil pretest Dhitung berjumlah  yang berarti berdistribusi tidak normal dengan kesimpulan uji normalitas responden karena Dhitung lebih kecil Dtabel (0,5918 > 0,188) maka Ho ditolak sehingga dapat disimpulkan bahwa responden yang digunakan berdistribusi tidak normal, kemudian hasil posttest Dhitung berjumlah 0,6065  yang berarti berdistribusi tidak normal, dengan kesimpulan uji normalitas responden karena Dhitung lebih kecil Dtabel (0,6056 > 0,188) maka Ho ditolak sehingga dapat disimpulkan bahwa responden yang digunakan berdistribusi tidak normal dan Ho di tolak. Adapun Kesimpulan Uji Hipotesis Berdasarkan pada hasil uji Mann Whitney U-Test dengan pendekatan kurva z karena n > 20, diperoleh nilai . Karena . Dengan   yang pada daftar distribusi normal baku terletak pada 1,96, maka  sehingga  ditolak. Keadaan tersebut mengartikan bahwa terdapat pengaruh yang signifikan Metode Tutor Sebaya (Peer Teaching) terhadap Hasil Belajar Siswa pada mata pelajaran Akidah Akhlak di MA Annizhomiyyah Jaha Labuan.
KATA KUNCI : Metode Pembelajaran, Tutor Sebaya (Peer Teaching), Hasil Belajar, Akidah Akhlak.
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PENGESAHAN
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MOTTO

إِنْ اَحْسَنْتُمْ اَحْسَنْتُمْ لِأَنْفُسِكُمْ وَإِنْ أَسأْ تُمْ 
فَلَهاَ 
(الإسراء :v)
Jika kalian berbuat baik (berarti) kamu berbuat baik untuk dirimu sendiri. Dan jika kamu berbuat jahat, maka (kerugian kejahatan) untuk dirimu sendiri. 
(Q.S Al-Isra : 7)
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