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ABSTRAK

MARIYAM, 142101884, 2018. Pengaruh Model Pembelajaran Probing-Prompting Terhadap Peningkatan Hasil Belajar Siswa Pada Mata Pelajaran Pendidikan Agama Islam (Studi Eksperimen di SMA Negeri 1 Baros Kabupaten Serang ).
Penelitian ini dilatar belakangi oleh rendahnya hasil belajar siswa pada mata pelajaran Pendidikan Agama Islam , dan guru belum menggunakan model pembelajaran Probing-Prompting dalam kegiatan belajar mengajar pada mata pelajaran Pendidikan Agama Islam. Berdasarkan latar belakang masalahdiatas maka perumusan masalah dalam penelitiaan ini adalah: 1). Bagaimana penggunaan model pembelajaran Probing-Prompting di SMA N 1 Baros?  2). Bagaimana hasil belajar Pendidikan Agama Islam di SMA N 1 Baros? 3). Bagaimanakah pengaruh model pembelajaran Probing-Prompting terhadap hasil belajar pada mata pelajaran  pendidikan agama islam di SMA N 1 Baros?. Tujuan penulisan dalam penelitian ini adalah : 1). Untuk mengetahui penggunaan model pembelajaran Probing-Prompting di SMA N 1 Baros. 2). Untuk mengetahui hasil belajar pendidikan agama islam di SMA N 1 Baros. 3). Untuk mengetahui pengaruh model pembelajaran Probing-Prompting terhadap hasil belajar siswa pada mata pelajaran pendidikan agama islam di SMA N 1 Baros. Dalam penelitian ini penulis menggunakan pendekatan kuantitatif dengan metode Quasi Eksperimen yaitu Nonequivalent Controll Group Design, dengan teknik pengumpulan data menggunakan wawancara, dokumentasi dan tes yang berupa pre-test dan post-test. Proses pembelajaran dengan menggunakan model pembelajaran  probing-prompting cukup membuat siswa aktif hal ini ditunjukkan dengan nilai rata- rata pre-test 48,75 pada kelas eksperimen menjadi 70,38 setelah post-test. Hasil perhitungan uji hipotesis dengan menggunakan uji - t  pada data post-test tersebut maka diperoleh nilai = 24,55 dengan (dk)  +  – 2 = 35 + 35 – 2 = 68 dan α = 0,05 maka diperoleh nilai = 1,995, maka  ditolak, dan diterima. Sehingga dapat disimpulkan bahwa terdapat pengaruh model pembelajaran probing-prompting terhadap hasil belajar siswa pada mata pelajaran Pendidikan Agama Islam. sedangkan sisanya dipengaruhi oleh faktor lain yang dapat diteliti kembali.
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ABSTRACT

MARIYAM, 142101884, 2018. Influence of Learning-Probing-Prompting Model on Improving Student Learning Outcomes in Islamic Religious Education Lessons (Experimental Study at SMA Negeri 1 Baros Serang District).

This study is based on the low learning outcomes of students in Islamic Religious Education subjects, and teachers have not used the Probing-Prompting learning model in teaching and learning activities in the subjects of Islamic Religious Education. Based on the background of the problem above, the formulation of the problem in this research is: 1). How to use Probing-Prompting learning model in SMA N 1 Baros? 2). How is the learning result of Islamic Religious Education in SMA N 1 Baros? 3). How is the influence of the Probing-Prompting learning model on learning outcomes in Islamic religious education subjects in SMA N 1 Baros ?. The purpose of writing in this study are: 1). To know the use of Probing-Prompting learning model in SMA N 1 Baros. 2). To find out the learning result of Islamic religious education in SMA N 1 Baros. 3). To know the effect of learning model Probing-Prompting on student learning outcomes on the subjects of Islamic religious education in SMA N 1 Baros. In this study the authors use a quantitative approach with Quasi Experimental method is Nonequivalent Controll Group Design, with data collection techniques using interviews, documentation and tests in the form of pre-test and post-test. The learning process using the probing-prompting learning model is enough to make the students active this is indicated by the average value of 48.75 pre-test in the experimental class to 70.38 after the post-test. Result of hypothesis test calculation by using t-test at post-test data hence obtained value t_ (count) = 24,55 with (dk) n_1 + n_2 - 2 = 35 + 35 - 2 = 68 and α = 0,05 then obtained value t_ (table) = 1.995, then H_0 rejected, and H_a accepted. So it can be concluded that there is influence of probing-prompting learning model on student learning outcomes in the subjects of Islamic Religious Education. while the rest is influenced by other factors that can be researched.
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