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ABSTRAK
Nama : Ma'rifah, NIM: 1313100657 Judul Skripsi: Pemungutan Pajak Dan Zakat (Studi Komparatif Antara Undang-Undang Nomor 7  Tahun 1983 Tentang Pajak Penghasilan Dan Hukum Islam).
Zakat berarti sejumlah harta tertentu yang diwajibkan Allah SWT untuk  diserahkan kepada orang-orang yang berhak. Sedangkan pajak adalah iuran  pada negara yang dapat dipaksakan yang terutang oleh wajib pajak membayarnya menurut peraturan-peraturan dengan tidak dapat prestasi kembali, yang langsung dapat ditunjuk dan gunanya adalah untuk membiayai pengeluaran-pengeluaran umum berhubungan dengan tugas pemerintah.
Berdasarkan latar belakang di atas, maka perumusan masalah dalam penelitian ini adalah: 1). Bagaimana mekanisme pemungutan dan pendistribusian pajak dan zakat? 2). Bagaimna pandangan hukum positif tentang  pemungutan dan pendistribusian pajak dan zakat? dan 3). Bagaimana pandangan hukum Islam tentang pemungutan dan pendistribusian pajak dan zakat?
Penelitian ini bertujuan untuk 1).Mengetahui mekanisme pemungutan dan pendistribusian pajak dan zakat. 2). Mengetahui pandangan hukum positif tentang pemungutan dan pendistrbusian pajak dan zakat. 3). Mengetahui pandangan hukum Islam tentang pemungutan dan pendistibusian pajak dan zakat.
Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah: 1) studi kepustakaan (Library Research) 2) tekhnik pengumpulan data: menggunakan data primer dan data sekunder 3) tekhnik pengolahan data dengan cara induktif yaitu mengumpulkan data yang berkaitan dengan masalah penelitian yang bersifat khusus untuk kemudian ditarik dalam keseimpulan yang bersifat umum.
Hasil penelitian ini menyimpulkan bahwa: 1). Mekanisme pemungutan atau pemotongan pajak penghasilan, penghasilan neto 1 tahun dikurangi dengan penghasilan Tidak Kena Pajak (PTKP). Sedangkan  mekanisme pengumpulan zakat diatur dalam pasal 12 dan 14  Undang-undang Nomor 38 Tahun 1999 Tentang Pengelolaan Zakat. Pendistribusian dana hasil Pajak Penghasilan di alokasikan ke daerah/provinsi /kabupaten/kota untuk pembangunan dan kesejahteraan umum, sedangkan pendistribusian dana zakat diberikan kepada Fakir miskin, amil, muallaf, budak belian (hamba sahaya), gharimin, fii sabilllah dan ibnu sabil baik dalam kota maupun luar kota 2). Mekanisme pemungutan dan pendistribusian pajak penghasilan diatur dalamUndang-Undang Nomor 7 Tahun 1983 Tentang Pajak Pengahasilan. Undang-undang Nomor 38 Tahun 1999 Tentang Pengelolaan Zakat, pelaksanaan selanjutnya diatur dengan Keputusan Menteri Agama Nomor 581 Tahun 1999 Tentang Pelaksanaan Undang-undang Nomor 38 Tahun 1999. 3). Pada zaman Rosulallah dan Al-Khulaf 'al-Rasidun zakat dikenakan kepada penduduk yang beragama Islam, sedangkan pajak dikenakan kepada penduduk non-Muslim, tidak ada penduduk yang (berkewajiban rangkap). Besaranya yang harus dikeluarkan ialah seperempat puluh atau 2,5% berdasarkan nash-nash yang diwajibkan zakat pada uang, baik kepemilikannya berlangsung selama setahun penuh maupun belum mencapai setahun pemungutan dan zakat pendistribusian dana zakat telah ditetapkan dalam Al-Qur'an surat At-Taubah (9) ayat 60 disebutkan 8 ashnaf  yaitu kepada Fakir miskin, amil, muallaf, budak belian (hamba sahaya), gharimin, fii sabilllah dan ibnu sabil.
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PERSEMBAHAN
"Teruntuk bapak Sapri Ashari dan Ibu warni, terimaksihku ucapkan atas segala doa, nasehat cinta dan sayangmu untukku. terimakasih atas dukunganmu, bantuan baik materil maupun tenaga. Kalian korbankan pikiran dan waktumu untukku dan memberikan semangat bagiku."
















MOTTO

                        
"Sesungguhnya zakat-zakat itu, hanyalah untuk orang-orang fakir, orang-orang miskin, pengurus-pengurus zakat, Para mu'allaf yang dibujuk hatinya, untuk (memerdekakan) budak, orang-orang yang berhutang, untuk jalan Allah dan untuk mereka yang sedang dalam perjalanan, sebagai suatu ketetapan yang diwajibkan Allah, dan Allah Maha mengetahui lagi Maha Bijaksana"

(QS. At- Taubah Ayat 60)
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