ABSTRAK

Nama: Azizah, NIM: 141500075, Judul Skripsi: Pengaruh Pembiayaan Murabahah Terhadap Likuiditas Pada Bank Syariah Mandiri Periode 2006-2014.

Potensi ekonomi dapat terwujud dengan melalui pendanaan yang kuat, salah satu sektor penting yang berperan dalam pengelolaan dana khususnya dalam pembiayaan ialah sektor perbankan. Bank memiliki dua fungsi pokok yaitu menghimpun dan menyalurkan dana, selaras dengan itu likuiditas pun memiliki peran penting dalam dunia perbankan yaitu untuk menilai kesehatan bank dalam memenuhi kewajiban jangka pendek maupun jangka panjang. 
Berdasarkan latar belakang masalah diatas, maka dapat dirumuskan masalah dalam penelitian ini adalah apakah terdapat pengaruh pembiayaan murabahah terhadap likuiditas pada Bank Syariah Mandiri?, dan seberapa besar pengaruh pembiayaan murabahah terhadap likuiditas pada Bank Syariah Mandiri?.
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh pembiayaan Murabahah terhadap likuiditas pada Bank Syariah Mandiri dan mengetahui seberapa besar pengaruh pembiayaan murabahah terhadap likuiditas pada Bank Syariah Mandiri.
Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode kuantitatif yang menggunakan uji regresi sederhana. uji asumsi klasik, uji hipotesis, uji koefisien korelasi dan uji koefisien determinasi. Adapun data yang digunakan adalah data sekunder yang diperoleh dari website resmi otoritas jasa keuangan www.ojk.go.id tahun 2006-2014.
Berdasarkan hasil pengujian menunjukkan bahwa variabel pembiayaan murabahah secara parsial berpengaruh signifikan terhadap likuiditas, hal ini dapat dilihat dari nilai Thitung variabel pembiayaan murabahah terhadap likuiditas lebih besar dari Ttabel (4.040 > 2,039), serta signifikansi yang lebih kecil dari 0,05 (sig 0,000 < 0,05). Analisis koefisien determinasi digunakan untuk mengetahui seberapa besar pengaruh antara variabel x dan y, hal ini dapat dilihat dari nilai koefisien determinasi (R2) sebesar 0.345 hal ini berarti variabel pembiayaan murabahah berpengaruh terhadap likuiditas sebesar 34.5%. sedangkan sisanya sebesar 65.5% dipengaruhi oleh variabel lain yang tidak diteliti. Analisis koefisien korelasi untuk mengetahui keeratan hubungan antara dua varaibel x dan y, diperoleh koefisien korelasi sebesar 0.587 menunjukkan bahwa terjadi hubungan yang sedang antara pembiayaan murabahah terhadap likuiditas. Hal ini berdasarkan tabel interpretasi nilai r berada pada titik 0.40-0.599 dengan tingkat hubungan yang sedang. 
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