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Hasnah Istiqomah, NIM: 141500054, Judul Skripsi: Pengaruh Pembiayaan Mudharabah Dan Musyarakah Terhadap Laba Bersih Bank Syariah Periode 2015-2017.
Pembiayaan mudharabah dan musyarakah merupakan akad penyaluran dana yang kegiatannya dilakukan untuk menghasilkan keuntungan bank. Ketika keuntungan lebih besar dari pada modal yang dikeluarkan untuk pembiayaan maka dapat dikatakan bank mendapatkan laba atas pembiayaan. Laba merupakan indikator prestasi atau kinerja perusahaan. Penelitian ini bertujuan untuk menguji pengaruh pembiayaan mudharabah dan musyarakah terhadap laba bersih pada Bank Umum Syariah. 
Berdasarkan latar belakang masalah di atas, maka perumusan masalah dalam penelitian ini adalah: 1) Bagaimana pengaruh pembiayaan mudharabah terhadap laba bersih Bank Umum Syariah periode 2015-2017? 2) Bagaimana pengaruh pembiayaan musyarakah terhadap laba bersih Bank Umum Syariah periode 2015-2017? 3) Seberapa besar pengaruh pembiayaan mudharabah dan pembiayaan musyarakah terhadap tingkat laba bersih Bank Umum Syariah 2015-2017?
Tujuan penelitian ini adalah 1) Untuk mengetahui pengaruh pembiayaan mudharabah terhadap laba bersih Bank Umum Syariah periode 2015-2017. 2) Untuk mengetahui pengaruh pembiayaan musyarakah terhadap laba bersih Bank Umum Syariah periode 2015-2017. 3) Untuk mengetahui seberapa besar pengaruh pembiayaan mudharabah dan pembiayaan musyarakah terhadap tingkat laba bersih Bank Umum Syariah 2015-2017. 
Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh Bank Syariah yang terdaftar di Bank Indonesia. Data yang dipakai dalam penelitian ini adalah data sekunder. Analisis data yang digunakan  adalah: uji asumsi klasik, uji regresi linear berganda, uji hipotesis t, koefisien korelasi, dan koefisien determinasi dengan bantuan program SPSS versi 16. 
Hasil penelitian yang diperoleh: Nilai thitung dari variabel pembiayaan mudharabah sebesar 3,040 dari nilai ttabel sebesar 2,03951. Dan hasil perhitungan pembiayaan musyarakah adalah nilai thitung sebesar 8,169 dari nilai ttabel sebesar 2,0395. Sedangkan dari hasil analisis nilai Fhitung sebesar 36,855 dan nilai Ftabel sebesar 3,30. Diperkuat dengan hasil analisis data bahwa koefisien korelasi sebesar 0,843. Sehingga tolak H0 dan terima Ha yang berarti bahwa pembiayaan mudharabah dan pembiayaan musyarakah berpengaruh signifikan terhadap laba bersih Bank Umum Syariah. Sedangkan hubungan antara variabel pembiayaan mudharabah dan pembiyaan musyarakah terhadap laba bersih Bank Umum Syariah sangat kuat.
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