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Berdasarkan hasil observasi awal di Kelas III MI Al-Khaeriyah Kepandean, 50% siswa kelas 3 masih belum dapat menyelesaikan soal perkalian dengan baik. Hal ini disebabkan siswa kurang dilibatkan dalam proses pembelajaran. Berbagai upaya telah dilakukan tetapi hasilnya belum optimal. Melalui penelitian ini penerapan pembelajaran kooperatif tipe jigsaw dengan memanfaatkan kartu bilangan pada pokok bahasan perkalian diharapkan mampu meningkatkan kemampuan berhitung matematika siswa khususnya Pokok Bahasan Perkalian. 
Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah: bagaimanakah penerapan pembelajaran kooperatif tipe Jigsaw dengan memanfaatkan kartu bilangan dapat meningkatkan keterampilan berhitung siswa Kelas III MI Al-Khaeriyah Kepandean tahun ajaran 2013/2014 pada pokok bahasan perkalian. 
Subyek dalam penelitian adalah siswa Kelas III MI Al-Khaeriyah Kepandean  tahun ajaran 2013/2014 sebanyak 32 siswa yang terdiri dari 13 siswa laki-laki dan 19 siswa perempuan. Penelitian ini merupakan Penelitian Tindakan Kelas (PTK) yang dilaksanakan dalam dua siklus. Setiap siklus terdiri dari empat tahap yaitu perencanaan, pelaksanaan tindakan, observasi dan refleksi. Tujuan penelitian adalah untuk meningkatkan keterampilan berhitung siswa Kelas III MI Al-Khaeriyah Kepandean melalui penerapan model pembelajaran kooperatif tipe Jigsaw dengan memanfaatkan kartu bilangan pada pokok bahasan perkalian. Hipotesis tindakan adalah melalui penerapan pembelajaran kooperatif tipe Jigsaw dengan memanfaatkan kartu bilangan dapat meningkatkan keterampilan berhitung siswa Kelas III MI Al-Khaeriyah Kepandean tahun ajaran 2013/2014 pada pokok bahasan perkalian. 
Hasil penelitian pada siklus 1 menunjukkan rata-rata hasil belajar siswa sebesar 65,6 dan persentase ketuntasan belajar 62,5% skor aktivitas siswa 3,33. Hasil penelitian pada siklus 2 rata-rata hasil belajar 76,9 persentase ketuntasan belajar 81,3% skor aktivitas siswa 4,18. Dari penelitian ini diperoleh simpulan bahwa melalui penerapan pembelajaran kooperatif dengan memanfaatkan kartu bilangan dapat meningkatkan keterampilan berhitung siswa Kelas III MI Al-Khaeriyah Kepandean  pada pokok bahasan perkalian.
ii

