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ABSTRAK
Nama: Risa Firliyanti, NIM: 133400278, Judul Skripsi: Pendekatan Konseling Client Centered Terhadap Kondisi Kepala Keluarga Pekerja Serabutan. (Studi Kasus Di Link. Citangkil, Kec. Citangkil, Kota Cilegon, Provinsi Banten). Jurusan Bimbingan dan Konseling Islam, Fakultas Ushuluddin Dakwah dan Adab, UIN Sultan Maulana Hasanuddin Banten 2017.
Dewasa ini zaman terus berkembang, peluang kerja yang tidak seimbang dan standar untuk diterima di suatu perusahaan semakin tinggi. Bagi orang yang memiliki latar belakang pendidikan yang rendah, standar yang tinggi membuatnya kesulitan mendapatkan pekerjaan. Karena kesulitan itu, akhirnya banyak dari mereka yang bekerja serabutan, mengambil sebuah pekerjaan apapun yang dirasa mampu dan menghasilkan, demi memenuhi kebutuhan hidupnya.
Dari uraian diatas, maka perumusan masalah dalam penelitian ini adalah: 1). Bagaimana stres kepala keluarga yang bekerja sebagai pekerja serabutan? 2). Bagaimana perubahan kondisi stres kepala keluarga yang bekerja sebagai serabutan pasca penerapan Client Centered Counseling?
Tujuan dari penelitian ini adalah: 1). Untuk mengetahui gambaran kondisi stres kepala keluarga pekerja serabutan 2). Untuk mengatahui perubahan kondisi stres kepala keluarga pekerja serabutan setelah mendapatkan Client Centered Counseling.
Penelitian ini menggunakan metode kualitatif. Teknik pengumpulan data yang digunakan adalah observasi dan wawancara.
Adapun hasil dari penelitian ini adalah: 1). Stres yang dialami pekerja serabutan disebabkan oleh faktor ekonomi. 2). Dampak yang ditimbulkan dari layanan konseling Client Centered adalah awalnya responden merasa minder, kurangnya penguatan dalam mengambil keputusan, banyaknya pikiran negatif yang ada pada responden dan kurangnya dorongan untuk terus optimis. Setelah dilakukannya proses konseling, responden berusaha untuk lebih percaya diri, berfikir lebih positif dan menjalani hidup dengan optimis. Lambat laun dapat merubah dan memperbaiki kehidupannya mulai dari hubungannya dengan keluarga, teman maupun dengan masyarakat.
ABSTRACT
Name: Risa Firliyanti, NIM: 133400278, Thesis Title: Client Centered Counseling Approach to the Condition of the Head of Family as a Menial Worker. (Case Study In Citangkil Link, Citangkil Sub-district, Cilegon City, Banten Province). Department of Guidance and Counseling Islam, Faculty Ushuluddin Dakwah and Adab, UIN Sultan Maulana Hasanuddin Banten 2017.

In recent developments, employment opportunities are getting smaller and company acceptance standards are getting higher. For people with low educational backgrounds, those standards are giving them difficulties to get any job. Due to the difficulty, eventually many of them become menial workers, taking on whatever work they can do and earning income to meet their needs.
From the description above, then the formulation of the problem in this study are: 1). How high is the stress level felt by the head of the family as a menial worker? 2). How does the change in stress levels experienced by the head of the family as a menial worker after the implementation of Client Centered Counseling?
The purposes of this research are: 1). To know the stress condition of the head of the family as a menial worker. 2). To know the changes in stress conditions of the head of the family as a menial worker after getting Client Centered Counseling.

This research uses Qualitative method by conducting Client Centered counseling. The technique data used are observation and interview. Techniques of collecting data used are observation and interview.

The results of this study are: 1). Stress experienced by the menial worker is caused by economic factors. 2). At the beginning of Client Centered counseling services the respondents felt inferior, lack of reinforcement in making decisions, many negative thoughts that exist on the respondents, and the lack of encouragement to continue to be optimistic. After the counseling process, respondents try to be more confident, think more positive and live life with optimism. And gradually can change and improve his life starting from his relationship with their family, friends, and community.
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