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ABSTRAK

	Nama: Iswatun Hasanah, NIM: 133400270, judul skripsi: Konseling Rational Emotive Dalam Mengatasi Kecemasan Pada Wanita Hamil (Studi kasus di Kampung Tegal Cabe Cilegon-Banten). Jurusan Bimbingan dan Konseling Islam Fakultas Ushuluddin Dakwah dan Adab UIN Sultan Mulana Hasanuddin Banten, 2017.
	Kehamilan merupakan masa krisis bagi wanita karena pada masa ini emosinya sedang tidak stabil sehingga mengakibatkan wanita hamil menjadi sensitif dan rapuh. Dari hal tersebut, mengakibatkan pikiran sebagian wanita hamil menjadi sempit dan menyebabkan pola pikir para wanita hamil menjadi keliru sehingga mengakibatkan kecemasan.
	Dari latar belakang di atas muncul beberapa pertanyaan yang akan menjadi fokus penelitian, diantaranya: 1) Mengapa terjadi kecemasan pada wanita hamil di Kampung Tegal Cabe Cilegon? 2) Bagaimanakah proses konseling Rational Emotive dilakukan untuk mengatasi kecemasan pada wanita hamil di Kampung Tegal Cabe Cilegon?. Penelitian ini bertujuan: 1) Untuk mendeskripsikan kecemasan yang dialami para wanita hamil di Kampung Tegal Cabe Cilegon, 2) Untuk mendeskripsikan proses konseling Rational Emotive yang dilakukan untuk mengatasi kecemasan pada wanita hamil di Kampung Tegal Cabe Cilegon.
	Penelitian ini dilaksanakan di Kampung Tegal Cabe Kota Cilegon-Banten, dengan objek penelitian sebanyak lima wanita hamil yang mengalami kecemasan. Jenis penelitian ini menggunakan metode kualitatif yang bersifat deskriptif, yaitu peneliti akan mendeskripsikan objek penelitian secara objektif.  Sedangkan metode  penelitian kualitatif sendiri adalah penelitian yang  menelusuri peristiwa secara mendalam berdasarkan fakta dan realita. Adapun teknik pengumpulan data yang digunakan adalah observasi, wawancara dan studi pustaka. 
	Kesimpulan dari penelitian yang telah dilakukan kepada lima konseli tersebut adalah, ada tiga penyebab kecemasan yang dialami para wanita hamil. Pertama, kecemasan yang disebabkan oleh pola pikir terhadap mitos nyidam yang keliru. Kedua kecemasan yang disebabkan oleh rasa sensifitas yang tinggi, diakibatkan oleh pikiran yang menyempit pada masa kehamilan. Selain itu ada pula kecemasan yang disebabkan oleh kekhawatiran yang berlebih terhadap janin yang dikandungnya. Hal ini terjadi karena kehamilan ini merupakan kehamilan yang pertama.
Proses konseling Rational Emotive Behaviour yang dilakukan pada kelima konseli yaitu penggalian informasi tentang konseli dan permasalahannya. Selanjutnya adalah proses penyadaran dan meyakinkan konseli bahwa pola pikir yang selama ini ada di dalam pikirannya tersebut keliru sehingga mengakibatkan kecemasan. Proses yang terakhir yaitu mengembangkan pola pikir konseli yang benar agar tidak terus terjebak pada pola pikir yang keliru.

Kata Kunci: Kehamilan, Konseling Rational Emotive dan Kecemasan.
ABSTRACT

Name: Iswatun Hasanah, NIM: 133400270, title of thesis: Rational Emotive Behaviour Counseling in Overcoming Anxiety in Pregnant Women (Case Study in Tegal Cabe Village Cilegon-Banten). Department of Guidance and Counseling Islam Faculty Ushuluddin Dakwah and Adab UIN Sultan Mulana Hasanuddin Banten, 2017.
Pregnancy is a time of crisis for women because at this time the emotions are unstable, resulting in pregnant women become sensitive and fragile. From that, causing the minds of some pregnant women to become narrow and cause the mindset of pregnant women to be mistaken, resulting in anxiety.
From the background above came some questions that will be the focus of research, including: 1) Why there is anxiety in pregnant women in Tegal Cabe Village Cilegon? 2) How is the Rational Emotive counseling process done to overcome anxiety in pregnant women in Tegal Cabe Village Cilegon ?. This study aims: 1) To describe the anxiety experienced by pregnant women in Tegal Cabe Village Cilegon, 2) To describe Rational Emotive Behaviour counseling process done to overcome anxiety in pregnant woman in Tegal Cabe Village Cilegon.
This research was conducted in Tegal Cabe Village Cilegon-Banten, with the object of research as many as five pregnant women who experience anxiety. This type of research uses descriptive qualitative method, ie the researcher will describe the object of research objectively. While the method of qualitative research itself is a research that traces events in depth based on facts and reality. The data collection techniques used are observation, interview and literature study.
The conclusion of the research that has been done to the five counselees is, there are three causes of anxiety experienced by pregnant women. First, the anxiety caused by the mindset of the wrong myth. Both anxiety caused by a high sense of sensitivity, caused by the mind that narrows during pregnancy. In addition there is also anxiety caused by excessive concerns about the fetus it contains. This happens because this pregnancy is the first pregnancy.
Rational Emotive Behavior counseling process conducted on the five counselee that is extracting information about the counselee and the problem. Next is the process of awareness and convince counselees that the mindset that had been in his mind is wrong, resulting in anxiety. The last process is to develop the right counselee's mindset in order not to continue to get stuck in the wrong mindset.

Keywords: Pregnancy, Rational Emotive Counseling and Anxiety.
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Assalamu’alaikum Wr. Wb

Di permaklumkan dengan hormat, bahwa setelah membaca dan mengadakan perbaikan seperlunya, maka  kami berpendapat bahwa skripsi saudari Iswatun Hasanah, NIM 133400270, judul skripsi Konseling Rational Emotive Behaviour untuk Mengatasi Kecemasan Pada Wanita Hamil (studi kasus di Kampung Tegal Cabe Cilegon). Diajukan sebagai salah satu syarat untuk melengkapi ujian munaqosyah pada Fakultas Ushuluddin, Dakwah dan Adab, Jurusan Bimbingan dan Konseling Islam UIN “SMH” Banten. Maka kami ajukan skripsi ini dengan harapan dapat segera di munaqosyahkan.
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PENGESAHAN
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MOTTO
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(QS. Al-Anfal: 74)
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