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ABSTRAK
Nama: Yuni Apriana, NIM: 143300535 Judul Skripsi: Efektifitas Dakwah Melalui Nasyid San Guzel( Studidi MAN 1 Kota Serang )

Melihat perkembangan dakwah zaman sekarang, media dakwah Islam tidak hanya sebatas ceramah dan pengajian. Salah satunya melalui nasyid. Nasyid yang isinya penuh makna serta mampu mengahadirkan inovasi dalam gerakan dakwah anak-anak muda, yang didalamnya terdapat pesan-pesan dakwah yang dikemas secara kreatif dan menyenangkan.
Nasyid San Guzel Acapella adalah tim nasyid akhwat yang mengemas musik Islami yang kreatif sesuai dengan anak muda zaman sekarang dan sebagai sarana dakwah melalui musik positif untuk kebaikan generasi muda, terutaman di kalangan sekolahnya. 
Berdasarkan latar belakang diatas , maka perumusan masalah dalam penelitian ini adalah:(1) Apa saja pesan-pesan dakwah dalam nasyid San Guzel  ? (2). Bagaimana pengaruh dakwah dalam nasyid San Guzel ? 
Dari kedua rumusan masalah tersebut, maka tujuan penelitiannya adalah, (1). Untuk mengetahui pesan-pesan dakwah dalam nasyid San Guzel di MAN 1 Kota Serang. (2). Untuk mengetahui pengaruh dakwah dalami nasyid San Guzel di MAN 1 Kota Serang . 
Dalam penelitian ini penulis menggunakan metode kualitatif deskriptif dengan pendekatan psikologis. Sedangkan teknik pengumpulan datanya dengan cara observasi, wawancara, dan dokumentasi.
Kesimpulan yang diperoleh dari hasil penelitian ini adalah:Pesan dakwah yang ada dalam tim nasyid San guzel terdapat pesan tentang aqidah dan akhlak. Ada empat lagu yang dibawakan nasyid San Guzel ini yang mengandung pesan akidah yaitu Tobat hati, Si Udin bertanya, Rumus Canggih, dan Neo Sholawat. Sedangkan lagu yang mengandung pesan akhlak ada dua yaitu Kasih putih dan Kini Kau Telah Menjadi Dewasa. 
Dakwah melalui Nasyid San Guzel ini dikatakan efektif sesuai perubahan yang timbul pada seseorang yang mendengarkannya. Nasyid San Guzel lebih berdampak membawa perubahan pada sisi afeksi para pendengarnya, dan mampu memberikan perubahan positif pada ranah afeksi mad’u yang kemudian  memotivasi timbulnya perilaku positif pada diri pendengarnya. 
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