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ABSTRAK
Ratu Assyariifatul Mursyidah, NIM: 141500154, judul skripsi: Pengaruh Dana Pihak Ketiga (DPK) terhadap Aktiva Produktif Pada PT. BNI Syariah, Tbk. (Periode 2010-2017).
Dana pihak ketiga (DPK) adalah dana yang dihimpun dari masyarakat yang terdiri dari tabungan, giro dan deposito. semakain banyak DPK yang diperoleh bank maka akan mempengaruhi kenaikan dana bank. Akibatnya semakin banyak dana bank maka semakin banyak dana yang dikelola dan disalurkan oleh bank ke dalam bentuk aktiva produktif, yang akhirnya akan menghasilkan keuntungan (margin) bagi bank dan masyarakat penghimpun dana (nasabah). 
Berdasarkan latar belakang diatas, maka perumusan masalah dalam penelitian ini adalah: 1) Bagaimana pengaruh dana pihak ketiga (DPK) terhadap aktiva produktif pada PT. BNI Syariah, Tbk (Periode 2010-2017)?; 2) Seberapa besar pengaruh dana pihak ketiga (DPK) terhadap aktiva produktif pada PT. BNI Syariah, Tbk (Periode 2010-2017)?

Penelitian ini bertujuan 1) Untuk mengetahui bagaimana pengaruh dana pihak ketiga (DPK) terhadap aktiva produktif pada PT. BNI Syariah, Tbk (Periode 2010-2017); 2) Untuk mengetahui seberapa besar pengaruh dana pihak ketiga (DPK) terhadap aktiva produktif pada PT. BNI Syariah, Tbk (Periode 2010-2017).
Metode penelitian yang digunakan adalah metode kuantitatif. Penelitian ini menggunakan data sekunder yaitu laporan keuangan triwulan PT. BNI Syariah,Tbk periode (2010-2017) yang telah dipublikasi oleh Otoritas Jasa Keuangan (OJK). Teknis analisis data yaitu menggunakan analisis regresi linear sederhana, uji asumsi klasik, uji t, uji koefisien korelasi dan uji koefisien determinasi. Teknis analilis data menggunkan bantuan program SPSS 16.0.

Hasil analisis data menunjukkan bahwa variabel DPK berpengaruh signifikan terhadap aktiva produktif. Hal ini dapat dilihat dari nilai thitung > ttabel yaitu (18.698 > 2.05183) serta nilai signifikansi lebih kecil dari 0.05, yaitu (0.000 < 0.05) maka Ho ditolak. Dan hasil analisis data menunjukkan bahwa variabel DPK berpengaruh terhadap aktiva produktif sebesar 0,928 artinya 92.8%. Artinya, perubahan variabel aktiva produktif dipengaruhi oleh DPK dan sisanya (100% - 92.8% = 7.2%) dipengaruhi oleh variabel lain.
Kata Kunci: Dana Pihak Ketiga (DPK), Aktiva produktif 
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