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	Pembiayaan Mudharabah merupakan pembiayaan yang dapat menyalurkan dana guna membantu nasabah atau mudharib untuk  modal pada suatu usaha tertentu, dengan syarat tertentu dan dengan pembagian hasil yang telah disepakati. Sedangkan Profitabilitas merupakan kemampuan suatu  perusahaan untuk mendapatkan laba (keuntungan) dalam suatu periode tertentu. Adanya perkembangan pola pikir masyarakat untuk berbisnis, menimbulkan pihak bank bersaing dalam menawarkan kerjasama dalam usaha berbisnis. Kerjasama dalam bentuk pembiayaan Mudharabah ini pasti memberikan keuntungan (profit) bagi pihak bank dan nasabah. Pendapatan dari pembiayaan investasi dan modal kerja ini akan digunakan untuk pengembalian modal bank. 
Berdasarkan latar belakang di atas, maka perumusan masalah dalam penelitian ini adalah: 1). Bagaimana pengaruh pembiayaan mudharabah terhadap profitabilitas di Bank Syari’ah Mandiri? 2). Seberapa besar pengaruh dari pembiayaan mudharabah terhadap profitabilitas? 
Tujuan penelitian ini adalah 1). Untuk mengetahui pengaruh pembiayaan mudharabah terhadap profitabilitas di Bank Syari’ah Mandiri 2). Untuk mengetahui seberapa besar pengaruh hasil dari pembiayaan mudharabah terhadap profitabilitas.
Penelitian ini dilakukan di Bank Syari’ah Mandiri dengan jumlah populasi dan sampel. Populasi diambil dari sejak awal berdirinya Bank Syari’ah Mandiri sampai sekarang yang tercatat dalam laporan keuangan Triwulan yang dipublikasikan oleh OJK melalui website www.ojk.go.id. Jumlah data sampel yang digunakan adalah sebanyak 37 data. Dengan teknik pengumpulan data: Metode  dokumentasi dan metode pustaka dan analisis data yang digunakan adalah analisis linier sederhana.
Kesimpulan yang diperoleh dari hasil penelitian ini adalah: berdasarkan hasil uji parsia (Uji t) bahwa diperoleh thitung sebesar 2,797 dengan signifikan 0,008 dan diperoleh ttabelsebesar 2,03011 maka variabel independen berpengaruh terhadap variabel dependen. kemudian nilai signifikan < 0,05 atau 0,008 < 0,05 maka H0 ditolak dan H1 diterima. Karena nilai thitung bernilai negatif,pembiayaan mudharabah berpengaruh negatif dan signifikan terhadap profitabilitas (ROE). 
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