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ABSTRAK

Fahmi.132101731. 2018. Hubungan Hasil Belajar Pada Mata Pelajaran Aqidah Akhlak Dengan Sikap Sosial Siswa (Studi di Mts Al-Huda Kota Serang) 
Kata Kunci : Hubungan Hasil Belajar dengan Sikap Sosial

Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui hasil belajar siswa pada mata pelajaran Aqidah Akhlak di MTs. Al – huda Kota Serang, untuk mengetahui sikap sosial siswa di MTs Al – huda Kota Serang, untuk mengetahui hubungan yang signifikan antara hasil belajar pada mata pelajaran Aqidah Akhlak dengan sikap sosial siswa di MTs Al-huda Kota Serang.
Metode penelitian yang di gunakan adalah pendekatan empiris, metode deskriptif korelasional (metode yang mencari hubungan atau korelasi antara variabel-variabel yang dicari). Yang ditunjang oleh data dan fakta melalui kuesioner/angket dan dokumentasi.
Hasil penelitian hubungan antara hasil belajar siswa pada mata pelajaran aqidah akhlak (variabel X) dengan sikap sosial siswa (variabel Y) berdasarkan analisis korelasional diperoleh angka “r” (0,77), angka tersebut berada pada interval (0,60 – 0,80). Artinya bahwa hubungan sikap sosial siswa (variabel X) dengan hasil belajar siswa pada mata pelajaran aqidah akhlak (variabel Y) termasuk kategori korelasi yang tinggi atau kuat. Selanjutnya berdasarkan hasil perhitungan “r” product moment, diketahui bahwa thitung=18 > ttabel=1,70 Ha diterima. Artinya terdapat korelasi yang signifikan antara sikap sosial dengan hasil belajar siswa pada mata pelajaran aqidah akhlak. Berdasarkan hasil uji signifikansi, diketahui thitung > ttabel, interprestasinya ialah terdapat korelasi yang signifikan antara sikap sosial (variabel X) dengan hasil belajar siswa pada mata pelajaran aqidah akhlak (varibel Y). Adapun kontribusi variabel X dengan variabel Y menggunakan koefisien determinasi ialah 59,29%.
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PERSEMBAHAN


Tak terlukis syukur hamba, Ya Allah,,,
Atas segala nikmat yang Engkau anugerahkan
Disepanjang hidup hamba ini

Tercurah selalu shalawat dan salamku, Ya Nabiyallah,,,
Nabi Muhammad Shalallahu ’Alaihi Wassalam
Atas suri tauladanmu yang agung
Kumohon syafaatmu di yaumil akhir nanti
Dengan segala kerendahan hati dan rasa hormat
Ku persembahkan sebuah karya kecil ini untuk:

Ibundaku Fashah dan ayahku M.Nurzen.
Terima kasih atas segala do’a, kasih sayang, keringat, air mata,
 Kekuatan dan kesabaran yang telah engkau curahkan dalam mendidik
 dan membesarkanku dengan ikhlas tanpa mengharap balas

Selanjutnya yaitu kakaku yang aku cintai (Khoironi)
dan adiku (Miftahul ulum) 
Yang selama ini memberikan do’a, semangat, canda dan tawa
 yang selalu menguatkanku hingga mampu menjalani semua ini.
Semoga semua kebaikan kalian
Mendapat balasan dari Allah SWT. Aamiin. 

MOTTO
                                   
Hai orang-orang beriman apabila kamu dikatakan kepadamu: "Berlapang-lapanglah dalam majlis", Maka lapangkanlah niscaya Allah akan memberi kelapangan untukmu. dan apabila dikatakan: "Berdirilah kamu", Maka berdirilah, niscaya Allah akan meninggikan orang-orang yang beriman di antaramu dan orang-orang yang diberi ilmu pengetahuan beberapa derajat. dan Allah Maha mengetahui apa yang kamu kerjakan. (Qur’an Surat Al mujadalah 11)
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