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ABSTRAK

Subhan. 142500031. 2018. Korelasi Efektivitas Pelayanan Informasi Dengan Kepuasan Kerja Guru MTsN 1 Pandeglang.
Guru adalah ujung tombak dari seluruh sistem pendidikan, kepuasan kerja guru akan meningkat apabila guru mendapatkan pelayanan informasi yang baik. Layanan informasi pada lembaga pendidikan sekolah/madrasah dilakukan oleh tata usaha, pelayanan yang memberikan kepuasan kepada guru akan memicu kepuasan kerja pada guru. 
Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah (1) Seberapa besar tingkat ketercapaian pelayanan informasi di MTsN 1 Pandeglang ? (2) Seberapa besar tingkat kepuasan kerja guru di MTsN 1 Pandeglang ? (3) Apakah terdapat korelasi efektivitas pelayanan informasi dengan kepuasan kerja guru di MTsN 1 Pandeglang ?. 
Penelitian ini bertujuan untuk (1) Mendeskripsikan tingkat efektivitas pelayanan informasi di MTsN 1 Pandeglang, (2) Mendeskripsikan tingkat kepuasan kerja guru MTsN 1 Pandeglang dan (3) Menganalisis apakah terdapat hubungan efektivitas pelayanan informasi dengan kepuasan kerja guru MTsN 1 Pandeglang. 
Manfaat teoritis, untuk menambah pengetahuan, pengalaman dan wawasan mengenai efektivitas pelayanan informasi dan kepuasan kerja guru. Manfaat praktis, dapat dijadikan sebagai bahan rujukan untuk lembaga pendidikan sekolah untuk meningkatkan kualitas pendidikan khususnya dalam efektivitas pelayanan informasi dan kepuasan kerja guru. Bagi penulis, sebagai salah satu syarat untuk menyelesaikan studi Sarjana di Fakultas Tarbiyah dan Keguruan.
Penelitian ini dilakukan MTsN 1 Pandeglang yang bertempat di Kp. Pabuaran Ds. Palurahan Kec. Kaduhejo Kab. Pandeglang. Populasi target dalam penelitian ini adalah seluruh dewan guru MTsN 1 Pandeglang yang berjumlah 45 orang. Dalam penelitian ini menggunakan teknik purposive sample dengan memperhatikan ciri-ciri yang mendominasi pada populasi. Pendekatan yang digunakan adalah kuantitatif dengan metode korelasi, sedangkan teknik pengumpulan data utama menggunakan angket dan studi dokumen sebagai data tambahan.
Dari hasil perhitungan uji korelasi dengan menggunakan rumus product moment diperoleh angka korelasi sebesar 0,539. Dengan demikian, dapat disimpulkan bahwa terdapat hubungan yang signifikan antara efektivitas pelayanan informasi dengan kepuasan kerja guru MTsN 1 Pandeglang. Koefesien determinasi sebesar 0,2910 menunjukkan bahwa efektivitas pelayanan informasi memberikan kontribusi dengan variabel kepuasan kerja guru sebesar 29,10% dan sisanya dipengaruhi oleh faktor lain seperti motivasi kerja, iklim sekolah, gaya kepemimpinan, dan sebagainya.
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