ABSTRAK
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Penelitian ini didasarkan pada model pertumbuhan ekonomi Neo Klasik yang dikembangkan oleh Abramovits dan Solow, bahwa pertumbuhan ekonomi bergantung pada faktor-faktor produksi antara lain: modal, tenaga kerja dan teknologi. Dalam hal ini modal dilihat melalui investasi dan pengeluaran pemerintah daerah, sedangkan tenaga kerja dilihat dari jumlah angkatan kerja yang bekerja.
Rumusan masalah pada penelitian ini yaitu bagaimana pengaruh investasi, pengeluaran pemerintah dan tenaga kerja secara simultan maupun parsial terhadap PDRB Kabupaten/Kota di Provinsi Banten periode 2010-2015. Adapun tujuan penelitian ini yaitu untuk mengetahui pengaruh antara investasi, pengeluaran pemerintah dan tenaga kerja secara simultan maupun parsial terhadap PDRB Kabupaten/Kota di Provinsi Banten periode 2010-2015.
[bookmark: _GoBack]Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode analisis regresi data panel dengan bantuan perangkat lunak Eviews 9. Hasil penelitian ini menyimpulkan bahwa secara simultan dan parsial investasi, pengeluaran pemerintah dan tenaga kerja berpengaruh positif dan signifikan terhadap PDRB Kabupaten/Kota di Provinsi Banten periode 2010-2015, sehingga dalam upaya meningkatkan PDRB diperlukan peran pemerintah daerah melalui kebijakan-kebijakan dan pengeluaran pemerintah yang diharapkan dapat merangsang peningkatan investasi dan menyerap angkatan kerja guna tercapainya pertumbuhan ekonomi dan peningkatan pendapatan perkapita masyarakat.
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