ABSTRAK
Abdu Rahman Assyuti, NIM 141500068, judul skripsi: Pembiayaan Musyarakah Terhadap Profitabilitas Return On Assets (ROA) (Studi pada Bank Muamalat Indonesia Tahun 2009-2017).
Pembiayaan musyarakah adalah kerjasama dimana dua atau lebih pengusaha bekerjasama sebagai mitra usaha dalam bisnis.Masing-masing pihak menyertakan modalnya dan ikut mengelola usaha tersebut. Keuntungan dan kerugian akan dibagi berdasarkan persentase penyertaan modalnya. Return on asset (ROA) yang sering disebut juga return on invesment adalah pengukuran kemampuan perusahaan secara keseluruhan didalam menghasilkan keuntungan dengan jumlah keseluruhan aktiva yang tersedia didalam perusahaan.
Berdasarkan latar belakang masalah diatas, maka perumusan masalah dalam penelitian ini adalah: 1) Bagaimana pengaruh pembiayaan musyarakah terhadap profitabilitas pada Bank Muamalat Indonesia? 2) Seberapa besar pengaruh pembiayaan musyarakah  terhadap profitabilitas pada Bank Muamlat Indonesia?
Tujuan penelitian ini adalah 1) Untuk menganalisis apakah ada pengaruh pembiayaan musyarakah  terhadap profitabilitas pada Bank Muamalat Indonesia. 2) Untuk menganalisis seberapa besar pengaruh pembiayaan musyarakah terhadap profitabilitas pada Bank Muamlat Indonesia.
Penelitian ini dilakukan  di Bank Muamalat Indonesia dengan jumlah sampel sebanyak 34. Sampel tersebut diambil dari laporan kontijensi dan rasio keuangan Bank Muamalat Indonesia tahun 2009-2017 yang didapat dari situs resmi Bank Muamalat Indonesia dan Otoritas Jasa Keuangan. Analisis data yang digunakan adalah: Uji Asumsi Klasik, Uji Regresi Linear Sederhana, Uji Hipotesis T, Koefisien Korelasi dan Koefisien determinasi yang dilakukan dengan bantuan SPSS versi 16.
Kesimpulan yang diperoleh dari hasil penelitian ini adalah: 1). Pembiayaan musyarakah (variabel X) berpengaruh signifikan terhadap Profitabilitas (Y) Bank Muamalat Indonesia. Hal ini dibuktikan oleh nilai t hitung yang lebih kecil dari t tabel yaitu (-3,614 < -2,03693) dan nilai signifikansi lebih kecil dari 0.05 yaitu (0.001 < 0.05).  2). Pembiayaan Musyarakah  terhadap profitabilitas Bank Muamalat Indonesia adalah sebesar 29,6%. Hal ini dapat dilihat dari nilai koefisien determinasi (R Square) sebesar 0,296, nilai tersebut berarti bahwa Pembiayaan Musyarakah berpengaruh terhadap profitabilitas 
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