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ABSTRAK
Kurnia Nurjanah, NIM 141500022 , judul skripsi: Pengaruh Non Performing Financing (NPF) dan Financing to Deposit Ratio (FDR) terhadap Profitabilitas Bank BNI Syariah Periode 2010-2017.
Bank wajib memelihara tingkat rambu-rambu kesehatan bank sesuai dengan ketentuan yang berlaku. Rambu-rambu kesehatan bank syariah diantaranya adalah Non Performing Financing (NPF) dan Financing to Deposit Ratio (FDR). NPF adalah rasio yang digunakan untuk mengukur kemampuan manajemen bank dalam mengelola pembiayaan bermasalah yang ada dapat dipenuhi dengan aktiva produktif yang dimiliki oleh perusahaan. FDR adalah rasio yang digunakan untuk mengukur likuiditas suatu bank dalam membayar kembali penarikan dana yang dilakukan deposan dengan pengandalkan pembiayaan yang diberikan sebagai sumber likuiditasnya. Profitabilitas merupakan ukuran kemampuan suatu perusahaan dalam menghasilkan laba. Profitabilitas bisa diukur dengan melihat rasio Return On Equity (ROE). ROE digunakan untuk mengukur efektifitas bank di dalam menghasilkan keuntungan dengan memanfaatkan ekuitas yang dimiliki oleh bank.
Berdasarkan latar belakang di atas, maka perumusan masalah dalam penelitian ini adalah: 1). Bagaimana pengaruh NPF terhadap ROE? ; 2) Bagaimana pengaruh FDR terhadap ROE?  ; 3.) Bagaimana pengaruh NPF dan FDR secara simultan terhadap ROE?
Tujuan penelitian ini adalah 1.) Untuk mengetahui bagaimana pengaruh NPF terhadap ROE ; 2.) Untuk mengetahui bagaimana pengaruh FDR terhadap ROE ; 3.)Untuk mengetahui bagaimana pengaruh simultan NPF dan FDR terhadap ROE.
Data yang digunakan dalam penelitian ini adalah data sekunder. Kemudian data yang diperoleh diolah dengan menggunakan SPSS 18.0. Metode analisis data yang digunakan adalah  uji asumsi klasik, analisis regresi linear berganda dan uji hipotesis.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa NPF tidak berpengaruh signifikan terhadap ROE dengan nilai t sebesar 1,426 dan tingkat signinifikansi 0,164 ( >0,05 ) maka Ho1 diterima. FDR berpengaruh negatif dan juga signifikan terhadap ROE dengan nilai t hitung sebesar -2,726 dan tingkat signifikansi sebesar 0,011 ( <0,05 ) maka Ho2 ditolak. Kedua variabel independen NPF dan FDR berpengaruh positif dan signifikan terhadap variabel dependen yaitu ROE dengan nilai uji F sebesar 5,438 dan F tabel sebesar 3,32 dengan tingkat signifikansi sebesar 0,010, Ho3 ditolak.
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