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ABSTRAK

Nama: Ahmad Haris, NIM: 133300444, Judul Skripsi: Dakwah K.H. Ahmad Rifa’i Arief Di Pesantren Daar El-Qolam Tangerang, Jurusan Komunikasi dan Penyiaran Islam, Fakultas Dakwah, Tahun 1439/2018.
	Dakwah merupakan aktivitas ummat muslim/muslimat yang sangat istimewa. Dakwah merupakan seruan atau ajakkan untuk ummat manusia kepada Agama Islam (Menyembah Allah), juga ajakan kepada kebaikan dan kebenaran sesuai akidah dan syariat Islam, baik dari muslim ke muslim, ataupun muslim ke non muslim. Untuk mencapai tujuan dakwah yang efektif tentu banyak media atau sarana dakwah yang digunakan oleh-masing-masing Da’I. Salah satunya adalah Dakwah dengan menggunakan media pendidikan, atau dengan kata lain, dakwah melalui lembaga pendidikan. Seperti yang dilakukan oleh K.H. Ahmad Rifa’i Arief yang berdakwah melalui lemabaga pendidikan, dengan cara mendirikan Pondok Pesantren Daar El-Qolam di Tangerang, yang kini menjadi ladang ilmu terbesar di Banten bahkan salah satu yang terbesar Indonesia.
Berdasarkan latar belakang di atas maka rumus masalah dalam penelitian ini adalah:  1) Bagaimana dakwah K.H. Ahmad Rifa’i Arief Terhadap Pesantren Daar El-Qolam? 2) Bagaimana dakwak K.H. Ahmad Rifa’i Arief melalui lembaga pendidikan pesantren di Banten? 3) Bagaimana respon masyarakat Banten terhadap dakwah K.H. Ahmad Rifa’i Arief melalui lembaga pendidikan pesantren?
Peneliti ini bertujuan untuk mengetahui: 1) Untuk mengetahui dakwah K.H. Ahmad Rifa’i Arief Terhadap Pesantren Daar El-Qolam. 2) Untuk mengetahui peran dakwak K.H. Ahmad Rifa’i Arief melalui lembaga pendidikan pesantren di Banten. 3) Untuk mengetahui respon masyarakat Banten terhadap dakwah K.H. Ahmad Rifa’i Arief melalui lembaga pendidikan pesantren.
Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah pendekatan kualitatif dengan metode analisis deskriptif. Sedangkan teknik pengumpulan datanya dengan menggunakan observasi, wawancara, dokumentasi, dan dokumen-dokumen objek penelitian
Adapun hasil penelitian ini adalah: Pertama, Dakwah K.H. Ahmad Rifa’i Arief terhadap pesantren Daar El-Qolam sangatlah besar, karena ia membangun pesantren dari nol, dengan tantangan yang luar biasa berat, namun seiring berlajannya waktu, Kiai Rifa’i berhasil membuat system yang bagus pada pesantrennya, sehingga pada ahirnya bisa membuat pesantren Daar El-Qolam menjadi besar dan terkenal di Indonesia. Kedua, peran sentral Kiai Rifa’i dalam keberhasilannya mendirikan pesantren modern di Banten, mengilhami banyak kiai di Banten khususnya alumni Daar El-Qolam Gintung dan alumni Darussalam Gontor untuk mendirikan pesantren-pesantren modern lainnya di tanah Banten. Ketiga, respon masyarakat di Banten maupun luar Banten terhadap lembaga pendidikan pondok pesantren, khususnya Daar El-Qolam sangatlah postitif. Hal ini dibuktikan dengan banyaknya jumlah santri yang ada di Daar El-Qolam yang berasal dari Banten dan luar Banten. 
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Assalamu’alaikum Wr. Wb. 
Dipermaklumkan dengan hormat, bahwa setelah membaca dan mengadakan perbaikan seperlunya, maka kami berpendapat bahwa skripsi Saudara AHMAD HARIS, NIM : 133300444, Judul Skripsi: Dakwah K.H. Ahmad Rifa’i Arief Di Pesantren Daar El-Qolam Tangerang, diajukan sebagai salah satu syarat untuk melengkapi ujian munaqasyah pada Fakultas Dakwah Jurusan Komunikasi dan Penyiaran Islam UIN Sultan Maulana Hasanuddin Banten. Maka kami ajukan skripsi ini dengan harapan dapat segera dimunaqasyahkan. 
Demikian, atas perhatiannya kami ucapkan terima kasih.
Wassalamu’alaikum Wr. Wb. 
   Serang, 22 Desember 2017
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RIWAYAT HIDUP

	Penulis bernama Ahmad Haris. Penulis dilahirkan di Cilegon pada tanggal 27 Juni 1995. Penulis tinggal di Kampung Deringo Simpang RT/RW: 10/04 Kelurahan Deringo, Kecamatan Citangkil, Kota Cilegon. Penulis merupakan pertama dari tiga bersaudara, dari pasangan bapak Baedowi dan ibu Rumaidah.
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