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ABSTRAK
Jamalul Lail, NIM : 142101941. Judul Skripsi : Optimalisasi Pembelajaran Qiro’at Sab’ah Dalam Mengembangkan Minat Membaca Al-Qur’an Santri Remaja Akhir (Penelitian di Pondok Pesantren Al-Qur’an At-Thabraniyyah Benggala, Kota Serang )

Penelitian ini diteliti karena masih banyaknya santri yang tidak tertarik untuk mempelajari qiro’at sab’ah, sudah merasa cukup dengan satu riwayat saja padahal ilmu ini sudah langka. Peneliti menggunakan remaja akhir karena untuk belajar qiro’at sab’ah harus memperbaiki bacaan Hafs dulu dan mayoritas santri di Pesantren al-Qur’an At-Thabraniyyah santri remaja akhir. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui pembelajaran qiro’at sab’ah,  mengetahui minat membaca Al-Qur’an santri dan mengetahui optimalisasi pembelajaran qiro’at sab’ah.
Pendekatan yang dilakukan dalam penelitian ini adalah pendekatan kualitatif. Penelitian ini dilakukan diPondok Pesantren Al-Qur’an At-Thabraniyyah Benggala Kota Serang. Teknik pengumpulan data dengan menggunakan observasi, dokumentasi dan wawancara. Kemudian data ditranskrip menjadi data yang lengkap . Transkrip data dianalisis dengan metode deduktif, induktif. Informan adalah 4 santri, 1 Pengasuh Pondok Pesantren dan 1 Pengajar Pondok.

Kesimpulan yang diperoleh dari penelitian ini adalah  pembelajaran qiro’at sab’ah dilaksanakan setiap hari setelah sholat subuh dan asar, untuk memulai belajar qiro’at sab’ah harus memperbaiki bacaan qur’an riwayat Hafs, menggunkan metode talaqi, dan setelah khatam bisa menjama’ atau melanjutkan riwayat Warosy. Minat membaca al-Qur’an santri dengan membaca al-Qur’an setiap hari, menghapal, mendengarkan, mempelajari seni baca al-Qur’an, mengikuti kajian di organisasi UPTQ, mengikuti berbagai perlombaan dan mengajarkan Al-Qur’an. Untuk mengoptimalkan pembelajaran qiro’at sab’ah memerlukan beberapa metode yaitu metode talaqi, metode ceramah, metode praktik dan metode  Jibril.

Kata Kunci : Pembelajaran, Qiro’at Sab’ah, Optimalisasi, Minat
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MOTTO

عَنْ اَبِيْ اُمَا مَةَ البَا هَلِي رَضِيَ اللهُ عَنْهُ قَا لَ سَمِعْتُ رَسُوْ لُ الله صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ – يَقُوْ لُ اِقَرَءُوا ْالقُرْاِنَ فَاِ نَّهُ يَآ تِيْ يَوْمِ اْلقِيَا مَةِ شَفِيْعًا لِاَصْحَا بِهِ رَوَاهُ مُسْلِم
Artinya :” Dari Umamah ra berkata, saya mendengar rasulullah saw bersabda : “ Bacalah Al-Qur’an, karena dihari kiamat ia akan memberikan syafaat  kepada pembacanya”. (HR. Muslim)
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