ABSTRAK

Nama: Saepudin, NIM: 131401277, judulskripsi : Pengaruh Investasi dan Tenaga Kerja Terhadap Produk Domestik Regional Bruto (PDRB) di Kota Tangerang.
Investasi dan Tenaga Kerja merupakan faktor yang berkontribusi dalam pembentukan PDRB sehingga mendorong pertumbuhan ekonomi suatu daerah.
Berdasarkan latar belakang masalah diatas penulis dapat merumuskan masalah sebagai berikut: 1) Bagaimana pengaruh Investasi terhadap PDRB di Kota Tangerang. 2) Bagaimana pengaruh Tenaga Kerja terhadap  PDRB di Kota Tangerang. 3) Bagaimana pengaruh secara bersama-sama Investasi dan Tenaga Kerja terhadap PDRB di Kota Tangerang. Adapun tujuan penelitian yaitu: 1) Untuk mengetahui pengaruh Investasi terhadap PDRB di Kota Tangerang. 2) Untuk mengetahui pengaruh Tenaga Kerja terhadap PDRB di Kota Tangerang. 3) Untuk mengetahui pengaruh secara bersama-sama Investasi dan Tenaga Kerja terhadap PDRB di Kota Tangerang.
Metode yang digunakan dalam penelitian ini menggunakan metode kuantitatif. Pengumpulan data menggunakan dokumentasi dan studi pustaka,  dan analisis data yang digunakan adalah uji statistik, uji asumsi klasik, dan uji hipotesis diantaranya uji t, Uji F dan koefisien determinasi (R2). 
Berdasarkan perhitungan diketahui bahwa hasil Investasi menunjukan nilai thitung   >  ttabel (2,068 > 2,045) dapat  disimpulkan  adanya pengaruh positif dan signifikan terhadap PDRB di Kota Tangerang, dan Tenaga Kerja menunjukan nilai thitung  > ttabel (12,131 > 2,045), dapat disimpulkan bahwa variable tenaga kerja berpengaruh positif dan signifikan terhadap PDRB di Kota Tangerang. Nilai Fhitung> Ftabel (140,068 > 3,33) sehingga dapat disimpulkan bahwa kedua variable independen secara bersama-sama berpengaruh terhadap PDRB di Kota Tangerang. Sedangkan nilai R2 sebesar 0,906 artinya PDRB di Kota Tangerang dapat dijelaskan oleh kedua variable independenya itu Investasi dan Tenaga Kerja sebesar 90,6% sedangkan sisanya sebesar 9,4% dijelaskan faktor-faktor lainnya di luar model.
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