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Legiun Veteran Republik Indonesia yang berkedudukan di ibu kota Negara Republik Indonesia, merupakan suatu penghargaan dan penghormatan dari pemerintah dan rakyat indonesia secara tulus kepada Veteran yang dalam priode perjuangan dan periode pembelaan kemerdekaan RI, telah berjuang mengangkat senjata membela kemerdekaan dan kebebasan ditanah airnya. Organisasi Legiun Veteran Republik Indonesiadiatur oleh undang-undang No.7 tahun 1967 yaitu tentang Veteran Republik Indonesia,sehingga mempunyai kedudukan yang istimewa karena berdirinya melalui keputusan presiden RI.
Berdasarkan Latar belakang masalah diatas,maka perumusan masalah dalam penelitian ini adalah: (1) Bagaimana Sejarah Legiun Veteran Republik Indonesia?L, (2) Bagaimana Sejarah dan Perkembangan Organisasi Legiun Veteran Republik Indonesia di banten 1949-1998 M, (3) Bagaimana kontribusi Legiun Veteran  Republik Indonesia di Banten?.
[bookmark: _GoBack]Adapun tujuan penelitian ini bertujuan untuk mengetahui: (1)  Legiun Veteran Republik Indonesia,(2) Sejarah dan Perkembangan Organisasi Legiun Veteran Republik Indonesia di banten 1949-1998 M,(3) kontribusi Legiun Veteran  Republik Indonesia di Banten
Metode yang digunakan dalam penelitian ini menggunakan metode penelitian Sejarah melalui tahap Heuristik, tahapan kritik,tahapan Interprestasi, dan tahapan  Historiografi.
Kesimpulan dari penelitian ini adalah pasca penyerahan kekuasaan tahun 1949 tidak semua individu yang terlibat dalam perang kemerdekaan dan mempertahankanya dijadikan sebagai anggota tentara nasional indonesia (TNI), bagi yang tidak masuk dalam TNI mereka dimobilisasikan oleh pemerintah.Sejarah dan perkembangan LVRI pada tahun 1957 di jakarta diadakan kongres veteran seluruh indonesia dan berhasil membentuk suatu organisasi yang bernama legiun veteran republik indonesia. Pada tahun itu pula keluarlah keputusan presiden yang mengesahkan organisasi tesebut dan anggaran dasarnya. Sejak berdirinya organisasi legiun veteran republik indonesia sampai dengan saat ini telah mengadakan kongres yang bertujuan untuk menetapkan prograng kerja veteran dalam berbagai bidang.kontribusi veteran republik indonesia di banten yaitu dengan membangun suatu lembaga ekonomi yang berbentuk bank, yang kemudian diberi nama bank banten.
