ABSTRAK

	Nama: Zaenal Abidin, NIM: 133300436, Judul: Pesan Moral Dalam Novel Surat Dari Bapak Karya Gol A Gong, Jurusan: Komunikasi dan Penyiaran Islam, Fakultas Dakwah, Universitas Islam Negeri Sultan Maulana Hasanuddin Banten, Tahun 1439 H/ 2018 M. 
	Moral menjelaskan arti baik dan buruk, menerangkan apa yang seharusnya dilakukan oleh manusia kepada lainnya, menyatakan tujuan yang harus dituju oleh manusia di dalam perbuatannya dan menunjukkan jalan untuk melakukan apa yang harus diperbuat. Novel adalah media komunikasi yang sangat berpengaruh bahkan ampuh dalam menyampaikan pesan-pesan moral kepada masyarakat. Pesan yang disajikan pun oleh penulis dibuat secara halus dan menyentuh hati terhadap pembaca tanpa merasa digurui. Novel yang saya teliti Surat Dari Bapak karya Gol A Gong (Puspa Suara, 2016). 
Berdasarkan latar belakang diatas maka rumusan masalah dalam penelitian ini adalah; 1) Bagaimana pola penyampaian pesan moral dalam Novel Surat Dari Bapak Karya Gol A Gong? 2) Apa saja isi pesan moral yang terkandung dalam Novel Surat Dari Bapak Karya Gol A Gong?
[bookmark: _GoBack]	Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui: 1) Untuk memperoleh gambaran tentang Novel Surat Dari Bapak karya Gol A Gong. 2). Untuk memperoleh gambaran isi pesan moral yang dilihat dari analisis teks yang terdapat dalam Novel Surat Dari Bapak karya Gol A Gong  
	Dalam penilitian ini, penulis menggunakan metode penelitian kualitatif dengan pendekatan analisis isi, yaitu penelitian yang bersifat pembahasan mendalam terhadap isi suatu informasi tertulis atau tercetak dalam media massa. Analis isi dapat digunakan untuk menganalisis semua bentuk komunikasi, baik surat kabar, berita radio, iklan televisi, maupun semua bahan dokumentasi yang lain. Sedangkan teknik pengumpulan datanya dengan menggunakan metode dokumentasi meliputi data primer: novel Surat Dari Bapak dan data sekunder: buku-buku pendukung, kutipan langsung, kutipan tidak langsung, dan internet. 
	Berdasarkan penilitian yang dilakukan, dapat disimpulkan bahwa novel merupakan salah satu bagian dari karya sastra yang cukup efektif untuk dijadikan sebagai pesan moral diantaranya adalah; pesan akhlak, dan pesan aqidah. Pesan akhlak meliputi; sabar, berani jujur, dermawan, tolong-menolong, dan pesan aqidah meliputi diantaranya; menyesali perbuatan, taubat, istiqomah, dan tawakal. 
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