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ABSTRAK

Imam Ahmad Ridho. NIM. 132101675. Judul Skripsi: Peran Komite Sekolah dalam Meningkatkan Mutu Pendidikan Islam (Studi di Madrasah Aliyah Negeri 2 Kota Serang)

Pendidikan memegang peranan yang sangat penting dalam proses peningkatan kualitas sumber daya manusia. Pemerintah berupaya dalam membangun pendidikan yang lebih berkualitas melalui perbaikan dari segi evaluasi, sarana pendidikan, pengembangan dan pengadaan materi ajar, serta pelatihan guru dan tenaga kependidikan lainnya. Tetapi dalam kenyataannya  hal itu belum cukup utuk meningkatkan kualitas pendidikan. Salah satu aktualisasi pemerintah dalam mewujudkan peningkatan kualitas pendidikan dengan cara dibentuknya komite sekolah. Komite sekolah dibentuk dan berperan dalam meningkatkan mutu pelayanan serta mutu pendidikan khususnya, mutu pendidikan Islam
Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahuai kondisi Komite Sekolah di Madrasah Aliyah Negeri 2 Kota Serang, untuk mengetahui mutu pendidikan Islam di Madrasah Aliyah Negeri 2 Kota Serang, untuk mengetahui peran yang dilakukan oleh Komite Sekolah dalam meningkatkan mutu pendidikan Islam di Madrasah Aliyah Negeri 2 Kota Serang. Dan manfaat dari penelitian ini antara lain, penelitian ini diharapkan mampu memberikan kontribusi bagi pengembangan keilmuan dibidang komite sekolah. 
Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah kualitatif deskriptif. Teknik pengumpulan data menggunakan observasi, kuesioner atau angket, wawancara dan dokumentasi. Sedangkan analisis data menggunakan triangulasi. 
Hasil penelitian kondisi komite MAN 2 Kota Serang dikatakan baik, hal itu terlihat dari banyaknya pertemuan yang dilakukan oleh komite sekolah dengan wali murid setahun 6 kali. Akan tetapi pertemuan yang dilakukan oleh Komite Sekolah tidak melibatkan dewan guru dan dalam hal komunikasi dan kordinasi kepada dewan guru belum berjalan maksimal. Sehingga terhambatnya kerjasama yang baik antara dewan guru dan komite sekolah. Sedangkan mutu pendidikan Islam di MAN 2 Kota Serang dikatakan sudah memenuhi standar pendidikan Islam hal itu terlihat dari segi pengelolaan sekolah dan sarana prasarana yang terdapat di MAN 2 Kota Serang. Akan tetapi ada beberapa yang harus dibenahi salah satunya adalah kualifikasi tenaga pendidik yang harus sesuai dengan kemampuan dan lulusannya.  peran yang dilakukan oleh komite sekolah dalam meningkatkan mutu pendidikan Islam dikatakan baik, akan tetapi ada hal-hal yang harus dibenahi oleh komite sekolah dalam melakukan peran dan tugasnya, yaitu membenahi komunikasi dan kordinasi dengan dewan guru serta transparansi terhadap program-program yang dijalankan oleh komite sekolah terhadap semua unsur yang ada di Madrasah Aliyah Negeri 2 Kota Serang.

Kata Kunci : Komite Sekolah, Mutu Pendidikan Islam.
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