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Segala puji hanya bagi Allah SWT, Tuhan yang telah memberikan kehidupan kepada makhluknya dan selalu melimpahkan nikmat yang luar biasa bagi makhluknya, Shalawat serta salam senantiasa tercurahkan kepada Nabi Muhammad SAW, suri tauladan dan pemimpin umat serta pembawa kebaikan bagi umatnya. 
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Atas segala bantuan yang telah diberikan penulis berharap semoga Allah SWT, membalasnya dengan pahala yang berlimpah. Amiin.
Penulis juga menyadari bahwa skripsi ini masih jauh dari kesempurnaan baik dari segi  isi maupun segi metodologi penulisannya. Untuk itu, kritik dan saran dari pembaca sangat penulis harapkan guna perbaikan selanjutnya. Semoga skripsi ini dapat bermanfaat, khususnya bagi penulis umumnya bagi pembaca, semoga amal baik kita semua diterima dan mendapatkan balasan yang terbaik dari Allah SWT. Amiin.
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Asalamu’alaikum Wr.Wb
Dipermaklumkan dengan hormat, bahwa setelah membaca dan menganalisis serta mengadakan koreksi seperlunya, kami berpendapat bahwa skripsi saudari Devi Hani Anggraeni, NIM : 132400660 yang berjudul Pengembangan Media komik Pembelajran Matematika untuk Konsep Pecahan, telah dapat diajukan sebagai salah satu syarat untuk melengkapi ujian munaqasah pada Fakultas Tarbiyah dan Keguruan Jurusan Pendidikan Guru Madarasah Ibtidaiyah Universitas Islam Negeri Sultan Maulana Hasanuddin Banten.
Demikian atas segala perhatian Bapak kamu ucapkan terima kasih.
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