ABSTRAK 
Nama: Zulfikar Syarif, NIM 141500002, judul skripsi: Pengaruh Equivalent rate, Tingkat keuntungan, dan Inflasi terhadap Dana pihak ketiga perbankan syariah.
Bank Syariah memiliki sumber dana yang berasal dari dana pihak ketiga, apabila pertumbuhan dana pihak ketiga menurun akan mengurangi kemampuan bank dalam menyalurkan pembiayaan sehingga berdampak pada profitabilitas yang akan diterima bank. akibatnya, kepercayaan masyarakat menurun dan akan menarik dana yang disimpan. 
Berdasarkan latar belakang diatas, maka perumusan masalah dalam penelitian ini adalah: 1) Apakah terdapat pengaruh equivalent rate, tingkat keuntungan dan inflasi terhadap penghimpunan dana pihak ketiga pada Perbankan Syariah?; 2) Seberapa besar pengaruh equivalent rate, tingkat keuntungan dan inflasi terhadap penghimpunan dana pihak ketiga pada Perbankan Syariah?. 
Tujuan dari penelitian ini adalah 1) untuk  mengetahui apakah equivalent rate, tingkat keuntungan dan inflasi berpengaruh terhadap penghimpunan dana pihak ketiga pada Perbankan Syariah; 2) untuk mengetahui seberapa besar pengaruh equivalent rate, tingkat keuntungan dan inflasi terhadap penghimpunan dana pihak ketiga pada Perbankan Syariah.
Data yang digunakan adalah data sekunder yaitu data yang telah tersedia di website Otoritas Jasa Keuangan (Ojk) dan Bank Indonesia (BI) Populasi dan dalam penelitian ini menggunakan data dari laporan keuangan Statistik Perbankan Syariah Indonesia dari 2015-2017. Teknik analisis data pada penelitian ini yaitu Regresi linear berganda menggunakan program SPSS versi 24.0 dan Microsoft Excel 2013.
Kesimpulan dari penelitian ini adalah secara parsial ER dan ROA berpengaruh  signifikan terhadap DPK, dilihat dari nilai thitung yang lebih besar dari ttabel yaitu -5,530 > 2,037 dan 2,954 > ttabel 2,037 dengan signifikansi lebih kecil dari 0,05 yaitu 0,000 < 0,05 dan 0,006 < 0,05. Sementara Inflasi tidak berpengaruh dan tidak signifikan, dengan nilai thitung 0,802 < dari ttabel 2,037 serta nilai signifikansi 0,428 > 0,05. Secara simultan ER, ROA dan Inflasi berpengaruh signifikan terhadap penghimpunan DPK di Perbankan Syariah dengan Fhitung 34,669 > Ftabel 2,85 dengan signifikansi sebesar 0,000 < 0,05. Hasil uji koefisien  determinasi (R2) menunjukkan bahwa ER, ROA dan inflasi mempengaruhi DPK sebesar 76,5% dan sisanya 23,5% dipengaruhi oleh variabel lain yang tidak diteliti.
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