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Dengan ini saya menyatakan bahwa skripsi yang saya tulis dengan judul Perjuangan Opu Daeng Risadju Pada Tahun 1930-1950 di Sulawesi Selatan. Sebagai syarat untuk memperoleh gelas sarjana humaniora (S.Hum) yang diajukan pada jurusan Sejarah Peradaban Islam Fakultas Ushuluddin dan Adab Universitas Islam Negeri (UIN) Sultan Maulana Hasanuddin Banten ini sepenuhnya asli merupakan hasil karya tulis ilmiah saya pribadi.
Adapun tulisan maupun pendapat orang lain yang terdapat dalam skripsi ini telah saya sebutkan sumbernya secara jelas sesuai dengan etika keilmuan yang berlaku di bidang penulisan karya ilmiah.
Apabila dikemudian hari terbukti bahwa sebagian atau seluruh isi skripsi ini merupakan hasil perbuatan plagiatisme atau mencontek karya orang lain, saya bersedia untuk menerima sanksi berupa pencabutan gelar kesarjanaan yang saya terima ataupun sanksi akademik lain sesuai dengan peraturan yang berlaku.
Serang, 26 Juli  2018



Siti Yoyoh Sapuroh
NIM: 133500372
ABSTRAK

Nama : Siti Yoyoh Sapuroh, Nim: 133500372, Judul Skripsi: Perjuangan Opu Daeng Risadju Pada Tahun 1930-1950 di Sulawesi Selatan, Jurusan Sejarah Peradaban Islam, Fakultas Ushuluddin dan Adab, Tahun 1439/2018.
Peristiwa-peristiwa di zaman kolonial Belanda dan Jepang, pemerintah menjalankan kekuasaannya semata-mata demi kekuasaan itu sendiri. Oleh sebab itu tidak mengherankan apabila timbulnya perlawanan terhadap pemerintah kolonial, sehingga dalam waktu singkat itu membuka pikiran mereka untuk merumuskan jiwa tertekan mereka menjadi kesadaran bangsa dan kesadaran nasional. Di Sulawesi Selatan timbulnya perjuangan dengan di pelopori oleh Opu Daeng Risadju pada tahun 1930 semenjak ia menjadi ketua PSII di Palopo, hingga menjadi pergerakan kemerdekaan.
Perumusan Masalah dalam penelitian ini adalah (1). Bagaimana kondisi Sulawesi Selatan tahun 1930-1950?, (2). Bagaimana riwayat hidup Opu Daeng Risadju?, (3). Bagaimana perjuangan Opu Daeng Risadju tahun 1930-1950 ? 
Tujuan dari penelitian ini adalah (1). Untuk Menegtahui, kondisi Sulawesi Selatan tahun 1930-1950 (2). Untuk Mengetahui riwayat hidup Opu Daeng Risadju (3).Untuk Mengetahui Perjuangan Opu Daeng Risadju tahun 1930-1950..
Metode yang digunakan, dalam penelitian ini adalah Metode Penelitian Sejarah, dengan tahapan-tahapan penelitian, yaitu tahapan pencarian tipik, Heuristik, Kritik, Interpretasi, dan Historiografi.
Dari hasil penelitian diperoleh kesimpulan bahwa kepedulian Opu Daeng Risadju terhadap rakyat Sulawesi Selatan sangatlah besar yaitu lewat perjuangannya melawan Kolonial Belanda. Opu Daeng Risadju dilahirkan di Palopo, Sulawesi Selatan, Tahun 1880. Opu Daeng Risadju terpilih sebagai ketua PSII wilayah Palopo pada tanggal 14 Januari 1930 dan Opu Daeng Risadju mempengaruhi masyarakat untuk merebut dan mempertahankan kemerdekaan Indonesia. Pada masa penjajahan Jepang melakukan pendaratan di wilayah Sulawesi Selatan membuat semangat Opu Daeng Risadju semakin berkobar untuk melakukan perlawanan terhadap penjajahan di daerahnya. Setelah kemerdekaan dengan kedatangannya Nica ke Sulawesi Selatan akhirnya Opu Daeng Risadju melakukan penyeragan pada 23 Januari 1946 di daerah Luwu. Dengan perjuangannya tersebut Opu Daeng Risadju memberikan inspirasi kepada para pemuda untuk tetap mengobarkan semangat juang membela tanah air tercinta.
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