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ABSTRAK
Nama: Tofa Fauzi, NIM: 143500456, Judul Skripsi: Peranan K.H Abdul Muhaimin Dalam Menyebarkan Tarekat Qadiriyyah Wa Naqsabandiyyah Di Cibeber Tahun 1940-1988 M.
Masyarakat Banten dikenal sebagai masyarakat religius yang tentunya tidak lepas dari peranan para tokoh agama dan kiyai sebagai panutan masyarakat Banten.Hal ini di dasarkan karena pengabdian dan konsisten dalam pembinaan umat di Banten. Pada abad ke-19 Cilegon mengalami disintegrasi sosial dan adanya pertentangan antar golongan. K.H Abdul Muhaimin adalah salah satu ulama besar Cilegon sekaligus pemimpin tarekat Qadariyyah Wa Naqsabandiyyah di Cibeber, sososknya yang kharismatik dan disegani oleh beberapa kalangan Pesantren, ulama, dan pejabat, sehingga memeiliki jarinagan hingga keluar Negeri.
Berdasarkan latar belakang diatas, maka perumusan masalah dalam penelitian ini terdiri atas: 1. Bagaimana Biografi K.H Abdul muhaimin? 2. Bagaimana Sejarah Tarekat Qadiriyyah Wa Naqsabandiyyah di Cibeber? 3. Bagaimana Peranan K.H Abdul Muhaimin Dalam Menyebarkan Tarekat Qadiriyyah Wa Naqsabandiyyah di Cibeber Tahun 1940-1988 M?.  Adapun tujuan dari penelitian ini adalah untuk memberi penjelasan tentang Peranan K.H Abdul Muhaimin dalam menyebarkan Tarekat Qadiriyyah Wa Naqsabandiyyah di Cibeber Tahun 1940-1988 M. 
Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode penelitian sejarah yang meliputi tahapan sebagai berikut: Heuristik pengumpulan sumber yang berkaitan dengan penelitian. Kritik yaitu penyeleksian sumber. Interpretasi dan Historiograifi yaitu tahapan akhir dari hasil penelitian yang dibuatdalam bentuk tulisan sebagai pertanggung jawaban seorang peneliti.
Kesimpulan hasil dari pembahasan ini adalah : Tarekat Qadiriyyah Wa Naqsabandiyyah sampai ke Banten, tidak luput dari sosok ulama Banten yang lama bermukim di Mekkah dan belajar mengajar di Mekkah. Dia ialah Syekh Abdul Karim Banten, pengikut setia Ahmad Sambas yang kemudian menjadi pemimpin terakhir yang secara efektif menjalankan fungsi sebagai pimpinan tarekat Qadiriyyah Wa Naqsabandiyyah. Setelah wafat, pimpinan utama yang di Banten adalah Kyai Asnawi Caringin. Kemudian hingga belum begitu lama berselang sosok K.H Abdul Muhaimin disebut sebagai salah satu pimpinan tarekat Qadariyyah Wa Naqsabandiyyah yang membawa dan menyebarkan tarekat Qadiriyyah Wa Naqsabandiyyah di daerah Cibeber. 
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