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ABSTRAK

Nama : Ahmad Hakiki, NIM. 1640300036 Judul Tesis : Strategi Penghimpunan Dana Dan Pemasaran Pembiayaan Untuk Meningkatkan Jumlah Nasabah Pada Bank BNI Syariah KCP Serang.
Dinamika kompetisi perbankan sekarang ini semakin tinggi, mengakibatkan suatu keuntungan kompetitif (competitive advantage) yang dimiliki oleh suatu bank makin tidak berkelanjutan (sustainable). Seiring dengan berkembangnya suatu bisnis yang membuat persaingan menjadi ketat. Oleh karena itu, setiap bank tentunya memiliki strategi masing-masing dalam menghadapi persaingan. 
Rumusan masalah penelitian ini adalah (1) Bagaimana Strategi penghimpunan dana dan pemasaran pembiayaan pada Bank BNI Syari’ah Kantor Cabang Pembantu (KCP) Serang ? (2) Apa faktor pendukung dan penghambat yang dihadapi Bank BNI Syari’ah KCP Serang dalam menjalankan strategi penghimpunan dan pemasaran pembiayaan ? (3) Bagaimana pengaruh strategi marketing yang dilakukan oleh Bank BNI Syari’ah KCP Serang terhadap peningkatan jumlah nasabah ?
Tujuan dari penelitian ini adalah (1) Untuk mengetahui strategi apakah yang digunakan oleh bank dalam memasarkan penghimpunan dana dan pemasaran pembiayaan. (2) Untuk mengetahui faktor pendukung dan penghambat yang dihadapi oleh bank BNI Syariah Kantor Cabang Pembantu (KCP) Serang dalam menjalankan strategi penghimpunan dana dan pemasaran pembiayaan. (3) Untuk mengetahui pengaruh strategi marketing yang dilakukan oleh Bank BNI Syari’ah KCP Serang terhadap peningkatan jumlah nasabah
Metode penelitian yang digunakan adalah metode penelitian diskriptitf kualitatif yaitu  penelitian tentang data yang dikumpulkan dan dinyatakan dalam bentuk kata- kata dan gambar.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa pemasaran yang dilakukan selama ini telah berjalan sesuai dengan tujuan dan target dari Bank BNI Syariah, hanya saja dalam pelaksanaannya perlu terus dilakukan pendekatan kepada para nasabah sehingga mereka menjadi nasabah yang loyal kepada bank.

Kata Kunci : Strategi, Pemasaran, Produk Dana dan Pembiayaan



ABSTRACT


This Research is entitled : “Funding And Farming Marketing Strategy For The Importance Of Customer Number In Bank BNI Syariah KCP Serang. By Ahmad Hakiki 1640300036.
The dynamics of today's banking competition are increasingly high, resulting in a competitive advantage possessed by a bank increasingly unsustainable. Along with the development of a business that makes the competition to be tight. Therefore, each bank must have its own strategy in the face of competition.
The purpose of this study is to know what marketing strategy used by Bank BNI Syariah KCP Serang in collecting funds and financing and its influence on the bank. 
The research method used is qualitative discriptitf research method that is research about data collected and expressed in the form of words and pictures, words arranged in sentence, for example sentence result of interview between researcher and informant.
The Result of research that the marketing conducted so far has been in accordance with the objectives and targets of Bank BNI Syariah, only in the implementation need to continue to approach the customers so that they become customers who are loyal to the bank. 

Keywords: Strategy, Marketing, Fund Products and Financing








الملخص

الاسم: أحمد حقيق  ، نيم ٦٣...٣.٤٦١ عنوان الرسالة: استراتيجية جمع التبرعات والتمويل التسويقي لزيادة عدد العملاء في البنك بني سيريا ككب سيرانغ.

إن ديناميات المنافسة المصرفية الآن أعلى، مما أدى إلى ميزة تنافسية يمتلكها مصرف غير مستدامة على نحو متزايد (مستدامة). جنبا إلى جنب مع تطوير الأعمال التي تجعل المنافسة لتكون ضيقة. لذلك، يجب أن يكون لكل بنك استراتيجية خاصة به في مواجهة المنافسة، والمشكلة هي على وجه التحديد الاستراتيجية التي يستخدمها البنك. لأنه إذا كانت الاستراتيجية التي ينفذها البنك أقل دقة، فإن الاستراتيجية يمكن أن تؤدي إلى خسارة للبنك.

صياغة المشكلة في هذه الدراسة هي: (١) كيف يتم إستراتيجية جمع الأموال وتسويق التمويل لدى البنك المركزي السوري فرع ساريانجان فرع سيرانج ؟ (٢) ما هي العوامل الداعمة والمثبطة التي تواجه بنك بي ان سي سياريا ككب سيرانج في تنفيذ استراتيجية جمع التمويل والتسويق ؟ (٣) كيف يؤثر تأثير استراتيجية التسويق من قبل البنك بني سيارياه ككب سيرانج على زيادة عدد العملاء؟ (٤) كيف يؤثر تأثير استراتيجية التسويق من قبل بنك بني سياريه ككب سيرانج نحو زيادة عدد العملا.
والغرض من هذا البحث هو (١) لمعرفة ما هي الاستراتيجية التي يستخدمها البنك في تراكم صناديق التسويق وتسويق التمويل. (٢) لمعرفة العوامل الداعمة والمثبطة التي يواجهها بنك بني سارية سيرانج فرع مكتب (ككب) سيرانج في تنفيذ استراتيجية جمع الأموال وتسويق التمويل. (٣) لمعرفة كيفية التعامل مع حاجز التسويق (٤) لمعرفة تأثير استراتيجية التسويق التي يقوم بها البنك بني سيارياه ككب سيرانج لزيادة عدد العملاء.
طريقة البحث المستخدمة هي طريقة البحث النوعي ديسكريبتيتف التي هي البحث عن البيانات التي تم جمعها والتي تم التعبير عنها في شكل كلمات وصور، كلمات مرتبة في الجملة، على سبيل المثال نتيجة الجملة للمقابلة بين الباحث والمخبر
وأظهرت نتائج البحث أن التسويق الذي تم القيام به حتى الآن قد تم تشغيله وفقا لأهداف وغايات بنك بني السنية، فقط في حاجة التنفيذ لمواصلة النهج للعملاء بحيث يصبحوا عملاء مخلصين للبنك
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MOTTO :


جَاهِدُوا اَلْمُشْرِكِينَ بِأَمْوَالِكُمْ, وَأَنْفُسِكُمْ, وَأَلْسِنَتِكُمْ  رَوَاهُ أَحْمَدُ, وَالنَّسَائِيُّ, وَصَحَّحَهُ اَلْحَاكِم

“Perangilah Orang-orang Musyrik dengan harta kalian, diri kalian, lidah kalian”. (Hadits Riwayat Ahmad dan Nasa’i).

“Berantaslah kebiasaan menunda-nunda pekerjaan, menggeser tanggung jawab, takut, ragu, iri, sok prestise yang semuanya berpangkal pada pikiran kumal. pergunakan waktu sebanyak-banyaknya untuk belajar, membaca, melatih diri pada keahlian tertentu. Cara terbaik mendepositokan waktu adalah melalui belajar”. (Dr. Suparman Sumahamijoyo, 1981 : 406)
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