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Dengan ini saya menyatakan bahwa skripsi yang saya tulis sebagai salah satu syarat untuk memperoleh gelar Sarjana Hukum dan diajukan pada Jurusan Hukum Ekonomi Syariah Fakultas Syariah Universitas Islam Negeri Sultan Maulana Hasanuddin Banten ini sepenuhnya asli merupakan karya tulis ilmiah saya pribadi.
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ABSTRAK
	Nama : Syifa Kamilatussolihah, NIM : 141300719, Judul Skripsi : “Praktek Ijarah (Studi di Koperasi Syariah Bina Muamalah Ta’awun Kota Bekasi)”.
	Praktek ijarah pada Koperasi Syariah BMT Kota Bekasi dalam mekanisme pengajuan permohonan pembiayaan ijarah kepada anggota yang sudah ditetapkan oleh Koperasi Syariah BMT Kota Bekasi dan ketetapan ini dirasa terlalu memberatkan kepada anggota, meskipun para anggota telah sepakat dengan isi perjanjian kontrak akad, bahkan ada beban yang harus dibayarkan oleh anggota, seperti administrasi, biaya ta’awun, materai, disamping itu ada kontrak perjanjian adanya penyitaan barang, pembebanan biaya oprasinal terhadap mitra dalam praktek ijarah tersebut.
	Dari latar belakang diatas penulis dapat merumuskan masalah: 1) Bagaimana hukum Pembebanan biaya administrasi terhadap anggota dalam praktek ijarah di Koperasi Syariah BMT? 2) Bagaimana hukum pembebanan biaya oprasional terhadap anggota dalam praktek ijarah di Koperasi Syariah BMT? 3)  Bagaimana hukum penyitaan barang jaminan jaminan terhadap anggota dalam praktek ijarah di Koperasi Syariah BMT?
	Tujuan penelitian: 1) Untuk mengetahui hukum pembebanan biaya administrasi terhadap anggota dalam praktek ijarah di Koperasi Syariah BMT. 2) Untuk mengetahui dan memahami hukum pembebanan biaya oprasional terhadap anggota dalam praktek ijarah di Koperasi Syariah BMT. 3) Untuk mengetahui dan memahami hukum penyitaan barang jaminan terhadap anggota dalam praktek ijarah di Koperasi Syariah BMT.
	Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah penelitian lapangan, dengan pendekatan Yuridis-empiris. Sedangkan teknik pengumpulan data menggunakan observasi, wawancara, dokumentasi dan untuk teknik pengelolaan data menggunakan logika induktif yaitu memaparkan masalah-masalah yang bersifat khusus kemudian ditarik satu kesimpulan yang bersifat umum.
	Kesimpulan penelitian yang penulis ambil yaitu: 1) Hukum pembebanan biaya administrasi di BMT sudah sesuai dengan hukum Islam. Adapun bagian yang masih kurang tepat dalam pelaksanaanya adalah penerapan biaya administrasi, karena biaya ini tidak boleh ditentukan berdasarkan besarnya jumlah pinjaman, karena sama dengan bunga atau riba.2) Hukum pembebanan biaya oprasional yang ditetapkan oleh pihak BMT sudah sesuai  dengan apa yang ditetapkan oleh hukum Islam dan juga Fatwa DSN MUI No 17/DSN-MUI/IX/2000. 3) Hukum penyitaan barang jaminan sudah sesuai dengan hukum Islam, asal keduanya saling rela, hal ini dapat dilihat, telah diuraikan dalam surat An-Nisa ayat 29. Dan ketentuan jaminan ini di BMT Bekasi sudah sesuai dengan ketentuan yang ada diprinsip syariah dan sudah sesuai dengan Fatwa DSN perihal penarikan jaminan. 
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Assalamu’alaikum Wr. Wb.
Dipermaklumkan dengan hormat, bahwa setelah membaca dan mengadakan perbaikan seperlunya, maka kami berpendapat bahwa skripsi saudari Syifa Kamilatussolihah, NIM. 141300719, Judul“Praktek Ijarah” (Studi di Koperasi Syariah Bina Muamalah Ta’awun Kota Bekasi). Diajukan sebagai salah satu syarat untuk melengkapi ujian munaqasyah pada Fakultas Syariah Universitas Islam Negeri Sultan Maulana Hasanuddin Banten. Maka kami ajukan skripsi ini dengan harapan dapat segera dimunaqasyahkan.
Demikian, atas perhatian Bapak kami ucapkan terima kasih.
Wassalamu’alaikum Wr. Wb.
Serang,  12 Juli 2018
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PENGESAHAN

Skripsi a.n: Syifa Kamilatussolihah, NIM. 141300719, berjudul: Praktek Ijarah (Studi di Koperasi Bina Muamalah Ta’awun Kota Bekasi) telah diajukan dalam sidang munaqasyah Jurusan Hukum Ekonomi Syariah Fakultas Syariah Universitas Islam Negeri Sultan Maulana Hasanuddin Banten pada tanggal 12 Juli 2018. Skripsi ini diterima sebagai salah satu syarat untuk memperoleh Gelar Sarjana Hukum (S.H) pada Fakultas Syariah Jurusan Hukum Ekonomi Syariah Universitas Islam Negeri Sultan Maulana Hasanuddin Banten.
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MOTTO

وَعَنِ ابْنِ عُمَرَرَضِيَ الله، عَنْهُمَا قاَلَ: قاَلَ رَسُوْلُ اللهِ، صَلىَّ اللهُ، عَلَيْهِ وسَلَّمَ: أَعْطُوْا اْلاَجِيْرَ أَجْرَهُ، قَبْلَ أَنْ يَجِفَّ عَرَقُهُ.رواه ابن مَا جه

“Dari Ibnu Umar RA, dia berkata bahwa Rasulullah SAW bersabda: Berikanlah olehmu upah orang sewaan sebelumkeringatnya kering”. (Riwayat Ibnu Majah).
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