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ABSTRAK

Nama: ROPIKOH DURIYAH, NIM: 141500091, Judul Skripsi: Pengaruh Inflasi Terhadap Deposito Mudharabah pada Bank Mega Syariah Tahun 2015-2017.
Secara konseptual perkembangan perbankan syariah akan sangat dipengaruhi oleh perkembangan kondisi perekonomian nasional. Kecenderungan penurunan inflasi mendorong peningkatan aset perbankan syariah begitu pula sebaliknya kenaikan inflasi dapat menurunkan aset perbankan syariah.
Berdasarkan latar belakang diatas, maka perumusan masalah dalam penelitian ini adalah 1) Bagaimana Pengaruh Inflasi Terhadap Deposito Mudharabah pada Bank Mega Syariah?; 2) Seberapa besar Pengaruh Inflasi Terhadap Deposito Mudharabah pada Bank Mega Syariah?
Adapun tujuan dalam penelitian ini adalah 1) Untuk mengetahui Bagaimana Pengaruh Inflasi Terhadap Deposito Mudharabah pada Bank Mega Syariah. 2) Untuk mengetahui seberapa besar Pengaruh Inflasi Terhadap Deposito Mudharabah pada Bank Mega Syariah.
Metodode analisis yang digunakan dalam penelitian ini adalah deskriptif kuantitatif yaitu berupa analisis regresi linier sederhana. Penelitian ini menggunakan metode uji asumsi klasik, koefisien korelasi, koefisien determinasi, dan uji hipotesis (t) dengan bantuan program Statistic Product and Service Solution (SPSS) Versi 24. Untuk menganalisis hipotesis penelitian digunakan regresi linier sederhana dengan metode Cochrane Orcutt dengan model semi lag. 
Berdasarkan pengujian diatas bahwa variabel Inflasi terdapat pengaruh negatif dan signifikan terhadap deposito mudharabah pada bank Mega Syariah, terlihat bahwa -thitung lebih kecil dari ttabel (-2.560 < -2.03224) dan tingkat signifikansinya sebesar 0.028 < 0.05. Dengan demikian Ho ditolak dan Ha diterima. Serta nilai koefisien korelasinya adalah sebesar 0.262 yang berarti tingkat hubungan antara variabel adalah rendah dikarenakan berada dalam interval koefisien korelasi (0,02 – 0,399). Adapun hasil dari koefisien determinasi (R2) sebesar 0.069 yang berarti kuat. Hal ini berarti bahwa variabel inflasi dapat menjelaskan pengaruhnya terhadap deposito mudharabah yaitu sebesar 6.9%. Sedangkan sisanya sebesar 93.1% (100% - 6.9%) dijelaskan oleh faktor-faktor lain yang tidak dibahas dalam penelitian ini.
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