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ABSTRAK
Nama : Neneng Susilawati, NIM : 143300501, Judul Skripsi : Pesan Dalam Iklan Unilever 1001 Inspirasi Ramadhan (Studi Analisis Semiotika). Jurusan : komunikasi dan Penyiaran Islam, Fakultas Dakwah, Tahun 2018.

Bulan suci Ramadhan merupakan bulan yang sangat dinanti-nantikan oleh seluruh umat Islam karena keistimewaannya, begitu halnya dengan beberapa para produsen yang memanfaatkannya untuk menjual produk dalam sajian sebuah iklan dengan berbagai ide-ide kreatif yang bernuansa islami di televisi. Salah satunya Iklan Unilever 1001 Inspirasi Ramadhan, dengan judul Bersih-bersih 1001 Masjid. Ketertarikan penulis terhadap iklan ini karena sajian iklan yang menginspirasi dan ingin menganalisis lebih dalam isi pesan yang sesungguhnya ingin disampaikan menggunakan analisis semiotika Roland Barthes.
Berdasarkan latar belakang di atas, maka penelitian ini mendapatkan rumusan masalah sebagai berikut: 1). Apa makna denotasi pada iklan Unilever 1001 Inspirasi Ramadhan?, 2). Apa makna konotasi pada iklan Unilever 1001 Inspirasi Ramadhan?
Penelitian ini bertujuan untuk : 1). Mengetahui makna denotasi dalam iklan Unilever 1001 Inspirasi Ramadhan, 2). Mengetahui makna konotasi dalam iklan Unilever 1001 Inspirasi Ramadhan.
Penelitian ini menggunakan pendekatan kualitatif, metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode studi analisis semiotika. Data berupa gambar, kata, kalimat berbentuk ungkapan dan dialog antar tokoh yang berkaitan dengan tujuan penelitian. Sedangkan teknik pengumpulan datanya dengan dokumentasi dan observasi. Adapun teknik analisis data mengunakan metode kajian semiotika Roland Barthes dan teknik pengambilan gambar.
Berdasarkan penelitian yang telah dilakukan, ditinjau dari denotasi dan konotasi, dapat disimpulkan bahwa : kewajiban seorang muslim bukan hanya semata-mata beribadah kepada Allah SWT akan tetapi menjaga kebersihan rumah Allah (masjid) juga merupakan suatu kewajiban seorang muslim. Dengan menggambarkan seorang anak kecil yang menyadari bahwa menjaga kebersihan bukan hanya di rumah akan tetapi di masjid pun harus senantiasa dijaga kebersihannya dan dia berinisiatif untuk membersihkan masjid dari dirinya sendiri kemudian diikuti oleh semua jamaah yang ada di masjid. Selain itu, pada iklan Bersih-bersih 1001 Masjid penulis juga menemukan pesan yang terkandung dalam iklan, diantaranya: memberi nasihat yang baik kepada anak, saling menasihati antar sesama muslim, saling bekerjasama/gotong royong, pentingnya menjaga kebersihan masjid.
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MOTTO
اِنَّ اللهَ تَعَالَى طَيِّبٌ يُحِبُّ الطَّيِّبَ نَظِيْفٌ يُحِبُّ النَّظَافَةَ كَرِيْمٌ يُحِبُّ الْكَرَمَ جَوَّادٌ يُحِبُّ الْجُوْدَ فَنَظِّفُوْااَفْنِيَتَكُمْ ٠﴿رواه التّرمذى﴾
Artinya : “Sesungguhnya Allah itu baik, mencintai kebaikan, bahwasanya Allah itu bersih, menyukai kebersihan, Dia Maha Mulia yang menyukai kemuliaan, Dia Maha Indah menyukai keindahan, karena itu bersihkan tempat-tempatmu”. 
(HR. Tirmidzi)
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