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BAB V
PENUTUP

A. Kesimpulan
Berdasarkan pembahasan pada bab-bab sebelumnya, maka dapat disimpulkan sebagai berikut :
1. Permasalahan yang terdapat pada kegiatan Pramuka antara lain sebagai berikut: peserta didik sering datang tidak tepat waktu, meremehkan saat kakak tingkat sedang berbicara, kurang percaya diri, kurang peduli, kurang disiplin, kurang kompak, masih egois, lambat ketika diperintah, melawan ketika diperintah, masih tergolong manja, dan masih ketergantungan terhadap orang lain.

2. Pelaksanaan teknik kelompok melalui empat tahap yaitu tahap pembentukan bertujuan untuk memberikan penjelasan dan tujuan bimbingan kelompok, tahap peralihan bertujuan untuk menjelaskan apa yang dilakukan oleh kelompok untuk menjalin keakraban antar sesama angota kelompok, tahap kegiatan bertujuan untuk mengungkapkan tentang masalah-masalah yang dihadapi oleh ke tujuh responden dengan memberikan motivasi dan pembelajaran tentang kepemimpinan dan dinamika kelompok, tahap pengakhiran yaitu berisi evaluasi dan do’a.
3. Efektivitas hasil layanan konseling kelompok
[bookmark: _GoBack]Secara umum hasil layanan konseling kelompok yang dilakukan oleh peneliti kepada konseli cukup efektif dalam mengatasi berbagai macam masalah yang dihadapi oleh siswa. Hal ini tandai dengan adanya perubahan yang dialami oleh konseli, walaupun hasil perubahannya belum dikatakan maksimal tetapi pribadi konseli sudah sadar dan berkenan untuk merubah sikap dan tingkah lakunya agar menjadi lebih baik lagi dari sebelumnya.

B. Saran
Berdasarkan kesimpulan diatas, penulis ingin menyampaikan beberapa saran, antara lain:
1. Kepada Pihak MTs Negeri 1 Serang
Diharapkan agar lebih bisa memahami apa yang melatar belakangi hambatan yang terjadi dalam kegiatan Pramuka maupun diri peserta didik sendiri . Selain itu juga diharapkan pihak Unsur Mabigus berserta Pembina bekerjasama dengan wali kelas untuk membangun komunikasi yang baik, supaya tercipta komunikasi yang baik.
Sehingga unsur pembina bersama-sama dengan guru kelas mengatasi promlematika peserta didik serta dapat bertukar pikiran tentang kebiasaan, sikap dan perilaku anak di sekolah. 

2. Untuk Peserta Didik Pramuka
Peserta didik Pramuka MTs Negeri 1 Serang perlu mengikuti aturan, nasehat atau arahan yang disampaikan oleh instruktur muda, Pembina dan mentor pada saat kegiatan Pramuka berlangsung daan hari-hari biasa.

3. Bagi Orang Tua
Bagi orang tua agar pemberikan perhatian lebih dalam pembentukan karakter anak-anaknya serta memberikan semangat baik dalam bentuk moril atau materil dalam mengikut latihan Pramuka setiap minggunya.

4. Bagi Penulis atau Peneliti
Bagi peneliti dalam penelitiannya supaya lebih dapat menguasai metode penelitian tindakan dalam bimbingan kelompok dan mencoba mengunakan teknik-teknik lain yang dapat merubah sikap dan tingkah laku peserta didik supaya menjadi lebih baik lagi.

5. Bagi Jurusan Bimbingan Konseling Islam
Bagi jurusan Bimbingan Konseling Islam supaya lebih diperbanyak kajian terkait tentang layanan konseling kelompok. Selain kajian layanan konseling kelompok diperlukan banyak sumber penunjang seperti karya tulis yang berkaitan dengan layanan konseling kelompok. 
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