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ABSTRAK

Nama : Debby Pratiwi, NIM : 121401120, Judul Skripsi : “Pengaruh Pertumbuhan Pajak Daerah dan Pertumbuhan Retribusi Daerah terhadap Pertumbuhan Pendapatan Asli Daerah Dalam Perspektif Islam Studi Kasus di Kota Serang tahun 2015-2017.
 Pembayaran pajak merupakan perwujudan dari kewajiban kenegaraan dan peran serta Wajib Pajak untuk secaralangsung dan bersama-sama melaksanakan kewajiban perpajakan untuk pembiayaan negara dan pembangunan nasional. Penerimaan dari hasil retribusi merupakan salah satu pemasukan dana yang dapat diandalkan bagi daerah karena besarnya retribusi seiring dengan laju pertumbuhan penduduk, perekonomian, teknologi, dan stabilitas nasional. Pendapatan Asli Daerah. Pendapatan Asli Daerah merupakan Pendapatan Daerah yang bersumber dari hasil pajak daerah, hasil retribusi daerah, hasil pengelolaan kekayaan daerah yang dipisahkan, dan lain-lain pendapatan asli saerah yang sah, yang bertujuan untuk memberikan keleluasaan kepada daerah dalam menggali pendanaan dalam pelaksanaan otonomi daerah sebagai perwujudan asas desentralisasi.
Dari latar belakang tersebut maka perumusan masalah sebagai berikut: 1) bagaimana pengaruh pertumbuhan pajak daerah terhadap pertumbuhan pendapatan asli daerah tahun 2015-2017. 2). Bagaimana pengaruh pertumbuhan retribusi daerah terhadap pertumbuhan pendapatan asli daerah tahun 2015-2017. 3). Bagaimana pengaruh pertumbuhan pajak dan pertumbuhan retribusi daerah secara simultan terhadap Pendapatan Asli Daerah Kota Serang tahun 2015-2017.
Tujuan penelitian ini adalah 1). Untuk mengetahui apakah terdapat pengaruh pertumbuhan pajak daerah terhadap pertumbuhan pendapatan asli daerah tahun 2015-2017. 2). Untuk mengetahui apakah terdapat pemgaruh pertumbuhan retribusi daerah terhadap pertumbuhan pendapatan asli daerah  tahun 2015-2017. 3). Untuk mengetahui apakah terdapat pengaruh pertumbuhan pajak dan retribusi daerah secara simultan terhadap Pendapatan Asli Daerah tahun 2015-2017.
Berdasarkan yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode kuantitatif yang menggunakan uji asumsi klasik, uji regresi linier berganda, uji hipotesis uji koefisien korelasi dan uji koefisien determinasi. Adapun data yang digunakan adalah data sekunder yang diperoleh dari data penerimaan pajak kota serang.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa pertumbuhan pajak daerah berpengaruh signifikan terhadap pertumbuhan pendapatan asli daerah, hal ini dilihat dari uji t, pada penelitian ini didapatkan nilai signifikan o,ooo<0,05 dan thitung >ttabel = 73.043 > 2.04227, menunjukan pertumbuhan retribusi daerah berpengaruh signifikan terhadap pertumbuhan PAD, hal ini terlihat dari uji t dengan nilai signifikansi 0.000<0.05 dan thitung > ttabel (25.877 > 2.04227). Dan pertumbuhan pajak dan pertumbuhan retribusi berpengaruh signifikan terhadap pertumbuhan PAD hal ini terlihat pada uji F dengan nilai signifikansi 0.000<0.05 dan Fhitung > Ftabel  (15223.336 > 4.17).
 
Kata kunci: Pertumbuhan Pajak, Retribusi Daerah, Pendapatan Asli Daerah, Kota Serang, 2012-2017
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