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ABSTRAK

Lina Herlina. NIM 142101781. Dengan judul Pengaruh Penggunaan Model Pembelajaran Course Review Horay Terhadap Motivasi Belajar Siswa Pada Mata Pelajaran Pendidikan Agama Islam (Studi Di SMPN 1 Baros Kabupaten Serang).
Penelitian ini dilatarbelakangi oleh rendahnya motivasi belajar siswa, dalam mengikuti proses pembelajaran khususnya pada mata pelajaran Pendidikan Agama Islam. 
Rumusan Masalah dalam penelitian ini adalah bagaimanakah proses model pembelajaran Course Review Horay, bagaimana motivasi belajar siswa di SMPN 1 Baros Kabupaten Serang, dan apakah terdapat pengaruh penggunaan model pembelajaran Course Review Horay terhadap motivasi belajar siswa pada mata pelajaran Pendidikan Agama Islam.
Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui proses model pembelajaran Course Review Horay, motivasi belajar siswa di SMPN 1 Baros Kabupaten Serang, dan pengaruh penggunaan model pembelajaran Course Review Horay terhadap motivasi belajar siswa pada mata pelajaran Pendidikan Agama Islam. Adapun manfaatnya yaitu baik secara teoritis maupun secara praktis.
Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode eksperimen, Teknik pengambilan sampel menggunakan purposive sampling.
Berdasarkan hasil penelitian ini adalah hasil perhitungan indeks koefisien korelasi dimana t hitung (1,93) > t tabel (1,706), maka hipotesis alternatif (Ha) diterima, dan hipotesis nol (Ho) ditolak. Besarnya kontribusi variabel X terhadap variabel Y adalah sebesar 14,44% sedangkan sisanya 85,56% dipengaruhi oleh faktor lain.
Kata Kunci: Model Pembelajaran Course Review Horay, dan Motivasi Belajar.
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MOTTO
يَر فَعِ اللهُ الَّذِيْنَءَامَنُوْا مِنْكُمْۙ وَالَّذِيْنَ أُوتُوا اْلعِلْمَ دَرجٰتٍۗ وَاللهُ بِمَاتَعْمَلُوْنَ خَبِيْرٌ (المجادلة: ١١)
Artinya: Niscaya Allah akan mengangkat (derajat) orang-orang yang beriman diantaramu dan orang-orang yang diberi ilmu beberapa derajat. Dan Allah Maha teliti apa yang kamu kerjakan” (QS. Al-Mujadilah 58 :11).[footnoteRef:1] [1: 	TM. Hasbi Ash siddiqi, Dkk. Al-Qur’an Dan Terjemahnya, (Jakarta: KEMENAG RI, 2012), 22.] 
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