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الباب الأول
مقدمة
1. خلفية البحث
اللغة العربية هي الكلمات التي يعبر بها العرب عن أغراضهم.
اللغة العربية لديها أربعة مهارات: مهارات الاستماع، والقدرة على القراءة، والقدرة على التحدث ومهارات الكتابة. لدعم هذه الأربعة المهارات بحاجة إلى إتقان المفردات جيدة. حيث المفردات هي أهم عنصر في تعلم اللغة العربية.نوعية المهارات اللغوية للشخص على كمية المفردات التي لديه، وكلما زاد عدد المفردات لدى الشخص، زادت مهاراته اللغوية.
المفردات كواحدة من مواد تعلم اللغة العربية في المدرسة تحتل دورا هاما جدا كأساس لإتقان في مواد تعلم اللغة العربية. إتقان المفردات تؤثر على طريقة التفكير والإبداع للطلاب في عملية تعلم اللغة بحيث إتقان المفردات يمكن تحديد نوعية الطالب في اللغة.  
المفردات مهمات في عملية التعليم وتطوير على قدرة التلاميذ في كلام اللغة العربية بسبب إلحاحا لمتابعة أكثر جدية وتركيزا. لأنه يوجد التلاميذ الذين يواجهون صعوبات في تعلم اللغة العربية في وقت تعلم مهارات اللغة الأربع (الاستماع والمحادثة والقراءة والكتابة).
الحقيقة لا تزال منخفضة من المفردات العربية رأت الباحثة في الصف الثاني من مدرسة بني سمين المتوسطة الإسلامية كرامات واتو سيرانج. وبناء على الملاحظات الأولية والمقابلات مع التلاميذ ومدرسي اللغة العربية في المدارس وجدت أن التلاميذ لديهم صعوبة في القبول والتعبير عن الأفكار، والمشاعر، سواء على شكل مكتوب أو شفويا باللغة العربية فهي مفردات المقرر للطلاب محدودة، رأت الباحثة من 40التلاميذ الناجحين 15 % فقط.
المشاكلات أو المعوقات التي أصبحت سببا من مفردات التلاميذ في تعلم اللغة العربية  تستخدمها طريقة واستراتيجيات وتقنيات التعلم غير الملائمة. تستخدمها المدّرسة محاضرة تركز أكثر على المعلمين. يعلمون فى المناسبة خطوات الكتب الدرس فقط،  ولايفعل التلاميذالملاحظة المباشرة لحال الحقيقيي. وسواء ذالك عملية التعلم لا تزال تستخدمها أساليب الحفظ.

الطرق الدرس التي تستخدمها المدرس في تعلم المفردات هي طريقة تبادل المعلومات (Take and Give)، هذه الطريقة  تستطيع ان تتطور  قدرة التلاميذ باللغة العربية دون الشعور بالملل والصعوب، حتى يمتعوا التعلم باللغة العربية.
لذلك، لتحسين عملية التعليم والتعلم أن يجذب الانتباه ويخلق جو من البهجة، ثم الطريقة الصحيحة هي طريقة تبادل المعلومات (Take and Give). هذه الطريقةتستطيع أن تتطور دوافع التلاميذفى عملية التعليم.
التعلم بطريقة تبادل ا المعلومات (Take and Give) من الاهتمام من التلاميذ بالمقارنة مع التقنيات التقليدية من شأنها أن تجعل التلاميذ يشعرون بالملل. واحدة من تلك الطريقة التي تستخدمها هيطريقة تبادل المعلومات (Take and Give). هذه الطريقةالتى تستخدمها وسائل  بطاقات، كل الطلاب بطاقة مختلفة، ولكن لا تزال ذات الصلة بأهداف التعلم، وطلب من التلاميذ على الوقوف والنظر للزوجين لإعطاء كل المفردات، كل طالب يكتب اسم شريكه على البطاقة. هذا النشاط في مجموعات، واحدة يتم تسليم المفردات وبعض المفردات الحصول.

من البحث السابق تقدم الباحثة الرسالة تحت الموضوع : "أثر استخدام طريقة تبادل المعلومات (Take and Give) في سيطرةالتلاميذ على المفردات العربية(بحث تجريبي في الصف الثاني من مدرسة بني سمينالمتوسطة الإ سلامية كرامات واتو سيرانج (".
2. أسئلة البحث
بناء على الخلفية السابقة تقدم الباحثة أسئلة البحث كما يلي: 
	1.
	كيف تكون سيطرة التلاميذ علي المفردات العربية في الصف الثاني من المدرسة باني سمين المتوسطة الإسلامية كرمات واتو سيرانج؟ 

	2.
	كيف يكون استخدام طريقة تبادل المعلومات (Take and Give) في الصف الثاني من المدرسة باني سمين المتوسطة الإسلامية كرمات واتو سيرانج؟

	3.
	كيف أثر استخدام طريقة تبادل المعلومات (Take and Give)في سيطرة التلاميذ على المفردات العربية في الصف الثاني من المدرسة باني سمين المتوسطة الإسلامية كرمات واتو سيرانج؟


3. أهداف البحث
أما أهداف البحث التي ترغب الباحثة في حصولها فتحتوي كما يلي :
	1.
	للتعرف على سيطرة التلاميذ علي المفردات في الصف الثاني من المدرسة باني سمين المتوسطة الإسلامية كرمات واتو سيرانج.

	2.
	للتعرف على استخدام طريقة تبادل المعلومات (Take and Give) في الصف الثاني من المدرسة باني سمين المتوسطة الإسلامية كرمات واتو سيرانج.

	3.
	للتعرف على أثر استخدام طريقة تبادل المعلومات (Take and Give) في سيطرة تلاميذ على المفردات العربية في الصف الثاني من المدرسة باني سمين المتوسطة الإسلامية كرمات واتو سيرانج.


4. فوائد البحث
	1.
	للباحثة

	
	تنمية قدرة الباحثة على التفاهم وتطبيق اللغة العربية ولزيادة معرفته في تدريس استخدام استخدام طريقةتبادل المعلومات (Take and Give) في سيطرة تلاميذ على المفردات العربيةوترجو الباحثة أن تأتي بهذا البحث المعلومات والبيانات عن عملية تعليم اللغة العربية.

	2.
	للتلاميذ

	
	باستخدام طريقة تبادل المعلومات (Take and Give)ترجى ان تنبت إرادة التلاميذ لاستيعاب مفردات اللغة العربية. ومساعد التلاميذ على المفردات العربية ولمرغوبة التلاميذ في تعليم اللغة العربية، وكان تلاميذ يشعرون بالسهولة في استيعاب مفردات اللغة العربية.من نتائج الدراسة علىاستخدام وسائل والأدوات  ترجى  أن تساعد التلاميذ في الاستجابة والفهم محتوى المواد التعليمية، وخاصة أنهم المهتمين والمتحمسين لتعلم اللغة العربية.

	3.
	للمدّرس

	
	أن يكون هذا البحث وسيلة المدرس اللغة العربية لتكون تعليم اللغة العربية سهلة وتصبح المدرس عارفا كيف في تدريس المفردات العربية باستخدام طريقة تبادل المعلومات (Take and Give) كي يجد أفضل النتائج لترقية سيطرة التلاميذ على المفردات العربية.


5. أساس التفكير
سيطرة أم سيطر هي تجدها في سيطر
، أن سيطرة هي كيف استطاعا من الرجال في سيطر الأشياء. والمفردات هي جمع من المفردات و تقصد بها اللفظية أو الكلمة التي تتكن من حرفين أو الأكثر وتدل معنى سواء كانت فعلا أو إسما.

السيطرة على المفردات المتعددة هو ركن أساس تركيب الجملة العربية لأنه لا يمكن على التلاميذ  أن يترجموا كتب اللغة العربية دون معرفة المفردات وسيطرتها. وحظ المفردات هو إحد الوسائل لسيطرة المفردات حتى يترجم التلاميذ الكلمة العربية. ولذلك، التلاميذ الذي يسيطر المفردات يمكن إستطاعا في تكلم اللغة العربية.
المدرس من عوامل اساسية في عملية التدريس يلعب دورة الهام على القيام بإدرتها وتدبيرها. ونجاح التعليم يكون على يد معلم ماهر وفاضل الخلق وحسن التصرف. إن المدرس عامل من عوامل النجاح لكل عملية التربية على وجه الخصوص. وكذلك، ينبغى للمدرس أن يقدر طريقة التعلم والتعليم اللغة العربية خاصة.

وقال محمد عبد القادر : "والمعلم الناجح وهو حقيقته طريقة ناجحة توصل الدرس إلى التلاميذ بايسر السبل، فمهما كان المعلم غزير المادة، ولكنه لا يملك الطريقة الجيدة فان النجاح لن يكون خليفة فى عمليه. وغزارة مادته تصبح عديمة الجدوى. فمعيار التعليم فى مهنه التدريس هو "ماذا تستطيع أن تفعل" لا "ماذا تعرف" ويقاس نجاح المعلم لا بمقدار ما يعرف بل بمقدار قدرته على جعل غيره يعرف و يعمل، ومن هنا تظهر جدوى الظرق والنظريات التربوية، فهى تطلع معلم المستقبل على الأسالب المختلفة، والنظريات العديدةالتى توصل إليها المربون بعد عناء التحرية والبحث فى ميادين التربية وعلم النفس، وترشد المعلم إلى طرق التأثير فى تلاميذه.


لذلك يطالب المعلم له متنوعة من أساليب الابتكار المناسبة في نقل المواد التعليمية، وخاصة في تعلم اللغة العربية التي في هذا الوقت هو واحد من التعلم الذي يعتبر صعبا ومملة لبعض التلاميذ. لذلك في هذا البحث، تستخدم الباحثة طريقة تبادل المعلومات في تعلم اللغة العربية، وخاصة في سيطرة المفردات من التلاميذ، عسى التلاميذ أن تستطيع فهم المفردات بجيد دون الشعور بالملل وصعبة حين التى تستخدمها هذه طريقة.
الكلمة Take and Give معنهما أن الإخذاء والإعطاء، وغرض الإخذاء والإعطاء هما من حيثت أخذ التلاميذ وتعطي الدرس لطلاب الاخر،"ويعت قد بعض الخبراء ان هذا الموضوع فعليتقن الكثير إذا كان التلاميذ يقدرون ان يعلموا الاخرين


وللبحث عن المتغير السيني (س) وهو أثر استخدام طريقة تبادل المعلومات(Take and Give). أنّ الطريقة تستخدم وسائل  بطاقات، تلقى كل طالب بطاقة مختلفة، ولكن لا تزال ذات الصلة بأهداف التعلم، وطلب من التلاميذ على الوقوف والنظر للزوجين لإعطاء كل المفردات، كل طالب يكتب اسم شريكه على البطاقة. هذا النشاط في مجموعات، واحدة يتم تسليم المفردات وبعض المفردات الحصول.

وللبحث عن المتغير الصادي (ص) وهي سيطرة التلاميذ على المفردات العربية. أنّ  المفردات العربية هي سيطرة تلاميذ على المفردات العربية التي جرت في العملية التعليميّة. لتصوير أثر استخدام طريقةتبادل المعلومات (Take and Give)في سيطرة تلاميذ على المفردات العربية وهي:

6. تنظيم البحث

وتقسّم هذه الرسالة ٳلى خمسة أبواب كما يلي:

الباب الأول
: المقدمة وهي يحتوي على خلفية البحث، وأسئلة البحث، وأهداف البحث، وفوائد البحث، وأساس التفكير، وتنظيم البحث.
الباب الثاني 
: فى هذا الباب تبحث الباحثة عن اﻹطار النظري: طريقة التعليم تبادل المعلومات (مفهوم طريقة التدريس، و مفهوم طريقة التعليم تبادل المعلومات). سيطرة التلاميذ على المفردات العربية (مفهوم سيطرة التلاميذ، و مفهوم المفردات العربية و أهميتها، و أهداف تعليم المفردات، و القدرة التي تعلم من المفردات، و سيطرة التلاميذ على المفردات العربية) التحليل النظريعنت أثير استخدام طريقة 
الباب الثالث 
: يبحث هذا البحث منهج البحث وهو يشتمل على موقع البحث وموعده، ومجتمع البحث وعينته، ومنهج البحث، وفرضية البحث، وأسلوب جمع البيانات، وأسلوب تحليل البيانات.
الباب الرابع    : التحليل التجريبي عن أثر استخدام طريقة تبادل المعلومات (Take and Give) فيسيطرة التلاميذ على المفردات العربية في في الصف الثاني من مدرسة بني سمين المتوسطة الإ سلاميةكرامات واتو سيرانج.
الباب الخامس : الخاتمة وتتضمن على النتائج والمقترحات
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المتغير السيني (x)





المتغير الصادى(y) 














1 تستخدم هذه الطريقة البطاقة


2 يتم هذه الطريقة في أزواج 


3 كل طالب تبادل المعلومات عن طريق بدوره





سيطرة التلاميذ علىالمفردات العربية





1 القدرة على نطق الحروف نطقا صحيحا


2 القدرة على فهم معانى المفردات


3 قدرة على معرفة استقافها الذاكرة








استخدام طريقة تبادل المعلومات


(Take and Give)
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