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ABSTRAK

Nama : Shofiatunnada, NIM : 141300761, Judul Skripsi : “Aplikasi Akad Kafalah Pada Produk Hasanah Card (Studi Kasus di Bank BNI Syariah Cilegon)”.

Bank BNI Syariah mengeluarkan sebuah produk kartu kredit bernama Hasanah Card yang merupakan kartu pembiayaan yang berfungsi sebagai kartu kredit berdasarkan prinsip syariah. Pada Hasanah Card menggunakan 3 akad, diantaranya akad kafalah. Namun sejak awal diterbitkannya kartu kredit ini, menimbulkan banyak kontroversi dan keraguan bagi para nasabah perbankan syariah. Para nasabah masih meragukan apakah akad kafalah yang digunakan pada Hasanah Card sudah sesuai dengan prinsip-prinsip syariah yang ada dalam transaksi syariah.
Perumusan masalahnya yaitu: 1). Bagaimana praktek aplikasi akad kafalah pada produk Hasanah Card dengan fatwa DSN-MUI No. 11/DSN-MUI/IV/2000 Tentang Kafalah? 2). Bagaimana tinjauan hukum Islam terhadap aplikasi akad kafalah pada produk Hasanah Card Bank BNI Syariah Cilegon? 
Adapun tujuan penelitian ini adalah: 1). Untuk mengetahui praktek aplikasi produk Hasanah Card Bank BNI Syariah Cilegon kesesuaian dengan fatwa DSN-MUI. 2). Untuk mengetahui akad yang digunakan pada produk Hasanah Card, apakah sudah sesuai atau sebaliknya.
Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah peneliatian kualitatif, dengan pendekatan deskriptif. Sedangkan teknik pengumpulan data menggunakan data primer dan sekunder yang berupa hasil wawancara, buku, majalah, jurnal atau arsip-arsip yang sesusia dengan permasalahan yang diteliti. Teknik analisis data menggunakan analisis data konponensial yaitu mencari ciri spesifik pada setiap struktur internal dengan cara mengkontraskan antara elemen-elemen, dilakukan melalui observasi dan wawancara terseleksi dengan pertanyaan yang menkontraskan.
Kesimpulan dari penelitian ini adalah: 1). Dalam konteks praktek aplikasi akad kartu kredit syariah yang digunakan sesuai dengan Fatwa DSN MUI yang berlaku di Indonesia, pada saat card holder bertransaksi menggunakan Hasanah Card memerlukan penjaminan dari pihak lain dengan akad kafalah. Praktek aplikasi akad kafalah produk Hasanah Card berdasarkan Fatwa DSN-MUI No. 11/DSN-MUI/IV/2000 tentang Kafalah, mulai dari ketentuan umum, rukun dan syarat kafalah serta jika salah satu pihak melakukan wanpretasi dan tidak diperoleh kesepakatan dapat diajukan penyelesaian melalui Badan Arbitrase Syariah. 2). Pada Hasanah Card terdapat imbalan (fee) yang diperoleh bank dari nasabah, namun terdapat perbedaan pendapat mengenai imbalan (fee). Imbalan (fee) diperbolehkan selama tidak memberatkan nasabah dan sesuai dengan ketentuan Fatwa DSN MUI yang sudah ada. Aplikasi akad kafalah pada produk Hasanah Card Bank BNI Syariah berusaha untuk menjalankan prinsip-prinsip syariah dengan cara selalu berkonsultasi dengan Dewan Pengawas Syariah (DPS) serta dengan Dewan Syariah Nasional (DSN). Maka ditinjau dari hukum Islam aplikasi akad kafalah pada produk Hasanah Card sudah sesuai dengan fatwa DSN-MUI.
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