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ABSTRAK

Nama: Devi Nur Oktavia, NIM: 141500128, judul skripsi: Pengaruh Tingkat Bagi Hasil Deposito Mudharabah Terhadap Return On Asset pada Bank BRI Syariah 20010-2017.
Penelitian ini dilakukan untuk mengetahui pengaruh tingkat bagi hasil deposito mudharabah terhadap return on asset pada PT. BRI Syariah. Penelitian ini menggunakan populasi laporan keuangan triwulan dari BRI Syaiah pada periode 2010 sampai dengan 2017.
Berdasarkan latar belakang diatas, maka perumusan masalah dalam penelitian ini adalah: 1) Apakah ada pengaruh tingkat bagi hasil deposito mudharabah terhadap ROA?, 2) Berapa besar pengaruh tingkat bagi hasil deposito mudharabah terhadap ROA?. Tujuan dari penelitian ini adalah: 1) Untuk mengetahui pengaruh tingkat bagi hasil deposito mudharabah terhadap Return On Asset (ROA). 2) Untuk mengetahui seberapa besar pengaruh tingkat bagi hasil deposito mudharabah terhadap Return On Asset (ROA).
Metode penelitian yang digunakan adalah metode kuantitatif, penelitian ini dilakukan dengan menggunakan data yang berupa angka. Analisis data yang digunakan adalah menggunakan analisis regresi linear sederhana, uji asumsi klasik, uji t, uji koefisien korelasi dan uji koefisien determinasi. Teknik analisis data menggunakan bantuan program SPSS 16.
Hasil analisis data  dalam penelitian ini menunjukkan bahwa variabel bagi hasil deposito mudharabah berpengaruh signifikan terhadap return on asset. Hal ini dapat dilihat dari nilai t hitung lebih besar dari t tabel, yaitu (2.252 > 2.042) serta nilai signifikansi lebih kecil dari 0,05, yaitu (0,032 < 0,05) maka Ho ditolak. Hasil analisis data menunjukan bahwa pengaruh Tingkat Bagi Hasil Deposito Mudharabah Terhadap Return On Asset yaitu sebesar 0.153 artinya 15.3% dari variabel Bagi Hasil Deposito Mudharabah yang mempengaruhi Return On Asset. Dan sisanya (100%-15.3%= 84.7%) dipengaruhi oleh variabel lain.

Kata Kunci: Tingkat Bagi Hasil, Deposito Mudharabah, Return On Asset (ROA).
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PERSEMBAHAN

الرَّحيمِ الرَّحْمٰنِ اللهِ بِسْمِ

Dengan mengucap syukur Alhamdulillah kepada Allah SWT, kupersembahkan karya kecilku untuk orang-orang yang ku sayangi dan orang-orang yang selalu memberi semangat dalam mengerjakannya.
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Semoga ini menjadi langkah awal untuk membuat Mamah dan Ayah bahagia. Karena ku sadar, selama ini belum bisa berbuat yang lebih.






MOTTO

وَآخَرُونَ يَضْرِبُونَ فِي الْأَرْضِ يَبْتَغُونَ مِنْ فَضْلِ اللَّهِ...
“dan yang lain berjalan di bumi sebagian mencari karunia Allah.”
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