ABSTRAK

Nama: Andri Fauzi, NIM: 143300474, Judul Skripsi: Dakwah Melalui Mimbar, Lembar dan Layar (Studi di Pondok Pesantren Qothrotul Falah Cikulur Lebak Banten).
[bookmark: _GoBack]Saat ini gejala kehidupan yang menimpa masyarakat Indonesia semakin mengkhawatirkan. Tindakan kriminal seperti pembunuhan dan pemerkosaan telah terjadi di negeri ini. Melihat fenomena ini, dakwah yang merupakan suatu usaha untuk mengajak individu atau golongan agar megikuti ajaran Islam dianggap mampu mengobatinya. Di zaman yang modern ini, berdakwah tidak hanya dilakukan di atas mimbar, dakwah juga bisa kita lakukan dengan menggunakan media lainnya. Pondok pesantren Qothrotul Falah telah berinovasi dalam mensiarkan agama Islam yaitu dakwah melalui mimbar, lembar, dan layar. Karena dengan menggunakan media tersebut, dakwah tidak terbatasi oleh ruang dan waktu.
  Berdasarkan latar belakang di atas, rumusan masalah dalam penelitian ini yaitu: 1. Bagaimana proses penyampaian dakwah dengan menggunakan mimbar lembar dan layar di Pondok Pesantren Qothrotul Falah? 2. Bagaimana bentuk dakwah dondok Pesantren Qothrotul Falah dengan menggunakan mimbar lembar dan layar? 3. Apa kelebihan dan kekurangan dakwah dengan menggunakan mimbar, lembar dan layar di Pondok Pesantren Qothrotul Falah?
	Penelitian ini bertujuan untuk: 1. mengetahui proses penyampaian dakwah dengan menggunakan mimbar, lembar dan layar di Pondok Pesantren Qothrotul Falah, 2. Mengetahui bentuk dakwah Pondok Pesantren Qothrotul Falah dengan menggunakan mimbar lembar dan layar, 3. Untuk mengetahui kelebihan dan kekurangan dakwah dengan menggunakan mimbar, lembar dan layar di Pondok Pesantren Qothrotul Falah. 
Dalam penelitian ini, penulis menggunakan jenis penelitian studi lapangan (field research) dengan metode deskriptif kualitatif yaitu dengan menguraikan, mengembangkan atau melukiskan suatu masalah berdasarkan fakta yang ada. Sedangkan pengumpulan data menggunakan observasi, wawancara, dan dokumentasi.
Berdasarkan hasil penelitian, dapat disimpulkan bahwa: kegiatan dakwah yang dilakukan di Pondok pesantren Qothrotul Falah menggunakan tiga media. yaitu media mimbar, lembar, dan layar. bentuk dakwah dari ketiga media tersebut yaitu: media mimbar. kultum. Media lembar, membuat buku, seperti Konsultasi Maya 40 Tanya Jawab Seputar Agama, Sedangkan media layar yaitu: membuat film seperti film Sholawat. kelebihan dan kekurangan dari ketiga media mimbar, lembar dan layar adalah: Mimbar, kelebihannya yaitu terjadinya komunikasi antara da’i dengan mad’u, sedangkan kekurangannya jangkauan dakwahnya sempit. Dakwah dengan Lembar kelebihannya yaitu tulisan akan kekal walaupun penulisnya sudah wafat, kekurangannya tidak semua da’i menuangkan pemikirannya melalui tulisan.  Dakwah dengan layar kelebihannya yaitu memudahkan jamaah mencerna materi karena memadukan antara suara dan gambar sedangkan kekurangannya tidak semua mubaligh memiliki tim multimedia untuk meliput semua kegiatan dakwahnya.
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