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ABSTRAK

Nama: Tati Khaeriyah,  NIM: 141300815,  Judul Skripsi: “Tinjauan Hukum Islam Terhadap Pelaksanaan Pinjaman Uang (Qardh) (Studi Kasus di Desa Cisereh Kecamatan Tigaraksa Kabupaten Tangerang)”
Dalam kehidupan masyarakat tentu selalu melakukan muamalah yaitu melakukan transaksi  untuk menjalankan kehidupan dan tanpa di sadari  telah melakukan yang namanya pinjaman antar sesama dengan tujuan saling tolong-menolong. Maka dari itu bagi orang yang mampu diharuskan untuk memberi pinjaman kepada orang yang tidak mampu ataupun kepada orang yang membutuhkan. Dalam pinjaman kebanyakan masyarakat di Desa Cisereh Kecamatan Tigaraksa Kabupaten Tangerang melakukan tanpa mengetahui rukun, syarat, dan hukumnya. Sehingga dalam pinjaman uang, masyarakat Desa Cisereh terkadang melakukannya tidak sesuai dengan awal mereka berakad, karena pinjaman uang yang dibayar dengan barang ataupun pakaian tanpa adanya kesepakatan kedua belah pihak lagi. 
Berdasarkan latar belakang di atas penulis dapat mengambil perumusan masalahnya yaitu: 1. Apa penyebab terjadinya pinjaman uang (qardh) yang dilakukan di Desa Cisereh tersebut ?. 2. Bagaimana mekanisme pembayaran pinjaman uang (qardh) di Desa Cisereh tersebut ?. 3. Bagaimana tinjauan hukum Islam terhadap sistem pelaksanaan pinjaman uang (qardh) di Desa Cisereh tersebut?.
Adapun tujuan penelitian ini adalah 1. Untuk mengetahui penyebab pinjaman uang (qardh) yang dilakukan di Desa Cisereh Kecamatan Tigaraksa Kabupaten Tangerang. 2. Untuk mengetahui mekanisme pembayaran pinjaman uang (qardh) di Desa tersebut. 3. Untuk mengetahui pandangan hukum Islam terhadap sistem pelaksanaan pinjaman uang (qardh) di Desa tersebut.
Untuk melakukan penelitian dan mencari  data skripsi ini, peneliti menggunakan penelitian  kualitatif. Dalam pengumpulan data filed research dengan pendekatan menggunakan pendekatan yuridis, yang mana pendekatan ini untuk memahami  masalah  pelaksanaan pinjaman uang (qardh) yang  terjadi di Desa Cisereh Kecamatan Tigaraksa Kabupaten Tangerang dengan menelusuri landasan hukumnya. Pengumpulan data, selanjutnya data yang sudah terkumpul akan diolah dengan menggunakan metode induktif berdasarkan fakta-fakta yang ditemukan di lapangan dan kemudian dianalisis secara deskriptif.
Kesimpulan yang di peroleh dari penelitian ini: 1. Penyabab terjadinya qardh karena keadaan mendesak, selain itu penyebab terjadinya Pelaksanaan qardh yang dilakukan di desa Cisereh ini lebih cenderung kepada hutang untuk kebutuhan konsumtif dari pada produktif. 2. Mekanisme pinjaman uang yang dilakukan di Desa tersebut, di akhir pelunasan membayarnya degan barang tanpa adanya kesepakatan kedua belah pihak yang bersangkutan. Jika adanya komplain dari pihak yang meminjamkan uang tersebut tidak di tanggapi oleh pihak yang meminjam, karena tidak ada akad tertulis. 3. Tinjauan hukum islam terhadap sistem pelaksanaan qardh yang dilakukan di Desa Cisereh tersebut masih belum sesuai dengan prinsip syariah karena adanya unsur gharar yang dilarang dalam transaksi qardh, yaitu akad yang terjadi berubah dan adanya ketidakpastian dalam pembayaran hutang.
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Assalamu’alaikum Wr. Wb.
Dipermaklumkan dengan hormat, bahwa setelah membaca dan mengadakan perbaikan seperlunya, maka kami berpendapat bahwa skripsi saudari Tati Khaeriyah, NIM. 141300815, Judul“Tinjauan Hukum Islam Terhadap Pelaksanaan Pinjaman Uang (Qardh), (Studi Kasus di Desa Cisereh Kecamatan Tigaraksa Kabupaten Tangerang). Diajukan sebagai salah satu syarat untuk melengkapi ujian munaqasyah pada Fakultas Syariah Universitas Islam Negeri Sultan Maulana Hasanuddin Banten. Maka kami ajukan skripsi ini dengan harapan dapat segera dimunaqasyahkan.
Demikian, atas perhatian Bapak kami ucapkan terima kasih.
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MOTTO
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