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Nama: Hayni Dimas Puspitasari  NIM: 141200335  Judul Skripsi: IMPLEMENTASI PERATURAN MENTERI DESA NOMOR 19 TAHUN 2017 TENTANG PENETAPAN PRIORITAS PENGGUNAAN DANA DESA TAHUN 2018 (Studi Kasus di Desa Sukamanah Kec. Kaduhejo Kab. Pandeglang)
Dana Desa diberikan untuk meningkatkan kesejahteraan dan pemerataan pembangunan Desa melalui peningkatan pelayanan publik Desa, memajukan perekonomian desa, mengatasi kesenjangan pembangunan antara Desa serta memperkuat masyarakat Desa sebagai subjek dari pembangunan. Seharusnya pemerintah desa dapat menjalankan dan melaksanakan tugasnya dalam melayani masyarakat dengan memanfaatkan dana desa dengan sebaik-baiknya sesuai dengan amanat yang dicantumkan dalam peraturan menteri desa nomor 19 tahun 2017.
Perumusan masalah dalam skripsi ini adalah 1) Bagaimana Penerapan Peraturan Menteri Desa Nomor 19 Tahun 2017 di Desa Sukamanah? 2) Apa yang menjadi faktor penghambat Pemerintah Desa dalam melaksanakan prioritas penggunaan Dana Desa?
Tujuan penelitian dalam penulisan skripsi ini adalah 1) Untuk mengetahui dan menganalisis Implementasi Peraturan Menteri Nomor 19 Tahun 2017 di Desa Sukamanah. 2) Untuk mengetahui faktor yang menghambat Pelaksanaan Prioritas Penggunaan Dana Desa di Desa Sukamanah.
Metode penelitian dalam skrispi ini adalah menggunakan penelitian kualitatif yaitu metode penelitian ilmu-ilmu sosial yang mengumpulkan dan menganalisis data berupa kata-kata (lisan maupun tulisan) dan perbuatan manusia. 
Dari penulisan skripsi ini dapat diambil kesimpulan: 1) Bahwa penerapan Peraturan Menteri Desa Nomor 19 Tahun 2017 di Desa Sukamanah dari pembangunan dan pemberdayaan masyarakat yang seharusnya dilaksanakan 4 prioritas pembangunan dan pemberdayaan masyarakat hanya ada 2 prioritas yang terlaksana yaitu: BUMDes yang diberi nama Barokah Jaya dengan membudidayakan bebek dan Produk Unggulan Desa dengan membuat Gambar Siluet yang nantinya dipasarkan melalui Rumah Kemasan. 2) Faktor penghambat Pemerintah Desa dalam melaksanakan prioritas penggunaan Dana Desa sebagai berikut: Kurangnya pemahaman perangkat Desa terhadap mekanisme penggunaan Dana Desa, Desa tidak memiliki tanah bengkok atau lahan garapan milik desa dan Kurangnya partisipasi masyarakat dalam melaksanakan pembangunan Desa.
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Assalamu’alaikum Wr. Wb.

Dipermaklumkan dengan hormat, bahwa setelah membaca dan menganalisis serta mengadakan koreksi seperlunya, maka kami berpendapat bahwa Skripsi Saudari Hayni Dimas Puspitasari, NIM: 141200335 yang berjudul IMPLEMENTASI PERATURAN MENTERI DESA NOMOR 19 TAHUN 2017 TENTANG PENETAPAN PRIORITAS PENGGUNAAN DANA DESA TAHUN 2018 (Studi Kasus di Desa Sukamanah Kec. Kaduhejo Kab. Pandeglang) telah dapat diajukan sebagai salah satu syarat untuk melengkapi ujian munaqasyah pada Fakultas Syariah Jurusan Hukum Tata Negara Universitas Islam Negeri Sultan Maulana Hasanuddin Banten. 
	Demikian, atas segala perhatiannya,  kami ucapkan terima kasih.
Wassalamu’alaikum Wr.Wb.
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	Skripsi a.n. Hayni Dimas Puspitasari, NIM: 141200335 yang berjudul IMPLEMENTASI PERATURAN MENTERI DESA NOMOR 19 TAHUN 2017 TENTANG PENETAPAN PRIORITAS PENGGUNAAN DANA DESA TAHUN 2018 (Studi Kasus di Desa Sukamanah Kec. Kaduhejo Kab. Pandeglang), telah diajukan dalam  sidang munaqasyah Universitas Islam Negeri (UIN) Sultan Maulana Hasanuddin Banten Pada tanggal 26 Juni 2018. Skripsi ini telah diterima sebagai salah satu syarat untuk memperoleh gelar Sarjana Hukum (S.H) pada Fakultas Syariah jurusan Hukum Tata Negara Universitas Islam Negeri Sultan Maulana Hasanuddin Banten.
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PERSEMBAHAN
 Skripsi ini saya persembahkan untuk ayahanda tercinta (Egi Sugiyadi) dan ibunda tercinta (Samaah) yang senantiasa memberikan motivasi dan mendo’akan penulis, sehingga dapat menyelesaikan skripsi ini. Ucapan terimakasih saja takkan pernah cukup untuk membalas kebaikan kalian, karena itu terimalah persembahan bakti dan cintaku ini untuk kalian.
Semoga mendapatkan keselamatan dan kebahagiaan di dunia dan di akhirat.


















	








MOTTO

                           
58. Sesungguhnya Allah menyuruh kamu menyampaikan amanat kepada yang berhak menerimanya dan (menyuruh kamu) apabila menetapkan hukum di antara manusia supaya kamu menetapkan dengan adil. Sesungguhnya Allah memberi pengajaran yang sebaik-baiknya kepadamu. Sesungguhnya Allah adalah Maha mendengar lagi Maha melihat.
(QS An-Nisa Ayat 58)
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