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ABSTRAK
Nama: Ika Ariska, NIM: 133500359, Judul Skripsi: Peranan K.H Tb. A. Rafe’i Ali Dalam Bidang Keagamaan dan Politik Di Labuan Tahun 1970-2010, Jurusan: Sejarah Peradaban Islam, Fakultas: Ushuluddin dan Adab, UIN Sultan Maulana Hasanuddin Banten Tahun 2018 M/1440 H.
Masyarakat Banten terkenal dengan masyarakat religious atau taat beragama. Hal ini menjadi nyata bahwa Banten memang dikenal sebagai gudang kiyai, ulama dan santri, karena memang di Banten banyak pondok pesantren tumbuh subur dan berkembang baik pesantren salafi ataupun modern. Salah satunya daerah Labuan-Pandeglang, Kh. Tb A. Rafe,I Ali adalah salah satu kiyai yang mendirikan pondok pesantren salafi serta berperan dalam bidang politik.
Perumusan masalah dalam penelitian ini terdiri atas: (1) Bagaimana Biografi K.H Tb. Rafe’i Ali ?, (2) Bagaimana Karya-Karya K.H Tb. Rafe’i Ali ?, (3) Bagaimana Peranan KH. Tb. Ahmad Rafe’i Ali Dalam Bidang Keagamaan dan Politik di Jaha- Pandeglang ?.
Tujuan penelitian ini adalah: (1) Untuk Mengetahui Bagaimana Biografi K.H Tb. Rafe’i Ali, (2) Untuk Mengetahui Bagaimana Karya-Karya K.H Tb. Rafe’i Ali, (3) Untuk Mengetahui Bagaimana Kontribusi KH. Tb. Ahmad Rafe’i Ali Dalam Bidang Keagamaan dan Politik di Jaha- Pandeglang
Penelitian ini menggunakan metode penelitian sejarah, yang meliputi tahapan-tahapan sebagai berikut: pemilihan topik, pengumpulan sumber ( Heuristic), kritik (verifikasi), penafsiran (interpretasi), dan penulisan (historiografi).
Kesimpulan dalam pembahasan skripsi ini adalah KH. Tb. A. Rafe’i Ali kelahiran 05 Maret Tahun 1936 adalah seorang ulama yang mempunyai kharisma dikalangan masyarakat Jaha, Labuan- Pandeglang. KH. Tb. A. Rafe’i Ali mengasuh Perguruan Islam An-Nizhomiyyah,  aktif dalam bidang sosial-politik-kemasyarakatan, selain mendirikan pesantren, berdakwah dalam rangka menyebarluaskan ajaran agama. juga menukil beberapa kitab, yaitu Aqidah Al-Awam dan Risalah Maslak Al-Fudhala. Di Politik sebagai anggota, tugasnya untuk. Mewujudkan amanat penderitaan rakyat, Melaksanakan Demokrasi Terpimp
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Assalamu’alaikumWr. Wb.

Dipermaklumkan dengan hormat, bahwa setelah membaca dan mengadakan perbaikan seperlunya, maka kami berpendapat bahwa skripsi Saudara Ika Ariska NIM: 133500359, Judul Skripsi Peranan  K.h Tb A. Rafe’i Ali Dalam Bidang Keagamaan dan Politik Di Labuan Tahun 1970-2010, diajukan sebagai salah satu syarat untuk melengkapi ujian munaqasyah pada Jurusan Sejarah Peradaban Islam Fakultas Ushuluddin dan Adab Universitas Islam Negeri Sultan Maulana Hasanuddin Banten. Maka kami ajukan skripsi ini dengan harapan dapat segera dimunaqasyahkan. 
Demikian, atas perhatian bapak kami ucapkan terima kasih.
Wassalamu’alaikumWr. Wb.
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MOTTO
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