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ABSTRAK
	Mufidatunnufus, NIM 142101942. 2018. Judul skripsi: Implementasi Pendekatan Saintifik Pada Mata Pelajaran Aqidah Akhlak (Studi Kasus di SMA Muhammadiyah kota Serang).
	Pembelajaran dengan pendekatan saintifik menekankan pada peran aktif peserta didik pada setiap kegiatan pembelajaran. Pendekatan saintifik dianggap tepat diterapkan pada mata pelajaran aqidah akhlak sehingga perkembangan ilmu keagamaan dapat mengimbangi perkembangan zaman yang semakin hari semakin pesat. Pembelajaran yang dilakukan pada abad 21 harus dapat mengembangkan peserta didik yang kreatif, inovatif, berpikir kritis, serta dapat berkomunikasi dan berkolaborasi. Peneliti menuliskan 2 rumusan masalah yaitu : Bagaimana pola penerapan pendekatan saintifik yang dilakukan oleh guru pada mata pelajaran aqidah akhlak dan apa yang menjadi faktor pendukung serta penghambat dalam menerapkan pendekatan saintifik pada mata pelajaran aqidah. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui bagaimana pola penerapan pendekatan saintifik yang dilakukan oleh guru pada mata pelajaran aqidah akhlak dan untuk mendeskrispikan apa saja yang menjadi faktor pendukung dan penghambat dalam menerapkan pendekatan saintifik pada mata pelajaran aqidah akhlak. Peneliti menggunakan metode studi kasus dengan pendekatan kualitatif. Teknik pengumpulan datanya yaitu observasi, wawancara, dan dokumentasi. Kesimpulan yang diperoleh dari hasil penelitian bahwa implementasi pendekatan saintifik pada mata pelajaran aqidah akhlak di SMA Muhammadiyah kota Serang belum berjalan secara optimal. Hal itu disebabkan karena guru tidak menerapkan metode pembelajaran yang relevan dengan materi. Hal-hal yang menjadi faktor pendukung dalam penerapan pendekatan saintifik pada mata pelajaran aqidah akhlak yaitu media dan sumber belajar. Sedangkan hal-hal yang menjadi penghambat dalam penerapan pendekatan saintifik pada mata pelajaran aqidah akhlak yaitu strategi/metode pembelajaran, serta kurangnya jam mengajar bagi guru.
Kata kunci: Implementasi Pendekatan Saintifik. 
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Assalamu’alaikum Wr.Wb.
	Dipermaklumkan dengan hormat, bahwa setelah dan menganalisis serta mengadakan koreksi seperlunya, kami berpendapat bahwa skripsi saudari Mufidatunnufus, NIM: 142101942 yang berjudul Implementasi Pendekatan Saintifik Pada Mata Pelajaran Aqidah Akhlak (Studi Kasus di SMA Muhammadiyah kota Serang), telah dapat diajukan sebagai salah satu syarat untuk melengkapi ujian munaqasah pada Fakultas Tarbiyah dan Keguruan Jurusan Pendidikan Agama Islam Universitas Islam Negeri Sultan Maulana Hasanuddin Banten.
	Demikian atas segala perhatian Bapak kami ucapkan terima kasih.
Wassalamu’alaikum Wr.Wb.
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MOTTO :
فَأَقِمْ وَجْهَكَ لِلدِّينِ حَنِيفًا ۚ فِطْرَتَ اللَّهِ الَّتِي فَطَرَ النَّاسَ عَلَيْهَا ۚ لَا تَبْدِيلَ لِخَلْقِ اللَّهِ ۚ ذَٰلِكَ الدِّينُ الْقَيِّمُ وَلَٰكِنَّ أَكْثَرَ النَّاسِ لَا يَعْلَمُونَ
“ Maka hadapkanlah wajahmu dengan lurus kepada agama (islam); (sesuai) fitrah Allah disebabkan Dia telah menciptakan  menurut (fitrah) itu. Tidak ada perubahan pada ciptaan Allah. (Itulah) agama yang lurus, tetapi kebanyakan manusia tidak mengetahui.” (QS. Ar-rum: 30)
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