ABSTRAK

Nama: Siti Habsah, NIM: 1229200121. Judul Skripsi: “Upaya Meningkatkan Hasil Belajar PAI tentang Kisah Nabi Ayyub As. dengan Media Video pada Siswa Kelas VB di SDN Cilaja 2 Kecamatan Majasari Kabupaten Pandeglang”
Sekolah merupakan sarana belajar siswa dalam mengembangkan kreativitas dan keterampilannya diberbagai bidang. Guru memiliki peranan penting dalam mendidik, membimbing, mengarahkan serta melatih siswa melalui berbagai macam cara, guna mengantarkan mereka menuju manusia mandiri. Kompetensinya dibidang pendidikan dapat berperan pada hasil belajar siswa terutama di dalam kegiatan belajar mengajar. Sebagai tenaga professional harus memberikan yang terbaik bagi siswa, pembelajaran tidak hanya mentransformasikan ilmu pengetahuan, tetapi juga beruapaya meningkatkan motivasi belajar siswa. Dalam hal ini guru dapat menggunakan seperangkat cara dalam menyampaikan materi kepada siswa sehingga tercapailah tujuan yang telah dirumuskan.
Berdasarkan permasalahan di atas, maka perumusan masalah dalam penelitian ini adalah “Bagaimana meningkatkan hasil belajar PAI tentang kisah Nabi Ayub As. melalui penggunaan media video pada siswa kelas VB di SDN Cilaja 2 Kecamatan Majasari Kabupaten Pandeglang?”. Penelitian ini bertujuan untuk “Untuk meningkatkan hasil belajar siswa pada pelajaran PAI tentang kisah Nabi Ayub As. melalui penggunaan media video pada kelas VB di SDN Cilaja 2 Kecamatan Majasari Kabupaten Pandeglang”.

Penelitian ini menggunakan metode Penelitian Tindakan Kelas (PTK), penelitian ini dilaksanakan dalam dua siklus. Instrumen penelitian menggunakan tes dan observasi. Data yang diperoleh dengan teknik analisis data dari subyek penelitian sebanyak 27 siswa. 
Kesimpulan berdasarkan hasil penelitian tindakan kelas adalah sebagai berikut: hasil belajar Pendidikan Agama Islam meningkat setelah penggunaan media video dalam pembelajaran tentang kisah Nabi Ayyub As. hasil ini dapat dilihat berdasarkan hasil tes siswa pada tiap siklusnya. Pada siklus I hasil belajar siswa mencapai nilai rata-rata 67,96, sedangkan pada siklus II nilai rata-rata siswa mencapai 84,63 dengan persentase ketuntasan siswa mencapai 100%. Dengan demikian maka kegiatan penelitian tindakan kelas yang dilakukan peneliti dalam meningkatkan hasil belajar PAI tentang kisah Nabi Ayyub As dengan menggunakan media video di SDN Cilaja 2 dapat dikatakan berhasil.
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