ملخص البحث
سانتينا كستمانيخ تياس، رقم التسجيل : 142201003 "استخدام إستراتيجية التغذية الراجعة (Feedback     Strategy) وأثره في سيطرة  التلاميذ على المفردات العربية" (بحث تجريبي في الصف العاشر من  المدرسة الثانوية الإسلامية الحكومية 1سيرانج.
إن المفردات أساس من أسس تعليم اللغة من اللغات في كل مرحلة من المراحل الدراسية وهي عنصر مهم في تعليم اللغة سواء كان لغة الأم أم لغة أجنبية، وبيها يستطيع التلاميذ على فهم القراءة وتكلم اللغة العربية الجيدة. ولأجل ذلك يجب على كل تلاميذ تعلم و دلكبالإمام المفردات لشهيل تعليمها.
وأسئلة البحث التي قدمتها الباحثة في هذالبحث هي: (1) كيف كانت سيطرة التلاميذ على المفردات العربية لدى طلاب في الصف العاشر من المدرسة الثانوية الحكومية 1سيرانج؟ (2) كيف يتم استخدام إستراتيجية التغذية الراجعة (Feedback Strategy)  في الصف العاشر من المدرسة الثانوية الحكومية 1سيرانج؟ (3) ما أثر استخدام إستراتيجية التغذية الراجعة(Feedback Strategy)  في سيطرة التلاميذ على المفردات العربية لدى طلاب في الصف العاشر من المدرسة الثانوية الحكومية 1سيرانج؟

وأهداف هذا البحث: (1) التعرف على سيطرة على المفردات العربية قبل استخدام إستراتيجية التغذية الراجعة (Feedback Strategy) في الصف العاشر من المدرسة الثانوية الحكومية 1سيرانج؟ (2) التعرف على على استخدام إستراتيجية التغذية الراجعة ((Feedback Strategy في الصف العاشر من المدرسة الثانوية الحكومية 1سيرانج. (3) التعرف على أثر استخدام إستراتيجية التغذية الراجعة  (Feedback Strategy) في سيطرة التلاميذ على المفردات العربية لدى طلاب الصف العاشر من المدرسة الثانوية الحكومية 1سيرانج.
 الباحثة المناهج التجريبي بتصميم شبة التجريبي. ومجموع البحث جميع التلاميذ في الصف العاشر من المدرسة الثانوية الحكومية1سيرانج الذي بلغ عددهم إلى 90 تلميذا يتكون من 3 فصول. أساليب جمع البيانات المستخدمة هي المللاحظة والاختبار والدراسة المكتبة.
أما النتائج المحصولة لهذا البحث فهي أن إستراتيجية التغذية الراجعة ((Feedback Strategy في سيطرة على المفردات العربية لدى طلاب الفصل الأول من المدرسة الثانوية الحكومية 1سيرانج. تدلّ على درجة  82،06 من الفصل التجريبي ومن الفصل  الضابط تدلّ على درجة67،85. واعتمادا على البيان السابق أن قيمة دك = 55 في المستوى الدلالية 5% هي : 1،67 وتحصل على قيمة "ت" الحسابية7،63. فظهرت النتيجة منها أن "ت" الحسابية أكبر من "ت" الجدولية بمعنى أن إستراتيجية التغذية الراجعة (Feedback Strategy)  هناك أثر كبير في سيطرة على المفردات العربية.



بسم الله الرحمن الرحيم
إقرار
أقر بأن هذا البحث الذي قمت بإعداده شرطا للحصول على الدرجة الجامعية الأولى من قسم تعليم اللغة العربية بكلية التربية والتدريس بجامعة سلطان مولانا حسن الدين بنتن الإسلامية الحكومية ،كله من ثمرة عمل يدي، وأما الأجزاء المحدودة التي اقتبستها من مؤلفات غيري فقد تمت الإشارة إلى مصادرها بوضوح وفقا لأعراف وقواعد وأخلاقيات الأعمال الأكاديمية.
وفي حالة العثور على أن جميع أو بعض محتويات هذا البحث ليس من ثمرة عمل يدي أو العثور على وجود السرقة أو الانتحال من مؤلفات غيري، فإني مستعدة لتلقي عقوبة سحب الدرجة العلمية التي حصلت عليها وعقوبات أخرى للوائح والقوانين سارية المفعول في الجامعة.
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