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Pada proses belajar mengajar di kelas tentu banyak faktor yang mempengaruhi hasil belajar siswanya. Oleh karena itu, sangat diperlukan faktor keberhasilan dalam belajar agar tercapainya suatu tujuan pendidikan sesuai dengan harapan gurunya. Kehadiaran media pada saat proses mengajar mempunyai arti yang cukup penting, media dapat mewakilkan apa yang kurang mampu guru ucapkan melalui kata-kata atau kalimat tertentu.
Rumusan Masalah pada penelitian ini adalah bagaimana hasil belajar siswa dan apakah terdapat pengaruh media komik terhadap hasil belajar siswa pada mata pelajaran Aqidah Akhlak di MAN 2 Kota Serang.
Tujuan Penelitian ini adalah untuk mengetahui hasil belajar siswa pada mata pelajaran Aqidah Akhlak di MAN 2 Kota Serang dan untuk mengetahui pengaruh media pembelajaran Aqidah Akhlak di MAN 2 Kota Serang. Dan manfaat dari penelitian ini yaitu bagi teoritis, praktis (guru, sekolah dan penelitian).
Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah Quasi Experimental Dsigen (Nonequivalent Control Group Desaign)atau eksperimen semu dengan menentukan kelompok eksperimen dan kontrolnya tidak menggunkan sistem random dan pada penelitian ini teknik pengumpulan data menggunakan tes karena ini menunjukan kepada hasil belajar maka tes yang digunakan yaitu tes tulis jenis multipe choiche atau pilihan ganda.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa responden kelas eksperimen  memiliki nilai rata-rata 78,16, sedangkan responden kelas kontrol memiliki nilai rata-rata 69,16. Dapat dikatakan bahwa nilai pencapaian kelas eksperimen lebih tinggi dari kelas kontrol. 
[bookmark: _GoBack]Simpulan data yang diperoleh dari penelitian ini adalah: Berdasarkan hasil perhitungan statistik, pada uji hipotesis bahwa diperoleh hasil perhitungan menunjukan bahwa 5,35 berada di luar interval, atau t hitung lebih besar dari t tabel, maka Ho ditolak Ha diterima. Maka terdapat pengaruh media komik terhadap hasil belajar siswa pada mata pelajaran Aqidah Akhlak.
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