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Profesionalitas guru dalam surat Al-Baqarah ayat 31 tentang dialog antara Allah dengan Malaikat tentang rencana-Nya untuk membuat Khalifah di muka bumi yaitu manusia, kemudian Allah mengajarkan kepada Adam berbagai macam ilmu, banyak pengetahuan artinya profesional. Dalam sejarah, pendidikan telah di lakukan oleh manusia pertama di muka bumi, yakni sejak Nabi Adam. Bahkan di dalam Al-Qur’an di nyatakan bahwa proses pendidikan terjadi pada saat Adam berdialog dengan Allah SWT. pendidikan ini muncul karena adanya motivasi pada diri Adam serta kehendak Allah SWT sebagai pendidik langsung Adam untuk mengajarkan beberapa nama Allah memberitahukan nama-nama benda yang berarrti mendidik atau mengajarkan banyak pengetahuan artinya profesional. Adapun guru profesional adalah  guru yang mampu melaksanakan tugasnya secara lebih baik, untuk dapat  melaksanakan tugas tersebut dengan baik. yakni  kompetensi profesional merupakan salah satu kompetensi terpenting dan paling menentukan bagi keefektifan pelaksanaan tugas guru ( mengajar ).
Berdasarakan latar belakang masalah di atas, maka perumusan masalah dalam penelitian ini adalah : 1). Bagaimana profesionalitas guru menurut para ahli didik? 2). Bagaimanakah perspektif QS. Al-Baqarah ayat 31 tentang profesionalitas guru? 3). Apa hubungan konsep profesionalitas guru dalam surat Al-Baqarah ayat 31 ?
Penelitian ini bertujuan untuk : 1). Untuk mengetahui pandangan para ahli didik tentang profesionalitas guru sebagai tenaga pendidik 2). Untuk mengetahui pandangan Al-Qur’an surat Al-Baqarah ayat 31 mengenai profesionalitas guru 3).
Untuk mengetahui hubungan profesionalitas guru dalam surat Al-Baqarah ayat 31.
		Hasil penelitian ini menyimpulkan bahwa 1). Profesionalitas guru menurut para ahli didik merupakan keahlian dan kewenangan khusus dalam bidang pendidikan, pengajaran, dan pelatihan. Guru profesional sebagai pekerjaan yang mensyaratkan kompetensi (keahlian dan kewenangan) 2). Profesionalitas guru dalam perspektif surat Al-Baqarah ayat 31 mengindikasikan keahlian sesungguhnya yang memiliki kompetensi profesional religius, tanggung jawab, dan rasa kesejawatan yang di dukung oleh etika profesi yang kuat, artinya ahli dalam bidang pengetahuan yang di ajarkan dan ahli dalam tugas mendidik. Maka profesional dalam Al-Qur’an adalah memiliki ilmu pengetahuan, memiliki keahlian, berakhlak mulia, bertangung jawab, disiplin, dan mengedapankan keimanan (amanah). 3). Hubungan konsep profesionalitas guru dalam surat Al-Baqarah ayat 31 yaitu, seorang guru menjalankan tugasnya yang mulia, terlebih dahulu mereka dibekali dengan berbagai kemampuan dan keahlian (profesionalitas) sebagai syarat utama yang menjalankan tugas kependidikannya.
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