الباب الثالث
مناهج البحث
1. ميدان البحث وموعده
ميدان البحث الذى عينته الباحثة هو مدرسة المتوسطة الإسلامية اردانية سيرانج, وأما اساس تعيين هذا الميدان لأن البيانات التي يحتاج إليها الباحثة لهذا البحث فيه كافية, فيه بعض مشاكل المهارات اللغوية في تدريس اللغة العربية عاما وفي مهارة الكلام خاصا. وجربت الباحثة استخدام طريقة (Auditory, Intellectually, Repetition) في قدرة التلاميذ على مهارة الكلام. وأما موعده فهو مند تاريخ 7 في شهر مايو 2018 حتى 15مايو 2018. 
ب. مجتمع البحث والعينة
مجتمع البحث هو جميع المفردات الظاهرة التي يدرسها الباحثة أو جميع الأفراد أو الأشخاص أو الأشياء الذين يكونون موضوع مشكلات البحث.
 وأما مجتمع البحث الذي عينته الباحثة في هذا البحث فهو التلاميذ في الفصل الثانى بمدرسة المتوسطة الإسلامية اردانية سيرانج. واما العينة فهي من الفصل أ و ب. واخدت الباحثة العينة بعين 48 تلميذا يتكون من الفصلين في الفصل الثانى بمدرسة المتوسطة الإسلامية اردانية سيرانج. (أ) تجعل الباحثة الفصل التجريبي والفصل (ب) تجعل الباحثة الفصل الظابط.
ج. طريقة البحث
 استخدمت الباحثة في هذا البحث الطريقة التجريبية, وهي من طريقة البحث الكمي التي تبحث عن السبب والنتيجة من المتغير السيني والمتغير الصادى.
إن المنهج التجريبي هو أحد المناهج العلمية التي يستعملها الباحثة لإختار الفروض التي يضعها, خاصة عند الرغبة في معرفة تأثير متغير واحد مستقل في متغير تابع, ومع إبعاد أو تجيد أثر متغيرات المستقلة الأخرى التي قد تدخل في العلاقة بين المتغيرين لرئيسيين
.  وتختار الباحثة الطريقة التجريبية بتصميم شبه التجريبي Quasi experiment design . 
تصميم شبه التجريبي هو الطوير من تصميم التجريبي الحقيقة experimental  design true وإستخدمت الباحثة هذا التصميم لصعوبتها في تعيين المجموعة الضابطة في بحثها.
8. اساليب جمع البيانات
1. الملا حظة
الملاحظة هي وسيلة يستخدمها الانسان العادى في اكتسابه لخبراته ومعلوماته حيث نجمع خبراتنا من خلال ما نشاهده أو نسمع عنه، ولكن  الباحثة حين يلاحظة فإنه يتبع منهجا معينا يجعل من ملاحظاته اساسا لمعرفة واعية أو فهم دقيق لظاهرة معينة.
  وما يقصد من هذا البحث الحصول على البيانات حول مسئلة وهي أثر استخدام طريقة AIR ; (Auditory, Intellectually, Repetition) على مهارة الكلام للتلاميذ في الفصل الثانى في المدرسة المتوسطة الإسلامية اردانية سيرانج.
2. المقابلة
إن المقابلة هي اتصال مباشر بين الباحثة والمبحوثة, وتعتمد على السؤال الشفوي وسيلة اساسية للحصول على بيانات ومعلومات فى موضوع محدد، أو للكشف عن اتجاهات فكرية معينة، أو آراء ومعتقدات تتحدد كما وكيفا بحسب خطة البحث.
 أما الأسئلة المقابلة التي ستقدم الباحثة فهي عمن لمحة مدرسة المتوسطة الإسلامية اردانية سيرانج.
أما الأسئلة الذي تقدم الباحثة الى رئيس المدرسة المتوسطة الإسلامية اردانية سيرانج. سيرانج والمبني وعدد التلاميذ وعملية العليم التعلم والبرامز والمناهج ودوافع المدرس والتلاميذ المتوسطة الإسلامية اردانية سيرانج.
3. الاختبار
"هو مجموعة عن المشيرات ( اسئلة شفوية أو كتابية أو صور أو رسوم ) اعدات لتقيس بطريقة كمية أو كيفية سلوكا ما، والإختبار يعطي درجة ما أو قيمة ما أو رتبة ما للمفجوص،  ويمكن ان يكون الاختبار مجموعة من الأسئلة أو جهازا معينا."
 هي سلسلة من الأسئلة أو التدريبات المستخدمة لقياس المهارة والمعرفة والذكاء والقدرة مما امتلكه الفرد أو الاجتماعي.
تقدم الباحثة للتلاميذ إختبارين أحدهما: الإختبار المقبلي(pretest)  هو الاختبار الذي تختبرة المجموعتان التجريبية والضابطة قبل اجراء التجربة.
  الذي تقوم الباحثة قبل بداية لأجل معرفة من تفوق بالقدرة على التكلم باللغة العربية من التلاميذ للفصل الثاني بمدرسة المتوسطة الإسلامية اردانية سيرانج. وثاني الإختبار البعدي (postest)  هو الإختبار الذي تختبرة المجموعتان التجريبية والضابطة بعد اجراء التجربة.
 
4. دراسة الوثائق

هذا الأسلوب هو وسيلة لجمع البيانات من خلال الأثار المكتوبة، أو عن طريق اطلاق النار على عدد من عمليات التعلم. يتم توثيق طريقة لجمع مختلف مكمل من الطريقة السابقة التي هي طريقة المراقبة، والمقابلة والإختبار. استعملت الباحثة هذه الطريقة للحصول على البيانات والمعلومات عن أحوال المدرسة وتاريخها وعدد المعلمين والتلامذ في هذه المدرسة.
5. دراسة المكتبية

الدراسة المكتبية هي دراسة تستفيد ويسطلع الباحثة ما في المكتبة من الكتب والمجلات والنشرات العلمية على المعلومات المحتاجة المتعلقة بموضوع البحث للأكمال على البحث. الكتب التي تساعد البحث العلمية عن وسائل الالعاب اللغوية الاورق الممزقة مثل تعليم اللغة العربية بين النظرية والتطبيق والتعلم بالإكتشاف والكاف في أساليب تدريس اللغة العربية.
ه. فرضية البحث

الفرضية هي إجابة مؤقتة عن مشكلات المبحوثة، وقرّر مشكلات المبحوثة في أسئلة الجملة.
 وقال يوسوف العنيزي إن فروض البحث في توقعات للبحث تمثل حدودا للمشكلات، ولا يصوغها الباحثة فى محص خيالة، إنما في ضوء خبراته وقراءته واطلاعه على البحوث والتجارب السابقة.

ولذلك تقدم الباحثة فرضيتين البحث على صحيحته أو خطائه، فرضية العدم (Ho) والفرضية البدلية (Ha) وهما :
1. فرضية العدم (Ho) هناك لم توجد أثر بين استخدام وسائل الألعاب اللغوية الأوراق الممزقة في مهارة الكلام في الفصل الثاني بمدرسة المتوسطة الإسلامية اردانية سيرانج.
2. الفرضية البدلية (Ha) هناك توجد أثر بين استخدام وسائل الألعاب اللغوية الأوراق الممزقة في مهارة الكلام في الفصل الثاني بمدرسة المتوسطة الإسلامية اردانية سيرانج.
و. أسلوب تحليل البيانات

بالنسبة لتحليل البيانات المعينة قامت الباحثة فيها بحساب درجات وأرقامها نوعية أم كمية كانت البيانات النوعية حصلت عليها الباحثة عن الإختبار القبلى والإختبار البعدى من الأسلوب المؤداة، البيانات الكمية نالت عن الإختبار المملوء بالتلاميذ حول الطريقة المجرّبة. بناء على نوع هذه البيانات فيجري هذا التحليل بالخطوات التالية :
1. تحليل البيانات الكمية (Analisis data Kuantitatif) 
من البيانات الكمية التي حصلت عليها الباحثة من الإختبار قبليا (pretest) كان أم الإختبار بعديا (postets) حول أثر استخدام طريقة AIR ; (Auditory, Intellectually, Repetition) على مهارة الكلام عن طرق الرموز التالي :
1. حساب المتوسطة (مت) (mean) بالمعادلة :
مت = مج ت ص
             ن
2.   حساب درجة الانحراف المعياري (scor standart deviation) بالمعادلة :
                ع=      مج س 2
                             ن   
ج. حساب درجة الأخطاء المعيارية (Standart Eror Mean) بالمعادلة:
      
 س 5 مت   =       ع 1
                                ن1 – 1

د. حساب درجة فروق اللاخطاء المعيارية (Standart Eror Differential) بالمعادسلة :  
  س 5 مت 1 – مت 2 =    س 5 مت12  + س 5 مت22
ه. اختبار فروض المقارنة ( (toبالمعادلة:
ت5 =    مت1 – مت2
         س5 مت1 – مت2
و. حساب الدرجة الحرية (Degrees Of Freedom) بالمعادلة :
     دك :  (ن1+ ن2)-2
2. الخريطة الذهنية قبول الفروض بالنسبة الى المعياري التالي :
1) إذا كان "ت" الحسابية أكبر من "ت" جدولية فكان فروض الأصلي مردودا، والفروض الأصلي البديل مقبولا وهي تعني أن تعليم اللغة العربية بتطبيق طريقة التدريب فيها أثر كبير على تحصيل التلاميذ في تعليم اللغة العربية.
2) إذا كان "ت" الحسابية أصغر من "ت" جدولية فكان فروض الأصلي مقبولا، والفروض بديلة مردودا وهي طعنا أن تعليم اللغة العربية بتطبيق طريقة التدريس ليس فيها أثر بارز على تحصيل التلاميذ في تعليم اللغة العربية.
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