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ABSTRAK 
	Nama: Hafid Abul Fida, NIM : 143500461, Judul Skripsi : Sejarah Banten dalam Perspektif Halwany Michrob (Studi Cacatan Masa Lalu Banten). 
Sejarah Banten merupakan sebuah rujukan yang cocok untuk analisis sejarah Nusantara. Salah satu sejarawan yang fokus penelitian tentang sejarah Banten adalah Halwany Michrob. Oleh karena itu penulis tertarik untuk mengadakan penelitian dengan dengan judul “Sejarah Banten Dalam Perspektif Halwany Michrob (Studi Catatan Masa Lalu Banten).
Rumusan masalah dalam penulisan ini adalah: (1). Bagimana Biografi Halwany Michrob? (2). Bagaimana Metode Halwany Michrob Dalam Menyusun Historiografi? (3). Bagaimana Sejarah Banten Dalam Perspektif Halwany Michrob?. Penelitian ini bertujuan untuk menegetahui: (1). Biografi Halwany Michrob. (2). Metode Halwany Michrob Dalam Menyusun Sejarah Banten. (3). Sejarah Banten Dalam Perspektif Halwany Michrob. 
Penelitian ini menggunakan metode penelitian sejarah yang meliputi tahapan sebagai berikut: Heuristik, Kritik, Interpretasi dan Historiografi.  
Penelitian ini berkesimpulan bahwa: Halwany Michrob lahir di Kubang Kaujon Serang pada tahun 1938, dari pasangan suami sitri M. Michrob dan Hj. Suhara. Halwany Michrob menikah dengan Rd Yati Rumiyati pada tahun 1967. Halwany Michrob adalah seorang sejarwan dan peneliti arkeologi Banten. penulisan dan penelitian yang dilakukan Halwany Michrob terkait sejarah Banten meliputi: Cacatan Sejarah dan Arkeologi : Ekspor-Impor di Zaman Kesultanan Banten. Pengembangan Industri Keramik di Banten. Perkembangan Arsitektur Kota Islam Banten. Lebak Sibeduk dan Arca Domas di Banten Selatan. Proses Islamisasi di Banten Cuplikan Buku Catatan Masa Lalu Banten. Catatan Masa Lalu Banten jilid I, II, III, IV. Sejarawan yang meneliti tentang Banten tidak terlepas dari karangan Halwany Michrob sebagai bahan acuan penelitian dan penulisannya. 
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MOTTO 

“Sumber sejarah tidak akan lepas dari kehidupan sehari-hari baik itu berupa keagamaan, adat istiadat, dan sebagainya. Karena manusia adalah subyek sejarah. (Halwany Michrob)”
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