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Obligasi syariah adalah suatu surat berharga jangka panjang berdasarkan prinsip syariah yang dikeluarkan emiten kepada pemegang obligasi syariah yang mewajibkan emiten untuk membayar pendapatan kepada pemegang obligasi syariah berupa bagi hasil/margin/fee, serta membayar kembali dana obligasi pada saat jatuh tempo. Perkembangan ekonomi syariah yang semakin pesat menuntut adanya instrumen-instrumen syariah yang dapat mendukung kemajuan di bidang lembaga keuangan dan perbankan Indonesia. Salah satunya dengan menerbitkan obligasi syariah ke pasar modal. Seperti penerbitan obligasi syariah yang dilakukan oleh Bank Muamalat Indonesia Obligasi syariah yang diterbitkan oleh Bank Muamalat Indonesia menggunakan akad mudharabah yaitu akad kerjasama antara pemilik modal dengan pengelola, dimana pemilik modal hanya menyediakan dana secara penuh dalam suatu kegiatan usaha sedangkan pengelola memberikan jasa yaitu mengelola harta secara penuh dan mandiri pada kegiatan usaha tersebut. Bank Muamalat Indonesia dalam menerbitkan obligasi syariah ke pasar modal bertujuan untuk memperkuat struktur permodalan guna mengembangkan kegiatan pembiayaan syariah yang merupakan bagian dari kegiatan usaha perseroan. Selain itu, diharapkan memberikan keuntungan yang signifikan dan berdampak pada peningkatan pendapatan bagi Bank Muamalat Indonesia.
Berdasarkan latar belakang di atas, maka perumusan masalah dalam penelitian ini adalah: 1). Apakah dana obligasi syariah berpengaruh terhadap pendapatan Bank Muamalat Indonesia.
[bookmark: _GoBack]Tujuan penelitian ini adalah: 1). Untuk menganalisis apakah dana obligasi syariah berpengaruh terhadap pendapatan Bank Muamalat Indonesia ; 2). Untuk menganalisis pengaruh dana obligasi syariah terhadap pendapatan Bank Muamalat Indonesia.
Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode kuantitatif yang menggunakan uji regresi sederhana, uji asumsi klasik, uji hipotesis, uji koefisien korelasi, dan uji koefisien determinasi. Adapun data yang digunakan adalah data sekunder. Dengan teknik pengumpulan data: studi pustaka, dokumentasi dan browsing.
Berdasarkan hasil pengujian menunjukkan bahwa variabel dana obligasi syariah tidak berpengaruh signifikan terhadap pendapatan bank muamalat Indonesia, hal ini dapat dilihat dari nilai thitung variabel dana obligasi syariah terhadap pendapatan bank muamalat Indonesia lebih kecil dari ttabel (1,031 < 2,024), serta signifikansi (sig. 0,035 > 0,05). Dari nilai koefisien determinasi (R2) sebesar 0,000 hal ini berarti variabel dana obligasi syariah tidak berpengaruh terhadap pendapatan bank muamalat Indonesia sebesar 0,00% , sedangkan sisanya sebesar 100% dipengaruhi oleh variabel lain yang tidak diteliti.
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