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ABSTRAK
Nama Restu Amalianingsih. NIM 153400458. Judul Skripsi Layanan Konseling Individual Dengan Teknik Permainan Pada Siswa Tunaganda (Studi Kasus di SKh Negeri 01 Kota Serang). Jurusan Bimbingan Konseling Islam, Fakultas Dakwah UIN Sultan Maulana Hasanuddin Banten 2019 M/1440 H.
	Tunaganda yaitu seseorang yang memiliki hambatan lebih dari satu dalam dirinya. Hambatan tersebut dapat berupa fisik, intelektual, komunikasi serta emosional, yang mana hambatan tersebut merupakan kombinasi dari kelemahan dan kerusakan beberapa fungsi, misalnya kombinasi tunagrahita dengan tunadaksa, tunagrahita dengan tunanetra, tunanetra dengan tunarungu. Anak yang memiliki hambatan lebih dalam dirinya atau ketunagandaan merupakan salah satu kategori anak berkebutuhan khusus yang perlu mendapatkan layanan pendidikan yang memadai, seperti terapi permainan dengan pendekatan layanan konseling individual. Hal ini untuk mengembangkan kemampuan peserta didik yang memiliki hambatan beraneka ragam tersebut.
	Berdasarkan latar belakang di atas, maka rumusan masalah dalam penelitian ini adalah 1) Bagaimana kondisi siswa tunaganda di SKh Negeri 01 Kota Serang? 2) Bagaimana penerapan layanan koseling individual dengan teknik permainan pada siswa tunaganda di SKh Negeri 01 Kota Serang?
	Penelitian ini bertujuan untuk 1) Untuk mengetahui kondisi siswa tunaganda di SKh Negeri 01 Kota Serang. 2) Untuk menerapkan layanan konseling individual dengan teknik permainan pada siswa tunaganda di SKh Negeri 01 Kota Serang.
	Metodologi penelitian yang digunakan yaitu pendekatan kualitatif dengan metode penelitian tindakan. Adapun teknik pengumpulan data dilakukan dengan cara observasi, wawancara dan dokumentasi.
Kesimpulan penelitian ini adalah kondisi anak tunaganda dapat diamati dari beberapa kriteria, di antaranya keterampilan akademik, seperti lambatnya dalam menerima pelajaran. Keterampilan sosial, seperti sulitnya bersosialisasi dan mempunyai rasa tidak percaya diri dalam melakukan aktivitas. Keterampilan motorik, seperti kesulitan dalam menggenggam benda (pensil). Keterampilan komunikasi, seperti tidak bisa berbicara dan keterampilan fisik yaitu tidak bisa berjalan. Terapi permainan dengan pendekatan konseling individual yang diberikan kepada anak tunaganda dapat berupa bermain peran (role playing), melipat kertas origami, bernyanyi dan menggambar. Tujuan terapi permainan tersebut untuk membantu dalam perkembangan aspek fisik, perkembangan aspek motorik kasar dan halus, perkembangan aspek sosial, perkembangan aspek emosi atau kepribadian dan perkembangan aspek kognisi. Selain itu, dapat membantu meningkatkan kreatifitas anak, mengembangkan kepercayaan diri dan mengembangkan sosialisasi serta mengembangkan imajinasi anak.
Kata kunci: Konseling individual, terapi permainan, tunaganda.
ABSTRACT
Name: Restu Amalianingsih. NIM: 153400458. Thesis Title: Individual Counseling Services with Game Therapy for Multiple Handicap Students (A Case Study at SKh Negeri 01 Kota Serang). Islamic Counseling Guidance Department, Faculty: Da’wah State Islamic University Sultan Maulana Hasanuddin Banten 2019.
Multiple Handicap is someone who has more than one difficulty in self. These difficulties can be physical, intellectual, communication and emotional, which is a combination of weaknesses and damage to several functions, for example a combination of mental retardation with involuntary, mental retardation with the blind, the blind with the deaf. Students who have deeper difficulty or multiple handicap are one category of students with special needs, like game therapy with an individual counseling approach. This is to develop the ability of students who have various kinds of obstacles.
Based on the background above, then the statement of the problem of this study are: 1) How is the condition of the multiple handicap students at SKh Negeri 01 Kota Serang? 2) How is individual counseling services applied with game therapy for multiple handicap students at SKh Negeri 01 Kota Serang?
This research aims to: 1) To know the condition of multiple handicap students at SKh Negeri 01 Kota Serang. 2) To applied the individual counseling services with game therapy for multiple handicap students at SKh Negeri 01 Kota Serang
The research methodology used is a qualitative approach with action research method. The data collection techniques are carried out by observation, interviews and documentation.
	The conclusion of this research is the condition of multiple handicap students can be observed from several criteria, including academic skills, like the slow pace of receiving lessons. Social skills, like the difficulty of socializing and having a feeling of insecurity in doing activities. Motoric skills, like the difficulty in holding objects (pencils). Communication skills, like not being able to speak and physical skills, like not being able to walk. Therapeutic games with individual counseling approaches that are given to children with multiple handicap can be role playing, folding origami paper, singing and drawing. The purpose of the game therapy is to assist in the development of physical aspects, the development of gross and fine motoric aspects, the development of social aspects, the development of emotional or personality aspects and the development of aspects of cognition. In addition, it can help improve children's creativity, develop self-confidence and develop socialization and develop children's imagination.

Keywords: Individual counseling, game therapy, multiple handicap.
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