ABSTRAK
Iis Sudarmawati, NIM 141401520, Judul Skripsi: Pengaruh Penanaman Modal Asing, Penanaman Modal Dalam Negeri dan Angkatan Kerja Terhadap Pertumbuhan Ekonomi di Indonesia Tahun 2015-2017.
Pertumbuhan ekonomi merupakan perkebangan kegiatan dalam perekonomian yang menyebabkan barang dan jasa yang diproduksi bertambah dan kemakmuran masyarakat meningkat.

Tujuan dari penelitian ini yaitu untuk mengetahui bagaimana pengaruh investasi luar negeri dan dalam negeri serta angkatan kerja terhadap pertumbuhan ekonomi di Indonesia dan untuk mengetahui bagaimana perspektif Islam tentang Investasi, Angkatan Kerja dan Pertumbuhan Ekonomi. Data yang digunakan adalah data Time Series yaitu periode tahun 2015-2017. Untuk menganalisis penulis menggunakan metode analisis regresi berganda pada program SPSS 16.0.

Berdasarkan hasil perhitungan, maka diperoleh nilai Ftabel sebesar 2.95. Nilai Fhitung lebih besar dari Ftabel (23.604 > 2,95) dengan demikian dapat disimpulkan bahwa H1 diterima dan H0 ditolak. Yang berarti PMA (X1), PMDN (X2) dan AK (X3) secara simultan berpengaruh terhadap pertumbuhan ekonomi di Indonesia.
Dalam hukum Islam istilah investasi disebut mudharabah adalah menyerahkan modal uang kepada orang yang berniaga sehinga ia mendapatkan prosentase keuntungan. Para ulama sepakat bahwa sistem penanaman modal ini diperbolehkan. Dasar hukum dari sistem ini adalah ijma’ ulama yang memperbolehkannya. Ketenagakerjaan dalam Islam ialah menempatkan manusia sebagai posisi sentral dalam setiap kegiatan, termasuk didalamnya kegiatan perekonomian. Pertumbuhan ekonomi dari perspektif Islam mengoptimalkan faktor kesejahteraan manusia, akhlak, dan kebendaan, kerohanian dan fiskal, ekonomi dan sosial.
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