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ABSTRAK


Welda Yuliana. 152500062. 2019. Pengaruh Mutu Sarana dan Prasarana terhadap Motivasi Belajar Siswa di MAS Islamiyah Ciomas Kabupaten Serang.
[bookmark: _GoBack]Dalam sekolah interaksi dari lingkungan alami dan lingkungan sosial budaya selalu terjadi dalam mengisi kehidupan siswa serta mempunyai pengaruh yang signifikan terhadap motivasi belajar siswa di sekolah, demikian halnya dengan fasilitas belajar, siswa dapat belajar lebih baik dan  menyenangkan bila suatu sekolah dapat memenuhi segala kebutuhan belajar siswa. Masalah yang dihadapi oleh siswa dalam belajar relatif kecil, sehingga hasil belajar siswa akan lebih baik dan akan memiliki motivasi yang tinggi. sarana dan prasarana pendidikan secara etimologis (arti kata) prasarana berarti alat tidak langsung untuk mencapai tujuan. Dalam pendidikan misalnya: lokasi/tempat, bangunan sekolah, lapangan olahraga, uang, dan sebagainya. Sedangkan sarana seperti alat langsung untuk mencapai tujuan pendidikan. Misalnya: ruang, buku, perpustakaan, laboratorium dan sebagainya. Sedangkan motivasi adalah proses yang memberi semangat, arah, dan kegigihan perilaku siswa. Penelitian ini bertujuan : 1) mendeskripsikan ketercapaian mutu sarana dan prasarana; 2) mendeskripsikan ketercapaian motivasi belajar siswa; 3) Menganalisis pengaruh mutu sarana dan prasarana terhadap motivasi belajar siswa di MAS Islamiyah Ciomas Kabupaten Serang. Penelitian ini menggunakan metode kuantitatif dengan teknik regresi dan korelasi. Sampel berjumlah 37 responden diambil dari populasi dengan teknik Sample Random Sampling. Instrumen penelitian menggunakan angket. Analisis data menggunakan teknik analisis deskriptif dan inferensial. Hasil penelitian menunjukkan : Pertama, Mutu sarana dan prasarana adalah mencapai 47,60%; Kedua, Motivasi belajar siswa adalah mencapai 44,54%; Ketiga, Terdapat pengaruh mutu sarana dan prasarana terhadap motivasi belajar siswa di MAS Islamiyah Ciomas Kabupaten Serang sebesar sebesar 47,70%, sisanya sebesar 52,30% dipengaruhi oleh faktor-faktor  lain  yang perlu dilakukan penelitian lebih lanjut. Semakin tinggi mutu sarana dan prasarana, semakin tinggi motivasi belajar siswa. Peningkatan terhadap mutu sarana dan prasarana akan meningkatkan motivasi belajar siswa.
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Dipermaklumkan dengan hormat, bahwa setelah membaca dan mengadakan perbaikan seperlunya, maka kami mendapatkan bahwa skripsi saudara Welda Yuliana NIM : 152500062, yang berjudul Pengaruh Mutu Sarana dan Prasarana Terhadap Motivasi Belajar Siswa di MAS Islamiyah Ciomas Kabupaten Serang, telah memenuhi syarat untuk melengkapi ujian munaqosyah pada Jurusan Manajemen Pendidikan Islam Fakultas Tarbiyah dan Keguruan UIN Sultan Maulana Hasanudin Banten. Maka kami ajukan skripsi ini dengan harapan dapat segera dimunaqasyahkan. 
Demikian atas perhatian bapak kami ucapkan terimaksih 
Wassamu’alaikum Wr.Wb.

	Pembimbing I



. Dr. Supardi,M.Pd., Ph. D
NIP : 1968062 0199603 1 003


	Pembimbing II



Imroatun, S.Pd.I., M.Ag.
NIP : 19780614 201101 2 006




PERSETUJUAN

PENGARUH MOTIVASI BELAJAR SISWA TERHADAP MOTIVASI BELAJAR SISWA DI MAS ISLAMIYAH CIOMAS KABUPATEN SERANG


Oleh :
WELDA YULIANA
NIM : 152500062

Menyetujui

	Pembimbing I




Dr. Supardi, Ph. D
NIP : 196806201996031003


	Pembimbing II




Imroatun, S.Pd.I., M.Ag.
NIP : 19780614 201101 2 006




Mengetahui 
	Dekan Fakultas Tarbiyah dan Keguruan 





Dr. Subhan, M.Ed. 
NIP : 19680910 200003 1 001 
	Ketua Jurusan Menejemen Pendidikan Islam 





Dr. Supardi, Ph. D
NIP : 196806201996031003



PENGESAHAN

Skripsi a.n. Welda Yuliana, NIM : 152500062 yang berjudul Pengaruh Mutu Sarana dan Prasarana terhadap Motivasi Belajar Siswa di MAS Islamiyah Ciomas Kabupaten Serang telah diujikan dalam sidang Munaqasah Universitas Islam Negeri Sultan Maulana Hasanuddin Banten, pada tanggal 11 April 2019. 
Skripsi tersebut telah diterima sebagai salah satu syarat untuk memperoleh Gelar Sarjana Pendidikan (S.Pd) Program Strata Satu (S1) pada Fakultas Tarbiyah dan Keguruan Universitas Islam Negeri Sultan Maulana Hasanuddin Banten. 
Serang, 11 April 2019.

Sidang Munaqasah 
	Ketua Merangkap Anggota 



Dr. Apud, M.Pd. 
NIP : 19710117 200312 1 002


	Sekertaris merangkap Anggota  



Muhiyatul Huliyah, M.Pd.
NIDN : 2014077902


Anggota :
	Penguji I



Dr. Anis Zohriah, M.Pd.
NIP : 19650718 199203 2 001


	Penguji II



Dr. H. Shobri, S.Kom, M.M.
NIP : 19750715 200003 1 005 



	Pembimbing I



Dr. Supardi, M.Pd., Ph. D
NIP : 19680620 199603 1 003


	Pembimbing II



Imroatun, S.Pd.I., M.Ag.
NIP : 19780614 201101 2 006



PERSEMBAHAN 

Setiap butir kata dalam skripsi ini aku persembahkan untuk motivator hidupku, semangat hidupku, dan malaikat hidupku yang senantiasa mengayomi dan membimbing serta menyemangati setiap langkah kakiku dalam menikmati setiap proses dalam hidup ini dialah Orang Tuaku Madrasah pertama bagiku dalam menuntut ilmu dan menjalani proses hidupku.
Terimakasih ya Allah telah menitipkan hamba kepada orang tua yang luar biasa sehingga hamba dapat seperti sekarang ini, berada ditengah keluarga seperti ini membuatku sangat bersyukur atas apa yang Allah berikan padaku.
Semoga Allah S.W.T senantiasa memberkahi setiap langkah dan perjuangan kita.










MOTTO

                                   

"Wahai orang-orang yang beriman! Apabila dikatakan kepadamu, "Berilah kelapangan di dalam  majelis-majelis," maka lapangkanlah, niscaya Allah akan memberi kelapangan untukmu. Dan apabila dikatakan, "Berdirilah kamu," maka berdirilah, niscaya Allah akan mengangkat (derajat) orang-orang yang beriman di antaramu dan orang-orang yang diberi ilmu beberapa derajat. Dan Allah Mahateliti terhadap apa yang kamu kerjakan." (QS. Al-Mujadalah: Ayat 11)
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