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ABSTRAK

Nama: Dede Rahmat Hidayat, NIM: 153400563, Judul Skripsi : Bimbingan Kelompok Untuk Meningkatkan Semangat Berlatih Pada Anggota Pesilat Tapak Suci, (Studi Unit Kegiatan Mahasiswa (UKM) Tapak Suci UIN “SMH” Banten) 2019.


Pada dasarnya segala hal yang dilakukan oleh manusia perlu diiringi dan diperkuat oleh sebuah motivasi, baik motivasi internal maupun motivasi eksternal. Dalam sebuah kehidupan, manusia selalu dituntut untuk bisa berkembang kearah yang lebih baik, manusia memiliki bakat kemampuan yang perlu dilatih dan diasah agar bakat tersebut semakin berkembang. Di dalam sebuah perguruan silat Tapak Suci UIN “SMH” Banten terdapat pesilat-pesilat yang sebenarnya memiliki bakat dan kemampuan yang luar biasa, namun pada saat ini semangat pesilat Tapak Suci dalam berlatih banyak mengalami penurunan dan para pesilat merasa jenuh kurang bersemangat dalam melakukan latihan.
Berdasarkan uraian di atas maka rumusan masalah dalam penelitian ini adalah : 1)  Bagaimana kondisi pesilat tapak suci ? 2) Bagaimana proses penerapan bimbingan kelompok untuk meningkatkan semangat berlatih ? 3) Bagaimana hasil penerapan bimbingan kelompok untuk meningkatkan semangat Berlatih.
Tujuan penelitian ini adalah : 1) Untuk  mengetahui penyebab rasa malas yang dialami pesilat tapak suci. 2) Untuk mengetahui hasil penerapan bimbingan kelompok dala meningkatkan semangat berlatih terhadap pesilat Tapak Suci.

Metode penelitian yang digunakan adalah kualitatif deskriftif dengan menggunakan pendekatan bimbingan kelompok. Teknik pengumpulan data yang digunakan adalah observasi, dokumentasi dan wawancara. Penelitian dilakukan mulai 01 Desember 2018 sampai 05 April 2019. Jumlah responden pada penelitian ini 5 orang.

Hasil dari penelitian ini adalah : 1) sebelum melakukan bimbingan kelompok pesilat memiliki semangat yang rendah seperti malas-malasan dalam berlatih, terlihat lemas dalam melakukan latihan dan merasa bosan dengan latihan yang diikuti. 2) setelah melakukan metode bimbingan kelompok dengan terapi behavioristik semangat pesilat dalam berlatih mengalami peningkatan hal ini bisa dlihat pada saat kegiatan bimbingan kelompok dan hasil pengamatan ketika kegiatan latihan.

Kata Kunci : Bimbingan Kelompok, Berlatih, Pesilat

ABSTRACT

Name: Dede Rahmat Hidayat, NIM: 153400563, Thesis Title: Guidance for Groups to Improve the Spirit of Practicing at Members of Tapak Suci Trustees, (Study of Tapak Suci Student Activity Unit (UKM) UIN "SMH" Banten). 2019.

Basically everything that is done by humans needs to be accompanied and strengthened by a motivation, both internal motivation and external motivation. In a life, humans are always required to be able to develop towards a better, humans have talent abilities that need to be trained and honed so that these talents grow. In a Tapak Suci silat college UIN "SMH" Banten there are fighters who actually have extraordinary talents and abilities, but at this time the spirit of Tapak Suci fighter in practicing has decreased a lot and the fighter feels bored lacking enthusiasm in doing the exercises.
Based on the description above, the formulation of the problem in this study are: 1) What is the condition of the holy site fighter? 2) What is the process of applying group guidance to improve the spirit of practice? 3) What are the results of the application of group guidance to increase enthusiasm in practicing martial arts. The purpose of this study are: 1) To find out the cause of laziness experienced by the holy site fighter. 2) To find out the results of the application of group guidance in increasing the spirit of training towards the Tapak Suci fighter. The research method used is qualitative descriptive using a group guidance approach. Data collection techniques used were observation, documentation and interviews. The study was conducted from December 1, 2018 to April 5, 2019. The number of respondents in this study was 5 people.
The results of this research are: 1) before giving guidance to a group of fighters who have low spirits such as being lazy in practice, looking weak in doing the exercises and feeling bored with the exercises that are followed. 2) after conducting a group guidance method with behavioristic therapy the spirit of the fighter in training experienced an increase in this can be seen at the time of group guidance activities and the results of observations during the training activities.
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