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ABSTRAK
Irna Riris Noviyanti. 142101815. 2019. Hubungan Antara Minat Baca Siswa Dengan Hasil Belajar Pada Mata Pelajaran PAI (Studi di SMP PGRI Bayah)
	
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui minat baca siswa terhadap materi ajar pada mata pelajaran PAI, hasil belajar siswa pada mata pelajaran PAI dan hubungan antara minat baca siswa dengan hasil belajar pada mata pelajaran PAI. Penelitian ini dilakukan di kelas VIII A dan B SMP PGRI Bayah. Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode korelasional dengan menggunakan pendekatan kuantitatif. Pengumpulan data dengan mengunakan instrumen angket dan tes.

Hasil penelitian ini adalah: Satu, persentase minat baca siswa sebesar 60% dan dikategorikan dalam kategori sedang. Dua, persentase hasil belajar siswa pada mata pelajaran PAI sebesar 72,72% dan dikategorikan dalam kategori sedang. Tiga, hubungan antara minat baca siswa dengan hasil belajar pada mata pelajaran PAI menujukkan bahwa indeks koefisien korelasi (rxy) = 0,46 berada dalam rentang nilai antara (0,40 – 0,599) yang interpretasinya adalah terdapat hubungan yang positif antara minat baca siswa dengan hasil belajar pada mata pelajaran PAI dan dikategorikan dalam kategori sedang. Adapun kontribusi minat baca siswa (variabel X) dengan hasil belajar pada mata pelajaran PAI (variabel Y) diketahui sebesar 21,16%. Sedangkan sisanya sebesar 78,84% dipengaruhi oleh faktor lain yang dapat diteliti kembali oleh siapapun.

Kata Kunci: Minat Baca Siswa, Hasil Belajar pada Mata
 Pelajaran PAI
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MOTTO
                 )الاعراف ]٧] : ۲٤ (

Artinya:
“Dan orang-orang yang beriman serta mengerjakan kebajikan, Kami tidak akan membebani seseorang melainkan menurut kesanggupannya. Mereka itulah penghuni surga; mereka kekal di dalamnya”. (Q.S. Al-‘Araf (07) : 42).[footnoteRef:1] [1:  Al-Qur’an dan Terjemahnya, Kementrian Agama RI, (Jakarta : Unit Percetakan Qur’an (UPQ), 2017), 209.] 
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