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ABSTRAK


Eka Ajeng Wulandari, NIM: 151500262, Judul Skripsi: Pengaruh Total Aset Produktif Terhadap Laba Bersih Perbankan di Indonesia Tahun 2015-2017 (Studi Kasus Pada Unit Usaha Syariah).

Total aset produktif merupakan salah satu kinerja bank yang menghasilkan. Hasil tersebut berupa pendapatan dan keuntungan atau laba. Laba bersih merupakan jumlah selisih dari semua pendapatan yang dihasilkan oleh suatu bank dengan dikurangi semua beban yang dibayarkan oleh perusahaan. Besarnya laba bersih yang dihasilkan oleh suatu bank dapat dicapai dengan mengoptimalkan kinerja total aset produktif yang dimiliki bank tersebut agar memperoleh laba yang maksimal. Total aset produktif yang ada di Unit Usaha Syariah pada tahun 2015 mengalami kenaikan, sedangkan pada tahun 2016-2017 mengalami fluktuasi atau naik turun, begitupun laba bersih pada tahun 2015-2017 mengalami naik turun setiap tahunnya, hal ini bisa dilihat dari laporan keuangan bulanan pada tahun 2015-2017 di Unit Usaha Syariah.
Berdasarkan latar belakang di atas, maka perumusan masalah dalam penelitian ini adalah apakah pengaruh total aset produktif terhadap laba bersih perbankan di Indonesia tahun 2015-2017?
Tujuan penelitian ini adalah mengetahui pengaruh total aset produktif terhadap laba bersih perbankan di Indonesia tahun 2015-2017.
Data yang digunakan dalam penelitian ini menggunakan data sekunder. Teknik pengumpulan data yang digunakan dalam penelitian ini adalah dengan cara dokumentasi, yaitu dengan melakukan pencataan dan pengumpulan bahan penelitian berupa laporan keuangan bulanan Unit Usaha Syariah yang diambil dari website Otoritas Jasa Keuangan (OJK). Metode penelitian yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode kuantitatif yang menggunakan analisis regresi linear sederhana, uji asumsi klasik, uji hipotesis, uji koefisien korelasi dan uji koefisien determinasi. 
Hasil penelitian berdasarkan hasil uji SPSS mengenai total aset produktif terhadap laba bersih bisnis perbankan di Indonesia pada Unit Usaha Syariah menunjukkan bahwa variabel independen total aset produktif  berpengaruh positif secara signifikan terhadap laba bersih bisnis perbankan, hal ini dilihat dari hasil dari uji t yang dilakukan dimana thitung dengan nilai sebesar 4.049 lebih besar dari ttabel 2.03224 (4.049 > 2.03224) dan tingkat signifikan sebesar 0.002 yang berarti lebih kecil dari 0.05 (0.002 < 0.05) dan dapat disimpulkan total aset produktif berpengaruh positif signifikan terhadap laba bersih bisnis perbankan sehingga Ho ditolak dan Ha diterima, artinya Ho tidak terdapat pengaruh yang signifikan antara total aset produktif terhadap laba bersih bisnis perbankan dan Ha terdapat pengaruh yang signifikan antara total aset produktif terhadap laba bersih bisnis perbankan. Dari pengujian secara koefisien determinasi (R Square) atau koefisien penentu yaitu sebesar 0.032 sehingga besarnya pengaruh total aset produktif terhadap laba bersih bisnis perbankan sebesar 3,2% sedangkan sisanya 96,8% yaitu dipengaruhi oleh variabel lain yang tidak dibahas dalam penelitian ini, seperti pembiayaan mudharabah, pembiayaan murabahah, BOPO, dan lain sebagainya.

Kata kunci: Total Aset Produktif, Laba Bersih
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