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ABSTRAK

Nama : Rahmadhina Rianti, Nim : 133400325, Judul Skripsi : “Penyesuaian Diri Siswa Pindahan Terhadap Lingkungan di Sekolah Baru (Penerapan Client Centered Therapy di Sekolah Menengah Pertama Islam Baidhaul Ahkam Tangerang Banten)” Jurusan Bimbingan konseling Islam, Fakultas Dakwah, Tahun 2018/2019
Lingkungan di sekolah baru adalah hal yang menegangkan dan menakutkan bagi siswa pindahan. Saat pertama kali pergi ke sekolah baru dan lingkungannya banyak yang dipikirkan, mulai dari kondisi fasilitas sekolah, kelas, guru, dan siswa-siswanya. Ketika apa yang telah di alami oleh siswa pindahan seperti; sulit mulai beradaptasi dengan teman baru, merasa tidak betah dengan kondisi lingkungan sekolah barunya. Maka muncullah penyesuaian diri terhadap siswa pindahan. Penyesuaian diri tersebut menjadikan masalah bagi siswa pindahan dan prestasinya.
Perumusan masalah pada penelitian ini adalah : 1) Apa problematika siswa pindahan dalam proses penyesuaian diri terhadap lingkungan di SMP Baidhaul Ahkam? 2) Bagaimana teknik penerapan Client Centered Therapy?  3) Bagaimana efektivitas Client Centered Therapy?
 Adapun tujuan penelitian ini adalah: 1) Untuk mengetahui problematika siswa pindahan dalam penyesuaian diri terhadap lingkungan di SMP Baidhaul Ahkam. 2) Untuk menjelaskan teknik penerapan Client Centered Therapy untuk siswa pindahan di SMP Baidhaul Ahkam.  3) Untuk menjelaskan efektivitas Client Centered Therapy untuk siswa pindahan di SMP Baidhaul Ahkam.
Dalam penelitian ini penulis menggunakan metode kualitatif dengan teknik pengumpulan data melalui observasi dan wawancara.
Berdasarkan penelitian yang dilakukan dapat disimpulkan problematika siswa pindahan dalam penyesuaian diri terhadap lingkungan di sekolah baru adalah, suka menyepelekan aturan sekolah, sering merasa kesulitan mencari teman, sering tidak masuk kelas, masih suka mengingat sekolah dan lingkungan sebelumnya. 
Penerapan Client Centered Therapy yang digunakan konselor di SMP Baidhaul Ahkam, yaitu melayani, mendengar aktif, mengulang kembali, memperjelas, menyimpulkan, bertanya, sintesa, berempati, memberikan dukungan, dan mengakhiri. Konselor memakai metode penerapan client centered therapy ini bertujuan agar memberikan dorongan kepada siswa pindahan agar siswa dapat bepikir positif, membangkitkan rasa percaya diri. dan menemukan cara-cara untuk menyelesaikan masalah.
Setelah selesai pelaksanaan konseling ada sedikit perubahan dari ke 5 siswa. Dari ke 5 siswa memiliki tingkat perubahan yang berbeda-beda ada yang berhasil dan kurang berhasil. Siswa yang berhasil 3 orang, dan siswa yang kurang berhasil 2 orang, karena yang satunya memilih pindah sekolah ke pondok. Apapun yang dilakukan siswa pindahan untuk berusaha menyesuaian diri patut di maklumi karena tidak mudah dan tidak banyak yang kuat akan mental yang dialami siswa pindahan tersebut dalam hal penyesuaian diri.
Kata Kunci : Terapi, Client Centered, Siswa, Penyesuaian Diri.

ABSTRACT

	Name: Rahmadhina Rianti, Nim: 133400325, Thesis Title: 
"Self-Adjustment of Transfer Students to the Environment in New Schools (Application of Client Centered Therapy at Baidhaul Ahkam Islamic Middle School Tangerang Banten) Islamic Counseling Guidance Department, Da'wah Faculty, Year 2018/2019
	The environment in the new school is a tense and frightening thing for transfer students. When you first go to a new school and the environment is a lot of thinking, starting from the conditions of school facilities, classrooms, teachers, and students. When what has been experienced by transfer students such as; it's hard to begin to adapt to new friends, feel uncomfortable with the conditions of the new school environment. Then came the adjustment to transfer students. Adjustment makes a problem for transfer students and their achievements.
	The formulation of the problem in this study are: 1) What are the problems of transfer students in the process of adjusting to the environment at Baidhaul Ahkam Middle School? 2) What are the techniques for applying Client Centered Therapy? 3) How is the effectiveness of Client Centered Therapy?	 
	The objectives of this study are: 1) To determine the problematic of transfer students in adjustment to the environment at Baidhaul Ahkam Middle School. 2) To explain the technique of applying Client Centered Therapy to transfer students at Baidhaul Ahkam Middle School. 3) To explain the effectiveness of Client Centered Therapy for transfer students at Baidhaul Ahkam Middle School.
	In this study the authors used qualitative methods with data collection techniques through observation and interviews.
	 Based on the research conducted it can be concluded that the problem of transfer students in adapting to the environment in new schools is, to ignore the rules of the school, often find it difficult to find friends, often not in class, still like to remember the school and the previous environment. 
	The application of Client Centered Therapy used by counselors at Baidhaul Ahkam Middle School, namely serving, listening actively, repeating, clarifying, concluding, asking, synthesizing, empathizing, giving support, and ending. Counselors use the method of implementing client centered therapy in order to provide encouragement to transfer students so students can think positively, arouse self-confidence. And  find ways to solve problems.
	After completing the counseling there was a slight change from the 5 students. Of the 5 students have different levels of change there are those who succeed and are less successful. Students who succeed are 3 people, and students who are less successful are 2 people, because the other one chooses to change schools to the cottage. Whatever is done by transfer students to try to adjust themselves should be understood because it is not easy and there is not much strong mentality experienced by the transfer students in terms of adjustment
Keywords: Therapy, Client Centered, Students, Self-Adjustment.
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