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ABSTRAK

Nama: Alfi Permata Insani, NIM: 152500090, Judul Skripsi: Implementasi Program Bantuan Operasional Sekolah Di Smp Ihsaniyah.
 
	Penelitian ini bertujuan untuk mendeskripsikan implementasi program BOS di SMP Ihsaniyah. Enam pertanyaan penelitian diajukan yang berhubungan dengan tujuan penelitian tersebut.
	Penelitian ini adalah penelitian deskriptif. Penelitian ini dilaksanakan di SMP Ihsaniyah. Subjek penelitian ini adalah kepala sekolah, bendahara BOS, guru, komite sekolah, dan orang tua siswa. Teknik pengumpulan data yang digunakan adalah wawancara, observasi, dan dokumentasi. Teknik analisis data penelitian ini adalah metode Miles dan Hubermen, dimana terdapat 3 komponen analisis, yaitu: reduksi data, penyajian data, dan penarikan kesimpulan. Teknik untuk memeriksa keabsahan data menggunakan triangulasi sumber dan metode.
	Hasil penelitian ini menunjukkan implementasi program bantuan operasional sekolah di sekolah sudah sesuai dengan ketentuan pemerintah yang tertulis di dalam petunjuk teknis penggunaan dana BOS, mulai dari penyusunan tim manajemen BOS, menyusun RKAS, sampai membuat laporan pertanggungjawaban sudah sesuai dengan ketentuan yang ada. Akan tetapi, pengalokasian penggunaan dana BOS lebih besar untuk pembayaran honor guru yang mana tidak sesuai dengan aturan di dalam Juknis BOS. Sarana prasarana yang dimiliki sekolah masih kurang memadai untuk membantu proses kegiatan belajar mengajar, pengadaan alat peraga yang masih belum maksimal untuk membantu proses kegiatan pembelajaran, dan kurangnya tenaga pendidik yang professional. Dana BOS membantu memenuhi kebutuhan murid dalam membiayai pendidikan anaknya, juga membantu memenuhi kebutuhan operasional sekolah yang direncanakan dengan baik. 
Kata kunci: Implementasi program, BOS
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MOTTO
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