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ABSTRAK
Nama : M. Nur Sidiq, NIM : 123300318, Judul Skripsi : Peran Komunikasi Antarbudaya Dalam Mengatasi Konflik Sosial (Studi di Komplek Cipunten Agung Labuan), Jurusan: Komunikasi dan Penyiaran Islam, Fakultas Dakwah, Tahun 2018/1439 H.
Menurut Guo-Ming Chen dan William J. Starosta mengatakan bahwa komunikasi antarbudaya adalah proses negoisasi atau pertukaran sistem simbolik yang membimbing perilaku manusia, dan membatasi mereka dalam menjalankan fungsinya sebagai kelompok. Di Komplek Cipunten Agung Labuan terdapat warga yang ada di dalamnya, tetapi beda dengan kampung-kampung pada umumnya, warga di sini berasal dari tempat yang berbeda-beda. Ini mengakibatkan percampuran budaya di dalam kehidupan komplek. Hal ini menjadi menarik dan melatarbelakangi penulis untuk membahasnya. Suatu permasalahan kerap timbul di dalam kehidupan komplek, baik karena bahasa, kebiasaan, akhlak, bahkan gaya humor yang tak bisa diterima satu sama lain yang mengakibatkan terjadinya konflik.
Berdasarkan latar belakang masalah di atas, penulis menyimpulkan bahwa penelitian ini bertujuan untuk mengetahui: 1. Bagaimana pola komunikasi antarbudaya di Komplek Cipunten Agung Labuan 2. Bagaimana peran komunikasi antarbudaya dalam mengatasi konflik sosial.
Dalam penelitian ini penulis menggunakan metode kualitatif dengan format desain deskriptif analitis, yaitu dengan menerangkan dan menggambarkan data yang telah terkumpul, sedangkan teknik pengumpulan datanya dengan menggunakan observasi, wawancara dan dokumentasi kemudian disimpulkan.
Dalam pola komunikasi antarbudaya yang terjadi di Komplek Cipunten Agung Labuan masih mengedepankan toleransi, meski berbeda suku, ras dan agama, semuanya sepakat untuk tidak mengusik perbedaan yang ada. Warga juga mampu berbaur dengan pendekatan-pendekatan yang baik, karena warga mempunyai tujuan yang sama, yaitu hidup dengan damai dan harmonis. Komunikasi antarbudaya berperan sebagai disiplin ilmu yang membimbing kehidupan yang lebih harmonis, memberikan solusi untuk pencegahan konflik dan mediasi konflik yang sudah terjadi. Komunikasi antarbudaya juga mengatur prilaku etika berkomunikasi dalam kehidupan sehari-hari, baik mengatur bahasa, gaya bicara, dan cara bergaul, guna mempercepat proses pengakraban diri
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PERSEMBAHAN
Alhamdulillahirobbil’alamin…
Lantunan Al-fatihah beriring Shalawat dalam silaku merintih, menadahkan do’a dalam syukur yang tiada terkira, terima kasihku untukmu. Setiap bait kalimat dalam skripsi ini kupersembahkan untuk Ayahanda dan Ibundaku tercinta yaitu Almarhum Suheri dan Rosiah yang selama ini tiada pernah hentinya memberiku semangat, do’a, dorongan, nasehat, kasih sayang dan mendidik dengan penuh kesungguhan serta pengorbanan yang tak tergantikan hingga selalu kuat dalam menjalani setiap rintangan yang ada didepanku.
Tak lupa juga untuk Kakak-Kakakku yaitu
Rahmat Hadi, Tini Suhartini, Ade Suhaedi,
Syihabuddin, dan kakak yang terakhir, kakak yang
tak sempat menemani perjuangan ini sampai akhir,
yaitu Almarhum Iyan Sofian Nur yang sekarang
sudah tenang di alam sana, semoga Allah SWT.
memberikan pengampunan dan nikmat tiada terhingga.
Amin Ya Rabbal ‘Alamin…
Jazakumullah...



MOTTO

                      
“Hai manusia, Sesungguhnya Kami menciptakan kamu dari seorang laki-laki dan seorang perempuan dan menjadikan kamu berbangsa - bangsa dan bersuku-suku supaya kamu saling kenal-mengenal. Sesungguhnya orang yang paling mulia diantara kamu disisi Allah ialah orang yang paling taqwa diantara kamu. Sesungguhnya Allah Maha mengetahui lagi Maha Mengenal.”
(QS. Al-Hujurat : 13)
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