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ABSTRAK

Nama : M. Wahyu Solahudin, Nim : 141100341, Judul Skripsi : Analisis Putusan No.1311/PDT.G/2018 Tentang Alasan Perceraian Akibat Intervensi Orang Tua (Penelitian di PA Serang)
Perceraian adalah putusnya ikatan perkawinan antara suami istri dengan keputusan pengadilan dan adanya cukup alasan bahwa diantara suami istri tidak akan dapat hidup rukun lagi sebagai suami istri, Salah satu alasannya datang dari pihak keluarga, yaitu adanya ikut campur dari orang tua ke kehidupan rumah tangga anaknya. Yang mengakibatkan cerai gugat istri ini karna adanya ikut campur atau intervensi dari keluarga suami. Sedangkan dalam undang-undang tidak di sebutkan secara jelas tentang intervensi tersebut. Pristiwa yang seperti ini sangat disayangkan karna pernikahan yang pada awal nya didasari oleh ikatan suci harus hancur begitu saja.
Perumusan masalahnya adalah : Sejauh mana intervensi orang tua dalam keluarga anaknya sehingga terjadi perceraian? Apakah dasar hukum yang digunakan oleh hakim dalam memutus perkara perceraian?.
Tujuan penelitian ini adalah : Untuk mengetahui sejauh mana intervensi orang tua terhadap keluraga anaknya sehingga terjadi nya perceraian. Untuk mengetahui dasar hukum yang digunakan oleh hakim. Penelitian ini menggunakan metode kualitatif dengan pendekatan normatif yang bersifat deskriftif analitis
	Hasil dari penelitian ini adalah 1. Jadi di dalam putusan perkara ini tidak ada kejelasan secara pasti tentang Intervensi orang tua terhadap keluarga anak yang ada hanya keterangan saksi yang beralasan bahwa adanya intervensi dalam hal keuangan yang di jadikan sebagai alasan oleh penggugat untuk menceraikan suaminya. 2. Bahwa dalam menyelesaikan proses perkara No.1311/Pdt.G/2018/PA.Srg hakim memutuskan perkara tersebut dengan putusan verstek, dan maka hakim melandaskan putusan tersebut berdasarkan Undang - Undang Nomor 1 Tahun 1974 jo pasal 19 huruf ( f ) Peraturan Pemerintah Nomor 9 Tahun 1975 jo pasal 116 huruf ( f ) Kompilasi Hukum Islam.
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