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ABSTRAK
Nama : Nurul Aida, NIM : 14160005, Judul Skripsi : Analisis Srategi Pemasaran Produk SehatKoe Pada PT. Bumi Putera Muda 1967 Unit Serang.
Strategi pemasaran merupakan hal yang sangat penting bagi perusahaan di mana strategi pemasaran merupakan suatu cara mencapai tujuan dari sebuah perusahaan. Selain itu strategi sering diartikan sebagai serangkaian rancangan besar yang menggambarkan bagaimana sebuah perusahaan harus beroperasi untuk mencapai tujuannya. Pemasaran adalah suatu yang meliputi seluruh sistem yang berhubungan dengan tujuan untuk merencanakan dan menentukan hargai sampai dengan mempromosikan dan mendistrubusikan barang dan jasa yang bisa memuaskan kebutuhan pembeli aktual maupun potensial.	
Berdasarkan latar belakang diatas, maka rumusan masalah yang peneliti ambil yaitu; 1) Bagaimana Penerapan Strategi Pemasaran Produk Sehatkoe pada, PT  Bumiputera Muda Syariah 1967 Unit Serang?, 2) Bagaimana kinerja Pemasaran terhadap Produk Sehatkoe pada, PT Bumiputera Muda Syariah 1967 Unit Serang?
Tujuan penelitian yang peneliti ambil yaitu; 1) Untuk Mengetahui Penerapan Strategi Pemasaran Produk Sehatkoe pada, PT Bumiputera Muda Syariah 1967 Unit Serang, 2) Untuk Mengetahui kinerja Pemasaran terhadap Produk Sehatkoe pada,   PT Bumiputera Muda Syariah 1967 Unit Serang.
Metodologi penelitian yang peneliti ambil yaitu penelitian kualitatif, dan data yang digunakan dalam penelitian ini adalah data primer yaitu data yang diperoleh melalui wawancara, konsultasi dan penjelasan tentang permasalahan yang menjadi pokok-pokok pembahasan dengan pihak-pihak dari perusahaan PT Bumiputera Muda Syariah 1967 Unit Serang.
Berdasarkan hasil penelitian bahwa penerapan strategi pemasaran produk sehatkoe Seorang Agen asuransi dapat disebut sebagai ujung tombak pemasaran asuransi, dalam memutuskan penjualan asuransi kepada calon nasabah atau pelanggan mereka mewakili perusahaan asuransi, maka agen yang dapat menyebabkan perubahan atau permasalahan bisnis asuransi. Untuk meningkatkan strategi pemasar salah satunya harus dilakukan sebagai seorang agen asuransi untuk meyakinkan konsumen yaitu; pertama, Jujur saat menawarkan produk, kedua menguasai produk dengan baik, ketiga berpakaian rapi saat bertemua nasabah.
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