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ABSTRAK
)

Nama: Feren Agnes Syiri, NIM 152101961. 2019. Judul Skripsi Tentang Efektivitas Pembinaan Mental Keagamaan Terhadap Pembentukan Akhlak siswa (Studi Kasus di MTs Negeri I Kota Cilegon).
Tujuan Penelitian Untuk mengetahui terdapat Untuk mengetahui Efektivitas Pembinaan Mental Keagamaan terhadap Pembentukan Akhlak Siswa di MTs Negeri 1 Kota Cilegon danUntuk mengetahui kegiatan Pembinaan Mental Keagamaan di MTs Negeri 1 Kota Cilegon. Latar Belakang dan fokus penelitian ini adalah efektivitas Pembinaan Mental Keagamaan terhadap Pembentukan Akhlak Siswa, Penulis memilih sekolah di MTs Negeri 1 Kota Cilegon karena penulis ketika dilapangan menemukan terdapat masalah yang belum terlalu Efektif Pembinaan mental keagamaannya dan belum terlalu efektif kegiatan pembinaan mental keagamaanya dan ada beberapa siswa yang masih malas-malasan mengikuti pembinaan menal keagamaanya Secara Teoritis penelitian ini bermanfaat untuk Hasil Penelitian ini diharapkan dapat memberi masukan dan sumbangan pemikiran dalam mengembangkan keilmuan pendidikan Agama tentang Efektivitas Pembinaan Mental Keagamaan terhadap Pembentukan Akhlak Siswa. Secara Praktis Supaya siswa Terbiasa dengan Kegiatan Pembinaan mental keagamaan dalam kehidupannya Untuk menambah pengetahuan dan wawasan siswa, Membiasakan siswa untuk melakukan pembiasaan mental kegamaan,
Metode Penelitian yang digunakan kualitatif deskriptif lapangan, dalam penelitian ini data diperoleh dari Observasi, Wawancara, Dokumentasi.
Berdasarkan hasil analisis penelitian menunjukkan bahwa: 
Berdasarkan hasil penelitian yang sudah penulis lakukan dapat diketahui bahwa yang mengikuti Efektivitas pembinaan mental keagamaan terhadap pembentukan akhlak siswa sangat baik diterapkan disekolah untuk mengasah siswa semakin mandiri  dan potensinya berkembang luas, dan menyadari bahwa kesadaran untuk melakukan kegiatan positif itu baik Secara ideal efektif kegiatan pembinaan mental kegamaan di MTs Negeri 1 Kota Cilegon ini karena dilakukannya setiap hari secara kontinu terus menerus dilakukan oleh seluruh siswa/i MTs Negeri 1 Kota Cilegon dan pembinaanya dilakukan oleh guru dan dilakukannya secara bergilir dan tidak terlepas juga selalu dibimbing oleh guru BK dan guru PAI akidah akhlak supaya tetap terkontrol, dengan baik kegiatan pembinaan mental keagamaan ini supaya tetap berjalan dengan efektif dan berpengaruh terhadap pembentukan akhlak siswa yang semakin baik dari sebelumnya. Dari hasil wawancara tetang Efektivitas pembinaan mental keagamaan  siswa di MTs Negeri 1 Kota Cilegon sudah efektif.
Kata Kunci: Efektivitas, Pembinaan Mental Keagamaan, Pembentukan   Akhlak.
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