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ABSTRAK
Nama: Hanna Maulida, NIM: 133400276, Judul Skripsi: Bimbingan Konseling dengan Terapi Realitas Terhadap Remaja yang Merokok (Studi Kasus di  Komplek Lebak Indah Kecematan Serang). Jurusan Bimbingan dan Konseling Islam, Fakultas Ushuluddin Dakwah dan Adab, Institut Agama Islam Negeri Sultan Maulana Hasanuddin Banten, Tahun 2017.
	Remaja adalah masa transisi dari anak-anak ke dewasa. Remaja mempunyai rasa ingin tahu yang tinggi sehingga sering kali mencoba-coba sesuatu yang baru. Masa remaja merupakan masa yang sulit bagi orangtua yang mendidik anaknya. Semakin harinya banyak sekali yang melakukan perilaku merokok, terutama remaja ingin mencoba-coba sesuatu yang baru dan keinginan yang sangat tinggi untuk melakukan perilaku tersebut. Terutama remaja banyak sekali yang melakukan perilaku merokok, yang merupakan bisa merusak kesehatan dengan bahan-bahan kimia yang berbahaya. Kebanyakan para remaja melakukan perilaku merokok hanya faktor lingkungan dan mengikuti teman sebayanya.
	Berdasarkan latar belakang diatas, maka rumusan masalah dalam penelitian ini adalah: 1) apa faktor-faktor yang menyebabkan remaja melakukan perilaku merokok? 2) bagaimana proses terapi realitas terhadap remaja yang melakukan perilaku merokok? 3) bagaimana tanggapan remaja yang merokok terhadap bimbingan konseling dengan menggunakan terapi realitas?
  Tujuan dari penelitian adalah: 1) untuk mengetahui apa faktor-faktor yang menyebabkan remaja melakukan perilaku merokok. 2) untuk mengetahui bagaimana proses terapi realitas terhadap remaja yang melakukan perilaku merokok. 3) untuk mengetahui bagaimana tanggapan remaja yang merokok terhadap bimbingan konseling dengan menggunakan terapi realitas.
	Metode yang digunakan dalam penelitian ini yaitu dengan menggunakan metode kualitatif yang menghasilkan data deskriptif berupa kata-kata tertulis dan lisan dari perilaku klien yang diamati. Pengumpulan data yang digunakan yaitu, observasi, wawancara, dan dokumentasi.
	Hasil peneliti yang dilakukan oleh peneliti dengan menggunakan tahapan-tahapan terapi realitas, yaitu: tahap 1, konselor menujukkan keterlibatan dengan konseli. Tahap 2, fokus pada perilaku sekarang. Tahap 3, mengeksplorasi total behavior konseli. Tahap 4, klien menilai diri sendiriatau melakukan evaluasi. Tahap 5, merencanakan tindakkan yang bertanggungjawab. Tahap 6, membuat komitmen. Tahap 7, tidak menerima permintaan maaf atau alasan konseli. Tahap 8, tindak lanjut. Terapi realitas menggunakan perilaku humor dan berfungsi sebagai guru atau model, untuk bisa membantu klien dalam menghadapi kenyataan dan memenuhi kebutuhan dasar tanpa merugikan diri sendiri maupun orang lain. Setelah layanan konseling realitas dilakukan kepada remaja yang merokok, klien mengalami beberapa perubahan perilaku dalam kehidupan sehari-hari. Perubahan perilaku yang terjadi pada beberapa klien, untuk menimalisir dan ada yang berhenti merokok.

ABSTRACT
Name: Hanna Maulida, NIM: 133400276, Thesis Title: Counseling Guidance with Reality Therapy Against Adolescent Smoking (Case Study at Lebak Indah Complex Serang). Department of Islamic Guidance and Counseling, Faculty of Ushuluddin Dakwah and Adab, State Islamic University of Sultan Maulana Hasanuddin Banten, Year 2017.
		Adolescent is a transition from child to adult. Adolescent have a high curiosity so often to try something new. Adolescent is a difficult time for parents who educate their children. The more days a lot of people are doing smoking behavior, especially adolescents want to try something new and very high desire to do that behavior. Especially adolescents are a lot of smoking behavior, which is able to damage the health with harmful chemicals. More adolescents are doing smoking only environmental factors and follow their peers.
		Based on the above background, then the formulation of the problem in this research are: 1) what factors that cause teenagers to smoking behavior? 2) How the process of reality therapy to adolescents who practise smoking behavior? 3) How the response of adolescents who smoke to counseling guidance by using anonymous?
The purpose of the study are: 1). To find out what factors that cause teenagers to smoking behaviour. 2). To know how the process of reality therapy to adolescents who practise smoking behavior. 3). To know how the response of adolescents who smoke to counselling guidance by using anonymous.
The method used in this research is by using qualitative methods that generate descriptive data in the form of written words and oral from the observed client behavior. Data collection used were observation, interview, and documentation.
	The results of the researchers conducted by researchers using the stages of reality therapy, that are: stage 1, the counselor showed involvement with the client. Stage 2, focus on current behavior. Stage 3, explores the total behavior of the client. Stage 4, the client assesses himself or evaluates. Stage 5, plan responsible action. Stage 6, make a commitment. Stage 7, do not accept apologies or client reason. Stage 8, follow up. Reality therapy uses humorous behavior and serves as a teacher or model, to help the clients to deal with reality and meet basic needs without harming oneself or others. After the reality counseling is done to the adolescent who smokes, the client undergoes some behavioral changes in everyday life. Behavior changes that occur in some clients, to minimize and some stop smoking.
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MOTTO HIDUP
“Sesungguhnya para pemboros itu adalah saudara-saudara setan, dan setan itu adalah sangat ingkar kepada Rabbnya.”
(Q.S. Al-Isra: 27)
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