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ABSTRAK

Nama : Ahmad Fadli, NIM : 121401104, judul skripsi “Pengaruh Pendapatan Terhadap Laba Rugi Koperasi Anjalus Pasar Petir Kabupaten Serang 2005 - 2014”.
Koperasi anjalus pasar petir kabupaten serang merupakan badan usaha yang bergerak pada bidang simpan pinjam modal usaha bagi anggota yang ingin menjalankan modalnya secara bersama-sama dengan anggota yang lain. Dengan hal ini koperasi anjalus relefan sebagai badan koperasi simpan pinjam yang sangat berpertan penting dalam menopang pembiayaan kegiatan perekonomian anggotanya atupun nasabahnya yang mayoritas pemilik lapak pertokoan yang ada di pasar petir. Stabilitas koperasi dalam kegiatannya menjadi faktor utama koperasi dapat di percaya anggota dan nasabah.
Masalah yang dirumuskan dalam penelitian ini adalah: Seberapa besar pengaruh pendapatan terhadap laba rugi koperasi anjalus pasar petir kabupaten Serang.
Tujuan dari penelitian ini adalah: 1) Untuk mengetahui apakah pendapatan yang diperoleh memberikan pengaruh terhadap laba rugi koperasi anjalus pasar petir kab. Serang, 2)Untuk mengetahui seberapa besar tingkat pengaruh pendapatan terhadap laba rugi koperasi anjalus pasar petir kab. Serang.
Data yang digunakan dalam penelitian ini adalah data primer dan sekunder yang diperoleh dari hasil wawancara dan pengambilan data dokumen. Kemudian data yang diperoleh diolah dengan menggunakan SPSS 16.0. analisis statistik yang digunakan adalah analisis uji statistik t, uji heteroskedastisitas, koefisien determinasi (R²), dan koefisien korelasi r.
Kesimpulan dari hasi penelitian ini adalah uji statistik t ini memiliki pengaruh positif, ini dapat dilihat bahwa varabel pendapatan (x)  signifikan pada ɑ= 10% dengan t_hitung ˃ t_tabel (8,211 ˃ 1,85955), dengan demikian pengajuan hipotesis nol ditolak (Ho ditolak), artinya variabel pendapatan (x) berpengaruh nyata terhadap variabel laba rugi (y) pada tingkat kepercayaan 90%, Dan dari perhitungan heteroskedastisitas dengan menggunakan grafik scatterplot dapat ketahui dengan output yang diketahui bahwa model bersifat homoskedastisitas yang artinya dapat dipastikan secara langsung bahwa tidak terdapat masalah heteroskedastisitas, dimana residual tersebut tersebar secara acak dan merata serta kordinatnya terlihat jelas dibawah kordinat 0 pada sumbu Y. Perhitungan koefisien determinasi (R²) ini menunjukan pengaruh pendapatan terhadap laba rugi adalah sebesar  0.894,  Artinya hasil ini dapat menunjukan bahwa adanya pengaruh yang signifikan terhadap laba rugi, karena R² = 0 ≤  r² ≤ 1 menunjukan semakin mendekati nilai 1. Pengujian koefisen korelasi r menunjukan hasil sebesar 0,945. Dengan memasukan pada pedoman standar korelasi yang sudah dijelaskan pada bab III, maka dapat disimpulkan bahwa hubungan antara pendapatan dengan laba rugi sangat kuat pengaruhnya.
Pendapatan koperasi anjalus merupakan salah satu faktor utama dalam berjalannya kondusifitas laba perusahaan dalam terselenggaranya kondisi koperasi yang stabil dan dinamis.
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