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KATA PENGANTAR

Penulisan buku ini termotivasi oleh banyaknya kesamaan fenomena kegiatan profesi guru dan profesi dosen di lapangan. Mulai dari kegiatan awal berupa persiapan mengajar atau memberi kuliah, detik-detik pelaksanaan pembelajaran atau perkuliahan, hingga pekerjaan tambahan setelah melaksanakan kegiatan pembelajaran atau perkuliahan.

Melalui buku ini, penulis  berupaya memotret implementasi kompetensi pedagogik, kompetensi profesional, kompetensi kepribadian, dan kompetensi sosial dari profesi guru dan dosen di lapangan dalam berbagai bentuk. Termasuk didalamnya kiprah sosial dan profesional yang bisa dilaksanakan oleh seorang guru dan dosen di lingkungan masyarakat dan wilayah pembangunan sekitarnya. Ternyata pelaksanaan tugas guru dan dosen membentuk kolaborasi edukatif yang menakjubkan, bernuansa kompleksitas, dan memiliki karakter yang dinamis. 

Sebagian dari tulisan dalam buku ini pernah terbit di media massa regional Banten, seperti Radar Banten, Baraya Banten, dan Suara Al-Khaeriyah. Sebagiannya lagi belum pernah diterbitkan di media massa manapun.

Buku ini berisi tujuh bab, yang terdiri atas: Bab I membahas tentang kolaborasi dan integrasi profesi  guru dan dosen, Bab II membahas tentang Pengembangan Profesi  Guru; Bab III membahas  tentang Pengembangan Profesi Dosen, Bab IV membahas tentang Kelembagaan Sekolah; Bab V membahas tentang Pendidikan Kemasyarakatan,  Bab VI membahas tentang Autodidaktika; dan Bab VII membahas tentang Pendidikan dan Pembangunan daerah.

Atas terbitnya buku ini, penulis mengucapkan terima kasih kepada istri tercinta dan anak-anak tersayang yang telah memberikan “kesempatan” untuk menyelesaikan penulisan buku ini. Penulis juga mengucapkan terima kasih yang tak terhingga kepada “sejumlah orang” yang telah memberikan  bimbingan dan arahan kepada penulis sejak kecik hingga sekarang. Kepada mereka, penulis sangat berharap, semoga Allah memberikan pahala yang berlipat ganda. Amien.

Penulis menyadari bahwa buku ini masih memiliki kelemahan dan kekurangan disana sini. Namun penulis yakin masih tersimpan sejumlah manfaat langsung maupun tidak langsung. Sekalipun “tidak ada gading yang tak retak”, yakinlah bahwa “kecil itu indah”.

Serang,  Oktober 2016
Dr. Anis Fauzi, M.SI
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