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KATA PENGANTAR
Syukur Alhamdulillah, penulis sampaikan ke hadirat Allah SWT, yang telah memberikan  Taufik  dan Hidayah-Nya kepada diri penulis, sehingga dapat menyelesaikan penulisan buku yang berjudul “Manajemen Pemberdayaan Guru Madrasah Aliyah”.
Buku ini menggambarkan bentuk dan upaya Manajemen Pemberdayaan Guru Madrasah Aliyah Negeri di Provinsi Banten, terutama di Madradah Aliyah Negeri (MAN) Kragilan Kabupaten Serang, Madrasah Aliyah Negeri (MAN) 2 Kota Serang, dan Madrasah Aliyah Negeri (MAN) Kota Cilegon.
Buku ini terdiri atas lima bab, dengan perincian sebagai berikut: Bab Satu, membahas tentang Pendahuluan; Bab Dua, membahas tentang Landasan Teori Manajemen Pemberdayaan Guru Madrasah Aliyah; Bab Tiga, membahas tentang Metodologi Penelitian; Bab Empat, membahas tentang Deskripsi Hasil Penelitian; Bab Lima, membahas tentang Penutup, yang didalamnya mencakup Kesimpulan, Implikasi  dan Rekomendasi. 

Sekalipun masih jauh dari kesempurnaan,  penulis berharap mudah-mudahan isi dan makna di balik penulisan laporan hasil penelitian ini masih dapat memberikan manfaat  bagi diri penulis khususnya dan bagi para pembaca pada umumnya.

          

 

    Serang,  Februari  2015
     Dr. Anis  Fauzi, M.SI.
UCAPAN TERIMA KASIH

Dengan mengucapkan Syukur Alhamdulillah ke hadirat Allah SWT, penulis menyampaikan ucapan terima kasih kepada semua pihak yang telah memberikan dorongan dan semangat, sehingga dapat terselesaikannya penulisan buku ini.

Dalam proses penulisan buku ini, penulis sangat menyadari besarnya dukungan, dorongan dan bimbingan  serta kerjasama dengan berbagai pihak. Oleh karena itu, penulis sampaikan ucapan terima kasih yang sangat tulus kepada yang terhormat: Drs. H. Uus Kusnandar (Kepala MAN Kragilan Kabupaten Serang), Dra. Hj. Aida (Kepala MAN 2 Kota Serang), dan Drs. Maimun (Kepala MAN Kota Cilegon) atas segala kesabaran, ketekunan, keterbukaan, pengertian, kebijakan dan kesediaannya untuk memfasilitasi pengumpulan data dalam penulisan buku ini.

Penulis juga menyampaikan terima kasih kepada Bapak/Ibu Guru MAN Kragilan Kabupaten Serang, MAN 2 Kota Serang, dan MAN Kota Cilegon yang telah memberikan bantuan pengumpulan data di lapangan, perizinan, waktu, tenaga, serta pemikiran yang sangat membantu penulis dalam menyelesaikan buku ini.

Akhirnya, semua uluran tangan, doa,  dukungan, dorongan,  bimbingan, kerjasama dan bantuan  dari semua pihak di atas, penulis berharap semoga menjadi amal kebajikan yang di ridhoi Allah Swt. Amiin Ya Robbal Alamin.  

                                                                                               Serang,  Februari 2015
Dr. Anis  Fauzi, M.SI.
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