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KATA PENGANTAR

بِسْـــــــــــمِ اللهِ الرَّ حْمَنِ الرَّحِيْــــمِ

Segala puji dan syukur dipanjatkan ke hadirat Allah SWT, Allah Maha Tinggi yang tekad tertinggi tidak akan mencapai diri-Nya. Semua kecerdasan yang terdalam pengetahuan sebagai bekal untuk menjunjung asma-Nya yang mulia.


Shalawat dan salam selalu tercurahkan pada junjungan kita nabi besar  Muhammad SAW, beserta keluarga, sahabat dan kita tentunya selaku umatnya sampai yaumil kiamat.


Selanjutnya kami menyampaikan bahwa penyusunan buku ajar “Pengantar Metodologi Studi Islam” didasari oleh keinginan untuk ikut serta mengembangkan khazanah keilmuan. Namun dalam penyusunan masih banyak kekurangan dan kekeliruan baik secara isi maupun analisis yang kurang sempurna. Oleh karena itu kepada para pembaca penulis mengharapkan saran dan kritik konstruktif demi kesempurnaan buku ini pada edisi selanjutnya. Tidak lupa penulis mengucapkan terima kasih yang sebesar-besarnya kepada kawan-kawan yang telah  membantu penulis sehingga buku ini dapat terselesaikan sesuai dengan kebutuhan mahasiswa Fakultas Tarbiyah dan Keguruan IAIN Sultan Maulana Hasanuddin Banten.



Akhirnya penulis  berharap kepada Allah SWT, semoga karya yang dipersembahkan ini bermanfaat khususnya bagi penulis dan umumnya bagi pembaca sekalian dan mudah-mudahan menjadi ladang amal ibadah bagi kita semua. Amin.

                                                 Serang, Agustus  2016
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