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	Karya sastra merupakan hasil ciptaan seseorang yang bersifat fiktif, kreatif, dan imajinatif. Di dalam karya sastra terdapat prosa, puisi, dan drama. Novel merupakan media cetak yang dirangkum seseorang untuk dijadikan karya ilmiah untuk menyampaikan informasi seperti menstramisikan pesan, peran novel sebagai media cetak, untuk memberikan informasi dan motivasi, kepada khalayak yang gemar membaca novel.  Di zaman modern untuk berdakwah harus mengikuti perubahan zaman yang dakwah bukan hanya di dalam mesjid, majis ta’lim, ataupun di mimbar. Di zaman modern ini untuk berdakwah mengajak, menyampaikan Amar Ma’ruf Nahi Mungkar ini kita bisa mengunakan media massa. Salah satu menurut penulis dikategorisasikan mengandung pesan dakwah menyeru Amar Ma’ruf Nahi Mungkar yaitu novel Bulan Terbelah Di Langit Amerika novel best seller ini karya Hanum Salsabiela Rais dan Rangga Almahendra.
	Dari uraian latar belakang masalah di atas maka penulis dapat menguraikan rumusan masalah sebagai berikut : 1. Bagaimana Deskripsi Novel Bulan Terbelah Di Langit Amerika Karya Hanum Salsabiela Rais Dan Rangga Almahendra? 2. Bagaimana isi pesan dakwah yang dilihat dari analisis teks yang terdapat dalam Novel Bulan Terbelah Di Langit Amerika Karya Hanum Salsabiela Rais Dan Rangga Almahendra? Sesuai dengan rumusan pertanyaan di atas, secara khusus penelitian ini bertujuan untuk mengetahui: 1. Untuk memperoleh gambaran tentang Novel Bulan Terbelah Di Langit Amerika Karya Hanum Salsabiela Rais Dan Rangga Almahendra. 2. Untuk memperoleh gambaran tentang isi pesan dakwah yang dilihat dari analisis teks yang terdapat dalam Novel Bulan Terbelah Di Langit Amerika Karya Hanum Salsabiela Rais Dan Rangga Almahendra.
Penelitian ini menggunakan penelitian kualitatif dengan menggunakan metode content analysis atau analisis isi, Penelitian kualitatif cenderung bersifat deskriktif dan analisa secara induktif. 
[bookmark: _GoBack]Setelah menjelaskan dan menganalisa pembahasan-pembahasan yang telah dikemukakan maka hasil penelitian bahwa 1. Adapun deskripsi tentang novel Bulan Terbelah Di Langit Amerika yaitu menggambarkan bahwa islam itu agama yang baik, agama yang Rahmatan Lil Alamin. Agama yang penuh cinta dan damai. 2. Isi pesan dakwah yang terdapat dalam novel Bulan Terbelah Di Langit Amerika yaitu : (1) pesan toleransi toleransi beragama yang berarti bahwa mengajarkan kita sebagai umat muslim harus bisa toleransi, menghargai orang lain, dalam kehidupan kita sehar-hari tanpa mendiskriminasi orang lain, (2) Pesan Aqidah/ Tauhid yang berarti bahwa untuk selalu beriman kepada Allah. (3) Pesan Menjadi Agen Muslim Yang Baik yang berarti bahwa sebagai umat muslim harus saling tolong menolong.








