ABSTRAK
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Sebagian besar pasien cuci darah mengalami bermacam-macam masalah. Masalah yang terjadi antara lain, hidupnya tergantung dari mesin dan staf unit ginjal, masalah seks, masalah pekerjaan, masalah keuangan, dan lain-lain. Dengan kondisi pasien yang demikian, maka nilai keagamaan sangat berperan penting bagi pasien dalam merubah sikap pasien yang tadinya negatif menjadi positif. Nilai keagamaan dapat diperoleh melalui kegiatan bimbingan kerohanian Islam yang diupayakan pada usaha pemberian motivasi dan dukungan moral kepada penderita agar lebih tabah, sabar, tawakal, dan tetap semangat menjalani kehidupannya.
Dari latar belakang masalah di atas, maka rumusan masalah dalam penelitian ini adalah: Bagaimana kondisi psikologis pasien penderita penyakit gagal ginjal di Rumah Sakit Krakatau Medika Cilegon?, bagaimana pelaksanaan bimbingan rohani Islam terhadap pasien penderita penyakit gagal ginjal di Rumah Sakit Krakatau Medika Cilegon?, bagaimana respon pasien penderita penyakit gagal ginjal terhadap pelaksanaan bimbingan rohani Islam di Rumah Sakit Krakatau Medika Cilegon?
Sesuai dengan rumusan masalah tersebut, maka tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui kondisi psikologis pasien penderita penyakit gagal ginjal di Rumah Sakit Krakatau Medika Cilegon, untuk mengetahui pelaksanaan bimbingan rohani Islam terhadap pasien penderita penyakit gagal ginjal di Rumah Sakit Krakatau Medika Cilegon, untuk mengetahui respon pasien penderita penyakit gagal ginjal terhadap pelaksanaan bimbingan rohani Islam di Rumah Sakit Krakatau Medika Cilegon.
Dalam penelitian ini penulis menggunakan metode kualitatif deskriptif yaitu penelitian yang bertujuan menggambarkan keadaan status fenomena secara sistematik dan rasional. Pengumpulan data yang dilakukan dalam penelitian ini yaitu: Library research atau riset kepustakaan dan  field research atau penelitian lapangan.
Berdasarkan penelitian yang telah dilakukan, dapat disimpulkan bahwa (1) Kondisi psikologis yang berkaitan dengan pasien gagal ginjal di RS Krakatau Medika Cilegon di antaranya adalah stres, depresi, dan kecemasan yang berlebihan yang mempengaruhi kondisi fisik pasien. (2) Bimbingan rohani Islam terhadap pasien gagal ginjal di RS Krakatau Medika Cilegon dilaksanakan secara langsung yaitu disampaikan dengan cara face to face, ceramah/pengajian dan metode tidak langsung yaitu terapi Qur’anic healing. (3) Pelaksanaan bimbingan rohani Islam di RS Krakatau Medika Cilegon dinilai baik oleh pasien, mereka sangat senang dengan adanya bimbingan rohani Islam. Hal ini bisa dilihat dari pernyataan, sikap, maupun perilaku pasien baik secara verbal maupun non verbal. 
