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ABSTRAK

Nama : Marup Baihaki NIM : 103100041 skripsi dengan judul “ Pandangan Harun Nasution terhadap Muhammad Abduh tentang Akal dan Wahyu Dalam Isam.

Sampai saat ini masih banyak dijumpai sejumlah kalangan yang berupaya untuk membatasi kerja akal, sekaligus menerima wahyu sebagai satu-satunya kebenaran. Padahal akal adalah makhluk Tuhan yang tertinggi dan akallah yang memperbedakan manusia dari binatang dan makhluk Tuhan lainnya. Perdebatan tentang akal dan wahyu atau termasuk antara sains dan agama sebanarnya bukan hal yang baru. Dalam konteks Islam, perdebatan itu melahirkan aliran-aliran ilmu kalam seperti Muktazilah, Jabariah, Qodiriah, Asy’ariah yang tidak terlepas dari perbedaan pandangan dalam menempatkan akal dan wahyu. 
M.Abduh sebagai seorang pembaharu dari Mesir dan Harun Nasution sebagai seorang pembaharu dari Indonesia. Mencoba merubah tatanan pemikiran yang sudah ada (menghilangkan taklid). Yaitu lebih mengutamakan akalnya dan tidak menyampingkan wahyu. Artinya jika ada ayat-ayat yang mempunyai makna yang tidak sesuai dengan akal, maka wajib bagi akal untuk menafsirkan ayat tersebut secara metaforis yaitu makna ayat tersebut disesuaikan dengan rasio. 
Dalam penelitian ini, dibahas tentang Pandangan Harun Nasution terhadap Muhammad Abduh tentang Akal dan Wahyu Dalam Islam. Yaitu dicari pandangan pemikiran Muhammad Abduh tentang akal dan wahyu menurut Harun Nasution serta pemikiran Harun Nasution terhadap akal dan wahyu. 
Deskriptif Setelah dilakukan penelitian, ternyata didapatkan hasil persamaan bahwa keduanya mengajak kepada manusia untuk melakukan penyelidikan dan penelitian berdasarkan akal terhadap benda-benda alam yang ada di depan mata. Yaitu untuk mengetahui kebesaran dan kebenaran Tuhan. Menurut M.Abduh dalam pandangan Harun Nasution, posisi akal dan wahyu adalah akal dapat mengetahui adanya Tuhan, dapat mengetahui bahwa manusia wajib beribadat dan berterima kasih kepada-Nya tetapi akal tak sanggup mengetahui semua sifat-sifat Tuhan dan tak dapat mengetahui cara yang sebaiknya beribadat kepada-Nya, wahyulah yang menjelaskan kepada akal cara beribadat dan berterima kasih kepada Tuhan. Dan akal juga tidak dapat mengetahui perincian dari kebaikan dan kejahatan. Disinilah fungsi wahyu yaitu menguatkan pendapat akal melalui sifat sakral dan absolut yang terdapat dalam wahyu. 
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Assalamu’alaikum Wr. Wb.
Dipemaklumkan dengan hormat, bahwa setelah membaca dan  menganalisa serta mengadakan koreksi seperlunya, maka kami berpendapat bahwa skripsi saudara Marup Baihaki, NIM : 103100041 yang berjudul “Pandangan Harun Nasution terhadap Muhammad Abduh tentang Akal dan Wahyu Dalam Islam.  telah dapat diajukan sebagai  syarat untuk melengkapi ujian munaqosyah pada Fakultas Ushuluddin Dakwah dan Adab Jurusan Filsafat Agama Institut Agama Islam Negeri “Sultan Maulana Hasanudin” Banten. Maka bersama ini kami ajukan skripsi tersebut dengan harapan dapat segera dimunaqosahkan.
Demikian surat pernyataan ini kami sampaikan, atas perhatian bapak kami sampaikan terima kasih. 
Wassalamu ‘alaikum Wr.Wb.
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MOTTO
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
.
Sesungguhnya dalam penciptaan langit dan bumi, dan silih bergantinya malam dan siang terdapat tanda-tanda bagi orang-orang yang berakal,
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